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Hani derler ya, “İti öldüreceğine korkut.” 
İsrail’in Türkiye adını duydukça yaşadığı 
da tam olarak bu. 
Türkiye denilince, o bozuk ve lanetli ruh-

larına sanki kezzap dökülüyor; yüzlerine yansıyan 
bir işkence gibi etkiliyor.

Türkiye’nin, ateşkes anlaşmasının dört garantör 
ülkesinden biri olması İsrail’i fazlasıyla rahatsız 
etmiş durumda.

Yatıyorlar Türkiye, kalkıyorlar Türkiye…
Hele ki Türk Ordusu’nun garantörlük çerçeve-

sinde Gazze’ye gidebileceği ve bunun ateşkes anlaş-
ması kapsamında maddeleşmiş olması, İsrail yöne-
timinin psikolojisini tamamen bozmuş görünüyor.

Gazze’de Türk bayraklı iş makinelerinin, mü-
hendislerin ve işçilerin yeniden inşa çalışmalarına 
başlaması, bölgede yeni bir umudun simgesi hâline 
gelirken; yaratık ruhlu Netanyahu, bu gelişmeden 
duyduğu rahatsızlığı gizleyemiyor.

“Hiçbir Türk’ün Gazze’ye girmediğini ve girme-
yeceğini” söyleyerek, Türk askerinin olası varlığına 
aklınca tepki gösteriyor.

Muhalefetten gelen eleştirileri ise, Türk bayrağı 
taşıyan çalışanların Türk olmadığını, sadece yardım 
örgütlerinin yeleklerini giydiklerini öne sürerek 
savuşturmaya çalışıyor.

Çünkü İsrail’deki ana muhalefet lideri Yair Lapid, 
“Bu hükümetin öngörüsüz ve beceriksiz adımları, 
bugün en büyük güvenlik endişelerimizden olan 
Türkiye ve Katar’ın Gazze’nin içine kadar girmesine 
neden oldu.” diyerek, temelde Türkiye korkusuna 
dayalı bir eleştiri yöneltiyor.

Bünyesinde bu tartışmaları yaşayan İsrail’in ya-
ratık ruhlu Başbakanı Netanyahu elbette gelişmeler 
karşısında ne diyeceğini bilemiyor. Türk askerlerinin 
Gazze’de bulunma ihtimaliyle ilgili olarak “Bu konuda 
çok sert fikirlerim var. Tahmin etmek ister misiniz? 
Bence biliyorsunuz.” ifadelerini kullanıyor.

Soykırımcı Netanyahu’nun bu Türk korkusu da 
aynen şu kıssayı 
hatırlatıyor: 
– Köpeğe sor-
muşlar: “Neden bu 
kadar çok havlı-
yorsun?” 
– “Cesaretimden.” 
– “Peki, neden sürekli arkanı kolluyorsun?” 
– “Korkumdan.”

İsrail bünyesinde tam olarak böyle bir atmosfer 
yaşanırken, Trump’ın eski danışmanı Steve Bannon 
şu değerlendirmede bulundu:

“Netanyahu, Türkiye için ‘Filistin’in hamisi’ 
ifadesini kullanmama kendince çok kızmış. Gazze 
planlarında Türkiye’nin bir ortak olmadığını söyle-
miş. Ancak Gazze’nin koruyucusu Erdoğan olacak. 
Büyük İsrail projesi Netanyahu’nun suratında pat-
ladı. Mevcut ABD Başkanı’nın da tutumuyla bu hale 
düştüler. Erdoğan, Mısırlılar, Suudiler ve BAE ile 
birlikte Gazze’de güvenliği sağlayacak. Türkiye gü-
venlik garantörü olacak. Netanyahu istediği kadar 
‘Bunu düşünmem lazım’ diye itiraz etsin; Erdoğan 
güvenlik güçlerinin başında olacak.”

Bu tür değerlendirmeler, elbette İsrail’in  
Türkiye korkusunu her geçen gün daha da  
derinleştirmektedir.

Hatırlarsanız Netanyahu, “Suriye’de kiminle 
mücadele ettiğimizi biliyorum.” diyerek yine Türki-
ye korkusuyla yüzleşmişti.

İsrail’in, terör örgütü YPG’yi kontrol altında tutma 
girişimleri; medyasının ve stratejik kurumlarının 
sürekli olarak “Sırada Türkiye ve KKTC var” ya da 
“Bugün Katar, yarın Türkiye.” şeklindeki söylemleri 
de bu korkunun açık bir yansımasıdır.

İsrail resmen belasını arıyor; bakalım akıbeti 
nasıl olacak? 

Elbette hesap vereceği bir gün gelecek… 
İsrail, bölgede şımarıklığın, kaosun ve kargaşanın 
bizzat üreticisi ve uygulayıcısı konumunda.

ABD kör numarası yapsa da, ateşkes anlaşmasının 
imzalandığı günden bu yana İsrail Gazze’deki vahşet-
lerine ara vermeden devam ediyor; yetmiyor, Lübnan’ı 
bombalıyor, bölgedeki diğer ülkeleri tehdit ediyor.

İsrail bu eylemlerini sürdürdükçe, dünya kamuo-
yunda nefretin odağı hâline geliyor.

Artık vicdan sahibi hiç kimse, İsrail’in sergilediği 
bu insanlık dışı tutum karşısında mide bulantısı 
duymadan kalamıyor.

İsrail’e şimdilik sadece “Türkiye” deyin… O korku 
bile yetiyor ona. Ölmekten beter ediyor.

Terörsüz Türkiye sürecinin en so-
mut adımı 11 Temmuz’da Süleyma-

niye kentinde atıldı. Milli İstihbarat 
Teşkilatı (MİT) koordinesinde plan-
lanan ve titizlikle takip edilen tören 
için Diyarbakır’dan bir grup da Kuzey 
Irak’a gitti. 150 kişilik kafilede DEM 
Parti üyeleri ve bazı sivil toplum ku-
ruluşlarının temsilcileri yer almıştı.

ÖNCE SİLAHLAR YAKILDI
11 Temmuz’da terör örgütü 
PKK’nın ilk grubu silahları bıraktı. 

Silah bırakanlar arasında PKK yö-
neticisi Bese Hozat da bulunuyordu. 
Terör örgütü üyelerinin bıraktığı 
silahlar, bir kazan içinde yakıldı. Bu-
gün terörsüz Türkiye sürecinde bir 
eşik daha aşıldı. Terör örgütü PKK, 
Türkiye’den tamamen çekiliyor.

PKK’DAN YENİ BİR ADIM

TARSİM’den çiftçilere
27 milyar lira ödeme l 05 

BES’in büyüklüğü
2 trilyona yaklaştıl  05 

‘Gelecek nesillere
daha güvenli bir
ülke bırakacağız’

Sınırsız sosyal
medya tehlikeli

Türkiye küresel
Ar-Ge üssü oldu

Karadeniz’de hamsi
ve palamut bereketi

Putin’den dünyaya
nükleer gözdağı

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, milletin karar-
lılığı ve hukuk devletinin sağladığı adalet 
zeminiyle ‘terörsüz Türkiye’ idealine her za-
mankinden daha yakın olduklarını açıkladı. 

Hedefin, iç cepheyi daha da güçlendi-
rerek milletin birlik ve beraberliğine 

saplanan hançeri söküp atmak olduğunu 
belirten Tunç, “Ülkemizin geleceğinin daha 
aydınlık olmasını istemeyen şer odakla-
rına asla fırsat verilmeyecektir. Terörsüz 
Türkiye idealimize mutlaka ulaşarak gele-
cek nesillerimize daha huzurlu ve güvenli 
bir ülke emanet edeceğiz” dedi. l 08 

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Göktaş, 

çocukların farkında olma-
dan dijital dünyaya bağımlı hâle geldiğini 
belirterek, “Sosyal medyanın sınırsız kul-
lanılmasına izin veremeyiz. Çünkü, sınır-
sızlık çocuk için özgürlük değil tehlikedir. 
Zorbalığa ve istismara uğrayan çocuklar, 
bununla baş etsin diye etkili mekaniz-
malar oluşturuyoruz” dedi. l 09

Sanayi ve Teknoloji Ba-
kanı Mehmet Fatih Kacır, 

Türkiye’de Ar-Ge harcama-
larının bir yılda 16 milyar dolardan 20 mil-
yar dolara yükseldiğini belirterek, “Tür-
kiye, üniversiteleri, araştırma merkezleri, 
teknoparkları, yenilikçi girişimleri, Ar-Ge 
ve tasarım merkezleri, nitelikli araştırma 
ve geliştirme insan kaynağıyla küresel 
bir Ar-Ge üssüne dönüşüyor” dedi. l 05

Karadeniz’de balıkçıların nihayet yüzü 
güldü. Gecikmeli de olsa balık tezgâh-

larında hamsi ve palamut bolluğa yaşa-
nıyor. Hamsinin kilogramı 100 liradan, 
palamudun tanesi büyüklüğüne göre 150 
ila 300 liradan satılıyor. Vatandaşların en 
fazla hamsi talep ettiği balık tezgâhlarında 
mezgitin kilogramı 250, istavrit ise 100 lira.

Rus lider Putin, nükleer enerjili fırlatma 
sistemine sahip sınırsız menzilli ‘Bure-

vestnik’ seyir füzesinin testlerinin tamam-
landığını belirterek, bunun dünyada eşi 
benzeri olmayan bir silah oldu-
ğunu söyledi. Putin, “Nükleer 
caydırıcı kuvvetlerimizin mo-
dernliği en üst seviyede. Tüm 
nükleer devletlerden 
daha yüksek bir sevi-
yedeyiz” dedi. l 11

BÖLÜNMÜŞ
ZİHİNLER

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN 6

TERÖRSÜZ TÜRKIYE SÜRECINDE BIR EŞIK DAHA AŞILDI. TERÖR 
ÖRGÜTÜ PKK, MAYIS AYINDA KENDINI FESHETTIĞI 12’NCI KONG-
RE’DE ALINAN KARARLAR DOĞRULTUSUNDA YENI BIR ADIM 
ATTI VE TÜRKIYE’DEN TAMAMEN ÇEKILDIKLERINI AÇIKLADI.

Yeni adımı değer-
lendiren AK Parti 

Sözcüsü Ömer Çelik, 
“MHP Lideri Bahçe-
li’nin tarihi çağrısıyla 
oluşan stratejik politik 
zemin ve Cumhurbaş-
kanı Erdoğan’ın irade-
siyle sürecin bir devlet 
politikasına dönüşme-
sinin zamanın ruhuna 
uygun ve Türkiye’nin 
etrafındaki meydan 
okumalara cevap nite-
liğinde büyük bir çer-
çeve inşa etti” dedi.

DEVLET YAKINDAN TAKİPTE
Çelik, “Terör örgütünün açıklaması, ‘terörsüz Türkiye’ yol haritasındaki ilerlemenin somut sonuçlarıdır. ‘Terörsüz 
Türkiye’ süreci demokrasimizin tüm tehditlerden arındırılması için atılmış stratejik ve tarihi bir adımdır. Devle-
tin tüm kurumları ‘terörsüz Türkiye’ sürecindeki gelişmeleri yakından takip etmektedir” diye konuştu. l 08
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MHP Kay-
seri Mil-

letvekili Baki 
Ersoy, Kay-
seri’de eski 
eşi tarafından 
öldürülen 
Meliha Keskin 
cinayetinden 
sonra harekete geçti. Kadın 
ve çocuklara yönelik suçlar-
da indirim uygulanmaksızın 
en ağır cezanın verilmesini 
öngören yasal düzenleme 
için partisiyle birlikte çalışa-
cağını belirten Ersoy, bunun 
Türkiye’ye karşı namus bor-
cu olduğunu söyledi. l 09

ABD Başkanı Trump, ateşkesin tesis edildiği 
Gazze’de güvenliği sağlamak için kurulacak 
‘Uluslararası İstikrar Gücü’nün oldukça hızlı 

şekilde bölgede konuşlanacağını söyledi. 
Trump, “Şu an her şey iyi gidiyor. ABD’nin 

müdahale etmesine gerek yok. Suudi Arabis-
tan, BAE, Katar bu işi halledecek. Türkiye de 

bu sürece dâhil” dedi. l 10

Birleşmiş Milletler’in hazırladığı raporda 
60’tan fazla ülkenin İsrail’in Gazze’de Filis-

tinlilere karşı yürüttüğü soykırımda ‘suç 
ortaklığı’ yaptığını ortaya koydu. Başta 

Avrupa ülkeleri olmak üzere bu devletlerin 
sağladığı askeri, diplomatik ve ekonomik 

destek olmadan İsrail’in saldırılarını sürdü-
remeyeceği belirtildi. l 10

‘İstikrar Gücü’ne
Türkiye dâhil

Gazze’de 
küresel soykırım TEKSTIL SEKTÖRÜNDE

REKOR IHRACAT l 05

OCAĞI BiNA DEĞiL
iMAN DiRi TUTAR

MHP Genel Başkan Yardımcısı Sadir 
Durmaz, Yozgat Yerköy Ülkü Ocak-

ları İlçe Başkanlığının yeni hizmet 
binası açılışında konuştu. Ülkü Ocak-
larının milli ve manevi değerlere bağlı 
şuurlu bir gençlik yetiştirme konusun-
daki misyonuna dikkat çeken Durmaz, 
“Ocağı bina değil, iman diri tutar. Tuğ-
layı harç değil, ülkü bağı güçlendirir. 
Binayı büyüten duvarlar değil, içindeki 
yüreklerin inancıdır” dedi. l 09

Türkiye’ye karşı 
namus borcum

G.SARAY TAM YOL 
DEVAM EDİYOR l 14

KARTAL DERBİ
ÖNCESİ KAYIP l 15
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laştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir 

Uraloğlu, Türkiye’nin 
en özel tren rota-
larından biri olan 

Turistik Doğu Ekspresi’nin 2025-
2026 kış sezonu seferlerinin 22 
Aralık’ta başlayacağını ve 1 Mart 
2026’ya kadar devam edeceğini 
açıkladı. 

2019 yılından bu yana 
binlerce yerli ve yabancı turisti 
ağırlayan Turistik Doğu Ekspre-
si’nin, Türkiye’nin doğal, kültürel 
ve tarihi mirasını raylar üzerinde 
tanıtmaya devam ettiğini be-
lirten Uraloğlu, trenin sunduğu 
deneyimin dünya çapında ilgi 
gördüğünü söyledi. “Turistik 
Doğu Ekspresi, sadece bir 
ulaşım aracı değil, aynı zamanda 
Türkiye’nin doğasına, tarihine ve 
insanına açılan bir pencere. Her 
yıl binlerce yolcu, Anadolu’nun 
karla kaplı dağlarını, köylerini ve 
şehirlerini bu trenle keşfediyor” 

ifadelerini kullandı.

Bakan Uraloğlu, 2025-2026 
sezonunda trenin Ankara-Kars 
hattında 22 Aralık 2025-27 Şubat 
2026 tarihleri arasında pazar-
tesi, çarşamba ve cuma günleri, 
Kars-Ankara yönünde ise 1 Mart 
2026’ya kadar çarşamba, cuma 
ve pazar günleri olmak üzere 
toplam 60 sefer düzenleyeceğini 
bildirdi.

Turistik Doğu Ekspresi’nin 
yolcularına sadece eşsiz manza-
ralar değil, güzergâh üzerindeki 
şehirlerin kültürel dokusunu 
tanıma fırsatı da sunduğuna 
dikkat çeken Uraloğlu, “Anka-
ra-Kars yönünde Erzincan’da 
2 saat 30 dakika, Erzurum’da 4 
saat; dönüşte ise İliç’te 3 saat, 
Divriği’de 2 saat 30 dakika ve 
Sivas’ta 3 saat duruş yapılacak. 
Böylece yolcular, yerel lezzetleri 
tadabilecek, tarihi mekânları 
gezebilecek” dedi.

Yolculuk 32 saat sürüyor
Toplam 1360 kilometrelik 

güzergâhı kapsayan yolculuğun, 
duruşlar dahil yaklaşık 32 saat 
sürdüğünü belirten Uraloğ-
lu, bu sürede yolcuların karla 
kaplı dağlar, vadiler, köprüler 
ve tarihi yapılar arasında âdeta 

kartpostal tadında bir yolculuk 
yaşayacağını ifade etti.

Turistik Doğu Ekspresi, her 
biri 10 kompartımanlı 8 yataklı 
vagon ve bir yemek vagonundan 
oluşuyor. 160 yolcu kapasiteli 
trenin her kompartımanında iki 
kişi konaklayabiliyor. 

Bakan Uraloğlu, biletlerin iki 
şekilde satışa sunulacağını belir-
terek, “Bireysel yolculara ayrılan 
vagonlar için bilet satışları 27 
Ekim Pazartesi günü başlayacak. 
Biletler Türkiye Cumhuriyeti 
Devlet Demiryolları (TCDD) 
Taşımacılık satış kanallarından, 
tur paketleri ise yetkili acenteler 
aracılığıyla temin edilebilecek” 
dedi.

Uraloğlu, trenin 2019 yılından 
bu yana 81 bin 26 yolcuyu misafir 
ettiğini ve Türkiye’nin en güçlü 
turizm markalarından biri hâline 
geldiğini belirterek, “Turistik 
Doğu Ekspresi, kış turizminin 
önemli bir parçası hâline geldi. 
Erzurum’dan Kars’a uzanan bu 
güzergâh, sadece bir tren yolcu-
luğu değil; karla kaplı bozkırla-
rın, tarihi taş köprülerin, kadim 
şehirlerin hikâyesini barındıran 
bir kültür yolculuğudur” değer-
lendirmesinde bulundu. 

Karlı dağlara raylı 
YOLCULUK BAŞLIYOR

U

Gaziantep'te dünyaca ünlü 
"Çingene Kızı" mozaiği başta 

olmak üzere birçok önemli esere 
ev sahipliği yapan Zeugma Mo-
zaik Müzesi, açıldığı günden bu 
yana en yüksek ziyaretçi sayısına 
ulaştı. Kültür ve Turizm Bakan-
lığınca, tarihi İpek Yolu üzerinde 
2011 yılında 30 bin metrekarelik 
alanda açılan Zeugma Mozaik 
Müzesi, Gaziantep'e gelen yerli 
ve yabancı ziyaretçilerin uğradığı 
alanların başında geliyor. "Cum-
hurbaşkanlığı Kültür ve Sanat Bü-
yük Ödülü"ne sahip müzede başta 

"Çingene Kızı" mozaiği olmak 
üzere "Mars heykeli", Roma döne-
mine ait çeşmeler ve Fırat Nehri 
kenarındaki villalarda kurtarma 
kazıları sırasında çıkarılan eşsiz 
mozaikler sergileniyor. Ramazan 
Bayramı'nda 23 bin 654 ziyaretçi 
ile 3 günlük, 17 Mayıs'ta 8 bin 167 
ziyaretçiyle günlük en yüksek 
ziyaretçi sayısına ulaşarak çifte 
rekor kıran Zeugma, yılbaşından 
bu yana 482 bin 436 ziyaretçiyle 
2024'te 466 bin olan yıllık ziyaret-
çi sayısını geride bırakarak rekor 
tazeledi.

ZEUGMA MOZAIK MÜZESI ZEUGMA MOZAIK MÜZESI 
ZIYARETÇI REKORU KIRDIZIYARETÇI REKORU KIRDI

Anadolu’nun kalbinden geçen kültür yolculuğu
Uraloğlu ayrıca, Turistik Doğu Ekspresi’nin ekonomiye de önemli katkı sağladığını vurguladı. “Tren seferleri 
sayesinde güzergâh üzerindeki şehirlerde turizm hareketliliği artıyor, yerel işletmeler canlanıyor, bölge halkı 
gelir elde ediyor. Bu sayede demiryollarımız sadece ulaşımı değil, kalkınmayı da raylara taşıyor” dedi. Yeni 
sezonla birlikte Turistik Doğu Ekspresi’nin, kış aylarında yeniden yoğun ilgi görmesi bekleniyor. Her yıl kısa 
sürede tükenen biletlerin bu sezon da büyük talep görmesi öngörülürken, Bakanlık, tren seferlerinin güvenliği 
ve konforu için hazırlıkların tamamlandığını bildirdi. Uraloğlu, açıklamasının sonunda, “Turistik Doğu Ekspresi, 
Türkiye’nin dört bir yanından gelen vatandaşlarımızı ve dünyanın farklı ülkelerinden misafirlerimizi büyüleme-
ye devam edecek. Bu tren, Anadolu’nun kalbinden geçen bir kültür yolculuğudur” ifadelerini kullandı.

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir 

Uraloğlu, Turistik 
Doğu Ekspresi’nin 
2025-2026 kış se-
zonu seferlerinin 

22 Aralık’ta başla-
yacağını ve 1 Mart 
2026’ya kadar sü-

receğini belirterek, 
yeni sezon  

biletlerinin bugün 
satışa çıkacağını 

açıkladı.

Çanakkale Savaşla-
rı'nın yaşandığı tarihi 

Gelibolu Yarımadası'n-
da yer alan Tarihe Say-

gı Parkı'nda yenileme 
çalışması yürütülüyor.

OPET'in "Tarihe Saygı" projesi 
kapsamında Eceabat ilçesinde 
2008 yılında iskele yanındaki 
2 bin 520 metrekarelik alanda 
oluşturulan Tarihe Saygı 
Parkı, Özgürlük ve Barış, Ge-
libolu Yarımadası maketi ve 
Bombasırtı Muharebesi Can-
landırma Alanı olmak üzere 
üç bölümden oluşuyor. Birinci 
bölüm, bağımsızlık mücade-
lesine adanan, Çanakkale'nin 
simge eserlerinden biri olan 
ve ünlü heykeltıraş Prof. Dr. 
Tankut Öktem tarafından ta-
sarlanan Tarihe Saygı Anıtı'nı 
barındırıyor. Bu bölümdeki 
yenileme çalışmaları kap-
samında anıtın bakım ve 
onarımı, sanatçının kızı Pınar 
Öktem Doğan tarafından 
gerçekleştiriliyor.

İkinci bölümde, 1/1000 
ölçekli Gelibolu Yarımadası 
maketi yer alıyor. Bu maket, 
ziyaretçilere bölgeyi bütün-
cül biçimde görme ve savaş 
alanlarının topoğrafik yapı-
sını inceleme olanağı sağlı-
yor. Üçüncü bölümde ise 2013 
yılında eklenen Bombasırtı 
Muharebesi Canlandırma 
Alanı yer alıyor. Bu bölümde, 
Mustafa Kemal Atatürk'ün 

anılarında da bahsettiği 
Bombasırtı Vakası, bire bir 
boyutlardaki 40 figürle can-
landırılıyor. Türk ve Anzak 
askerlerinin 22 metre uzun-
luğundaki temsili siperlerde 
karşı karşıya geldiği bu alan, 
ziyaretçilerine savaşın tüm 

zorluklarını, cesaretini ve 
insanlık yönünü hissettiren 
bir atmosfer sunuyor. Tadilat 
kapsamında bu bölümdeki 
heykel ve siper düzenleme-
leri, eserin özgün sanatçısı 
Nurettin Bektaş tarafından 
yapılıyor.

Kültür ve Turizm Bakanlığı 
tarafından hayata geçirilen 
Çanakkale Savaşları Mobil 
Müze Tırı, Türkiye’nin ardın-
dan Balkanlar’da gerçekleş-
tirdiği ziyaretlerin sonrasında 
Azerbaycan’a ulaştı.

Müzedeki orijinal objeler, 
dijital gösterimler ve interak-
tif anlatımlar ile ziyaretçilere 
Çanakkale ruhunu yaşatan tır, 
18 Ekim’de Gence’de başla-
yan yolculuğunu 22-25 Ekim 
tarihleri arasında Bakü’de 
tamamladı.

Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy, Mobil 
Müze’nin Azerbaycan’daki 
durağına ilişkin sosyal medya 
hesaplarından yaptığı videolu 
paylaşımda şu ifadelere yer 

verdi: “Tarihin seyrini değişti-
ren milletimizin kahramanlık 
destanını dünyaya anlatıyo-
ruz. Tarihe ‘Geçilmez’ olarak 
kazınan #Çanakkale’de yük-
selen Azerbaycan Şehitleri 
Anıtı’ndan yola çıkan Mobil 
Müzemiz Gence’den Bakü’ye 
uzanarak ortak tarihimizin 
ve ebedî kardeşliğimizin izini 
sürdü. 2020 yılından bu yana 
ülkemizin dört bir yanını üç 
kez dolaşan Mobil Müzemizde 
Çanakkale ruhunu yaşatı-
yoruz. Orijinal objeler, dijital 
gösterimler ve interaktif an-
latımlarla hazırlanan Çanak-
kale Savaşları Mobil Müze Tırı 
büyük destanı sınırlarımızın 
ötesine taşıyor. Balkan ülke-
lerinin ardından şimdi de Can 

Azerbaycan’a ulaşan Mobil 
Müze, iki kardeş ülkenin ortak 
yüreğinde aynı duyguyu ya-
şattı. Balkanlardaki 6 ülkede 
42 bin 590 soydaşımızla bulu-
şan müzemizde bugüne kadar 
yaklaşık 1 milyon ziyaretçi 
ağırladık. Ecdadımızın kah-
ramanlık mirasını geleceğe 
taşımak, bizim için bir görev-
den öte gönül meselesidir.”  
Bakan Ersoy’un paylaşımında, 
Çanakkale’nin “Geçilmez” ru-
hunun, Mobil Müze aracılığıyla 
Azerbaycan’da da yaşatıldığı 
vurgulandı.  Kültür ve Turizm 
Bakanlığı yetkilileri, Mobil 
Müze’nin 2020’den bu yana 
üç turunu tamamlayarak 
yaklaşık 1 milyon ziyaretçiye 
ulaştığını belirtti.

Bakan Ersoy: ‘Ecdadımızın mirası gönül meselemizdir’
Türkiye’nin 

dört bir yanını 
dolaşarak mil-

yonlarla bu-
luşan Çanak-

kale Savaşları 
Mobil Müze 
Tırı, tarihin 

akışını değiş-
tiren büyük 

destanı bu kez 
Azerbaycan’da 

anlattı. 
Balkanlarda 

altı ülkede 42 
bini aşkın
 soydaşla 

buluşan 
müze, “Can 

Azerbaycan”-
da da yoğun 

ilgi gördü.  

TARIHE TARIHE 
SAYGI PARKI SAYGI PARKI 
YENILENIYORYENILENIYOR

ÇANAKKALE RUHU 
SINIRLARI AŞIYOR…

Niğde'de yaşayan 41 yaşındaki Ahmet Yetkin, dede mesleği arıcılığı üçüncü kuşak temsilcisi 
olarak 26 yıldır sürdürüyor.  Dedesi ve babasının mesleği arıcılığı devam ettiren Yetkin, merke-
ze bağlı Küçük köyündeki Melendiz Dağı'nın 1900 rakımlı bölgesinde bal üretiyor. Bor ilçesinde 
yaşayan ve arılarına bakmak için her gün yaklaşık 30 kilometre yol kateden Yetkin, babasından 

devraldığı 200 kovanı 600 kovana çıkardı. Babasının kendisini Sivas'a götürmesiyle arıcılık 
serüvenine başlayan Yetkin, yaklaşık 26 yıldır dede mesleğine devam ediyor. Niğde Ömer Ha-
lisdemir Üniversitesi Bor Meslek Yüksekokulu Elektrik Bölümü mezunu Ahmet Yetkin,  1998'de 

babasıyla gittikleri Sivas'ta yaklaşık bir ay kovanların başında kaldığını ve arıcılık sevgisinin 
orada başladığını söyledi. Lise ve üniversite eğitiminin ardından arıcılığa yöneldiğini anlatan 

Yetkin, bu alanda kendini geliştirerek geleneği babasından devraldığını ifade etti.

Arıları Arıları 
için her için her 
gün 30 gün 30 
kilometre kilometre 
yol gidiyoryol gidiyor

Beyoğlu'nda, 
denizde 

beton blok-
ların altında 
mahsur kalan 
kedi, dalgıç po-
lisler tarafından 
kurtarıldı. Haliç 
mevkisinde beton 
blokların altında bir 
kedi mahsur kaldı. Deniz Liman 
Şube Müdürlüğüne bağlı dalgıç 
polisler, kediyi bulunduğu yerden 
çıkararak kıyıya bıraktı. İstanbul 

Emniyet Müdür-
lüğünün NSosyal 
hesabından 
yapılan payla-
şımda, "Denizde 

zor durumda 
kalan bir kediyi 

fark eden dalgıç 
polislerimiz, hızlı bir 

şekilde harekete geçerek 
minik canı güvenli bir şekilde 
kurtardı. Hayatın her alanında 
görevdeyiz. Her can bizim için 
kıymetli" ifadesi kullanıldı.

DENIZE DÜŞEN KEDIYI DENIZE DÜŞEN KEDIYI 
DALGIÇ POLISLER KURTARDIDALGIÇ POLISLER KURTARDI
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KKTC’de geçtiğimiz hafta 
yapılan seçimlerde, merhum 
Rauf Denktaş’ın Kıbrıs Türk-
lüğü için verdiği mücadeleyi 

kendine rehber edinen ve bu misyonu 
sürdüren Cumhurbaşkanı Ersin Ta-
tar’ın karşısında, CTP Genel Başkanı 
Tufan Erhürman kazanan oldu. Seçim 
öncesine ve sonrasına ait tartışmalar 
ise hâlâ devam ediyor. 

Tufan Erhürman, seçim sonrası 
yaptığı açıklamalarda dengeli, ölçülü 
bir üslup tercih etse de siyasi çizgisi 
itibarıyla Kıbrıs’ta federasyon temelli 
çözüm modelini savunan ve “Kıbrıs 
Türklüğü” misyonuna mesafeli bir 
yaklaşım sergileyen birisidir. Bu yö-
nüyle Erhürman’ın, geçmişte benzer 
düşünceleri paylaşan Mehmet Ali Talat 
ve Mustafa Akıncı’nın politik anlayı-
şından beslendiği çok nettir. Bugüne 
kadar hep onların ikliminde olmanın 
gereğini yapmıştır.

Zaten Tufan Erhürman, Türk düş-
manlığında “Türkiye’nin bizi kurtardı-
ğını söyleyebilirsiniz, ancak Kıbrıs’ta 
yeterinden fazla kalmıştır.”, “Türkiye 
senin olabilir ama benim anavatanım 
değil.”, “Türkiye’nin Kıbrıs’taki varlığı 
uluslararası hukuka aykırıdır.” diye-
cek kadar pervasızlaşmış Mehmet Ali 
Talat sonrası CTP Genel Başkanlığı’na 
seçilmişti. Mehmet Ali Talat, geçtiğimiz 
günlerde gerçekleşen devir teslim tö-
reninde de başköşelerde arz-ı endam 
ediyordu. Yani yeniden piyasaya çıktı.

Mehmet Ali Talat ve Mustafa Akın-
cı, geçmişte çok net Türkiye karşıtı, 
hatta “Türkiye KKTC’de işgalci” 
diyecek kadar düşmanlık olarak tarif 
edilebilecek politikalarıyla öne çıkmış; 
Kıbrıs meselesinde Rum tarafına 
daha yakın bir federasyon anlayışını 
savunmuşlardı. Tufan Erhürman ise 
onların siyasi çizgisini sürdürmekle 
birlikte bugüne kadar bu tutumu onlar 
kadar radikal olmasa da daha yumu-
şak ve diplomatik bir dille ifade etmeyi 
tercih etmiştir.

Tufan Erhürman, seçimlerden 
önce “KKTC” sıfatını, KKTC bayrağını 
hiç kullanmadı. Türklük adına sembo-
lik de olsa bir duruşu olmadı. 

“Varsa federasyon, yoksa fede-
rasyon.” dedi. Çünkü CTP’nin temel-
lenmiş zihniyeti tam olarak “Türk 
askerini Kıbrıs’ta istemiyoruz; Kıbrıs 
federasyonla yönetilebilir.” nokta-
sındadır.

Tufan Erhürman, seçim öncesinde 
sık sık “Kıbrıs’ta kalıcı çözüm için 
federasyon müzakerelerini yeniden 
başlatacağım.” şeklindeki düşünce-
sini tekrarlamıştı. Niyetini daha açık 
görmek isteyenler için bir örnekte 
şu gelişme olmuştu: Seçimlerden 
kısa bir süre önce KKTC Cumhuriyet 
Meclisi’nde, “Tanınma sürecini engel-
lemeyi amaçlayan, tüketilmiş federal 
çözüm arayışlarına şu veya bu kelime 
oyunlarıyla dönülmesine asla onay 
verilmeyecektir.” diyerek “Kıbrıs 
Sorununa İki Devletli Çözüm Konu-
sunda Karar Önerisi” oy çokluğuyla 
kabul edilmişti.

Cumhurbaşkanı adayı Tufan 
Erhürman’ın partisi olan Cumhuri-
yetçi Türk Partisi (CTP) ise böylesine 
önemli bir oylamaya katılmamış 
ve genel kuruldan ayrılmıştı. Bu 
davranışıyla “federasyon” tezlerine 

bağlılığını somut biçimde bu şekilde 
göstermişti.

HHH
MHP Lideri Sayın Devlet Bahçe-

li’nin, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
(KKTC) konusunda haykırmasının 
yegâne sebebi, Tufan Erhürman 
gibilerinin sicilinde açıkça görülen 
teslimiyetçi zihniyettir. Sayın Devlet 
Bahçeli’nin millî duruşu, hamasi bir 
çıkış değil; atalarımızın ferasetine 
dayanan bir uyarıdır. 
Nitekim Vezir Tonyukuk’un dediği gibi: 
“Göz odur ki dağın arkasını göre, akıl 
odur ki başa geleceği bile.” 
Bugün dağın arkasını görebilen, teh-
likeyi önceden sezen bir devlet aklına 
her zamankinden fazla ihtiyaç vardır. 
Yine Ahmed Yesevî, “Her göz görmez 
bu günden yarını.” derken; milletlerin 
kaderini şekillendiren vizyonun, günü 
değil yarını okuyabilme kudretinde 
olduğunu hatırlatır. 
Atatürk’ün şu uyarısı da aynı çizgiyi 
sürdürür: 

“Yolunda yürüyen bir yolcunun 
yalnız ufku görmesi kâfi değildir; 
muhakkak ufkun ötesini de görmesi 
ve bilmesi lazımdır.” 

Ve yine Atatürk’ün şu sözü bugün 
için bir ders niteliğindedir: “Felaket 
başa gelmeden evvel önleyici ve 
koruyucu tedbirleri düşünmek la-
zımdır. Geldikten sonra dövünmenin 
yararı yoktur.”Bazıları, sanki ortada 
Rum ve Yunan tarafının memnuni-
yetle sarılacağı bir federasyon tezinin 
savunucuları yokmuş gibi davranıyor. 
Sanki Kıbrıs Türklüğünün değer yar-
gılarını, sembollerini ve varlık iradesini 
adadan silmeye çalışan bir zihniyet 
yokmuş gibi... Bu tabloya rağmen, 
MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin 
tepkisini “kişisel çıkış” gibi gösterme-
ye çalışıyorlar. 

Hatta işi daha da ileriye götürüp 
onu demokrasiye ve sandığa karşıy-
mış gibi göstermeye cüret ediyorlar. 
Oysa ortada duran gerçek, Kıbrıs 
Türklüğünün onuruna ve egemenliği-
ne sahip çıkma kararlılığından başka 
bir şey değildir.

KKTC seçim sonuçları belli olur 
olmaz, Tufan Erhürman’ı destekleyen; 
Rum ağzıyla konuşan, zafer sarhoşu 
olmuş bazı gazeteciler televizyon 
ekranlarına çıkıp, “Türkiye Cumhuri-
yeti Büyükelçisi yarın geri çekilmeli; 
yetkim olsa ‘persona non grata’ ilan 

ederdim!” diyerek kin ve nefret 
pompalamaya başladılar. 

Henüz resmî sonuçlar bile açık-
lanmadan adadaki Türk varlığını 
sorgulayan bu zehirli diller, seçim 
sonuçlarıyla cesaret bulduğu için 
harekete geçmişti… 
İşte tam da bu ortamda, MHP Li-
deri Devlet Bahçeli millî duruşun 
gereğini yaparak şu tarihî çıkışı 
gerçekleştirdi: 
“KKTC Parlamentosu acilen 
toplanmalı, seçim sonuçlarını ve 
federasyona dönüşü kabul edile-
meyeceğini ilan etmeli ve Türkiye 
Cumhuriyeti’ne katılma kararı 
almalıdır.”

HHH
Bu çıkış sıradan bir tepki değil; 

Türkiye’nin güvenliği ve millî beka-
sını doğrudan ilgilendiren stratejik 
bir uyarıydı. Çünkü Atatürk’ün 1937 
yılında yaptığı, “Efendiler, Kıbrıs 
düşman elinde bulunduğu sürece 
bu bölgenin ikmal yolları tıkan-
mıştır. Kıbrıs’a dikkat ediniz. Bu 
ada bizim için önemlidir.” uyarısı 
güncelliğini hiç yitirmemiştir. 
Sayın Devlet Bahçeli’nin yüreğini ve 
inancını dayadığı gerçek buydu. Bu 
yüzden millî duruşunun ve çıkışının 
gerekçesini daha sonra açıkça şu 
sözlerle izah etti: 
“Seçim öncesinde televizyon 
kanallarında ‘federasyon mu, iki 
devletli çözüm mü’ tartışmaları 
çok yapıldı. Bu yüzden federasyon 
fikrini savunan bir adayın kazan-
masıyla o küçücük federasyon 
kıvılcımının ateşe dönüşmemesi 
gerektiğini düşündüğüm için 
hemen açıklama yaptım. Çünkü 

bunun bir beklenti hâline gelmesi 
Türkiye açısından çok tehlikeli bir 
durum oluşturur. KKTC’de federasyon 
tartışmalarının güçlenmesi, Suriye’de 
federatif yapı hedefleyen güçleri de 
tetikler. Bu da Türkiye açısından 
kabul edilemez. Bu çerçevede bak-
tığımızda, en doğru karar KKTC’nin 
Türkiye’ye katılması olacaktır.”

HHH
Bu açıklama, Kıbrıs’ı sadece bir ada 

olarak değil, Türk milletinin stratejik 
varlık alanı olarak gören bir liderin 
ferasetini ortaya koymaktadır. O, günü 
kurtarmanın değil; “dağın arkasını 
görebilmenin”, yani Tonyukuk fel-
sefesiyle hareket etmenin günümüz 
temsilcisidir.

En acı olan nedir, biliyor musunuz? 
Türkiye’de millî güvenlik açısından 
tehdit oluşturan CHP’nin ve onun 
“kardeş partimiz” dediği, KKTC’de 
seçimi kazanan CTP’nin; MHP Lideri 
Devlet Bahçeli’nin KKTC konusundaki 
millî duruşunu çeşitli manipülasyon-
larla, kara propagandalarla çarpıtmaya 
çalışması anlaşılır ve kabul edilir bir 
gerçektir. Ancak “Ağaca balta vur-
muşlar, sapı bedenimden demiş.” 
misali, Kıbrıs Türklüğü için ömrünü 
vermiş merhum Rauf Denktaş’ın ya-
nında, yöresinde bulunmuş olanların 
bunu yapması… İşte asıl acı olan budur. 
KKTC Cumhurbaşkanı Denktaş’ın 
eski danışmanı sıfatını taşıyan Sa-
bahattin İsmail isminde birisi, MHP 
Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin kime 
söylediği ifadelerinden çok net şekilde 
anlaşıldığı hâlde, onun “Kıbrıs Türk-
lüğünün arasına yuvalanan mandacı 
ve teslimiyetçi kimi EOKA ve ENOSİS 
muhipleri şahsımı ve partimizi hedef 
alarak, ‘Size ne sonuçlardan! Sizi ne 
ilgilendiriyor!’ demek suretiyle ağız 
ve ahlak bozukluğunda seviyesiz ve 
dibe batan bir evreye geçmişlerdir. Bu 
gafiller iyi dinlesin; nasıl olsa Beşpar-
mak Dağları’nda dökülen kanlar sizin 
değil. Nasıl olsa Akdeniz’de yankıla-
nan çığlıklar sizden çıkmadı. Nasıl olsa 
gelene ağam, gidene paşam demeye 
alışkınsınız. Hamd olsun, tarihsel ha-
fızada taşıdığımız vatan topraklarıyla 
bağımızı ve ilgimizi manen, fikren ve 
hassaten hiç kesmedik. Çünkü biz 
Kıbrıs’a bakınca vatan görüyoruz. 
Çünkü biz Kıbrıs denildi mi akan suları 
durduruyoruz.” sözlerini çarpıtarak 
fitneye ateş taşımaya kalkmıştır.

Sabahattin İsmail isimli şahıs ise 
haddini aşarak, zekâ düzeyini tartıştı-
racak bir üslupla, “BAHÇELİ’YE YANI-
TIMDIR; BEŞPARMAKLARDA AKAN 
KAN BİZİMDİR, TÜRKÜN KANIDIR, 
ŞEHİTLERİMİZDEN ÖZÜR DİLEYİN!” 
çağrısında bulunmuş… 

Ve yine hadsizce, “Kıbrıs Türk’ü 
olarak bu hakaretinizi reddediyor 
ve size iade ediyorum. Anavatana 
gönülden bağlı, Atatürk çizgisinde bir 
Türk milliyetçisi olarak, kardeşliği-
mizi hedef alan bu bölücü ifadeleriniz 
nedeniyle sizi şiddetle kınıyorum.” 
ifadelerini kullanmıştır. 
Sayın Devlet Bahçeli’nin öznesi ve 
yüklemi belli olan açıklamalarını bu 
şekilde çarpıtmak için art niyetli bir 
karakter taşımak gerekir. Sabahattin 
İsmail’de de bu hâl fazlasıyla var. 
Farsçada bir deyim vardır: “Men çe 
guyem, tamburem çe zened?” Anla-
mı: “Ben ne söylerim, tamburam ne 
çalar?” Sabahattin İsmail isimli şahsın 
tamburasının niye farklı çaldığını daha 
sonra sayfasında Ümit Özdağ payla-
şımları yapmasından anladık. 
Sabahattin İsmail şimdi Tufan Erhür-
man güzellemeleri yapıp ona, MHP 
Lideri Sayın Devlet Bahçeli’ye hadsiz-
likler yaparak sinyaller gönderiyor; da, 
daha bir yıl önce şu tespitleri yapan 
sen değil miydin?:

“Rum Komünist AKEL Partisi’nin 
Türkçe sayfasında paylaşmadığı bir 
fotoğraf, AKEL’in CTP’yi nasıl kandır-
dığını gözler önüne seriyor. AKEL, bir 
yandan CTP ile federasyon toplantıları 
düzenlerken, diğer yandan Enosisçi 
kilise ile birlikte, yarısı Yunan bay-
rağı yarısı Kıbrıs Rum bayrağı olan 
bir paçavra ile örtülü bir büst açılışı 
yapıyor. Önceki gün, CTP ile birlikte 
düzenledikleri “Federasyonda Ortak 
Eğitim” toplantısında CTP Genel 
Başkanı Tufan Erhürman ile federas-
yon güzellemeleri yapan AKEL Genel 
Sekreteri Stefano Stefanos, “kahra-
manlar” olarak nitelediği Christakis 
Panagiotos ve Christos Georgiou adlı 
iki Rum’un (büyük olasılıkla Türk 
askerine saldırırken öldüler) bir 
kilise bahçesine dikilen büstlerinin 
açılışını Enosisçi bir papazla birlik-
te gerçekleştirdi. Konuşmasında, 
“Bunun bir zorunluluk değil, bir borç 
olduğunu; ülkeyi kurtarmak için en 
değerli canlarını feda eden gençlere 
borçlu olduklarını” söyledi. Ayrıca, 

o kahramanlara “yabancı orduların 
ve dikenli tellerin olmadığı özgür bir 
Kıbrıs” borçlu olduklarını da belirtti. 
AKEL’in peşine takılan ve hâlâ fede-
rasyon hayalleri gören CTP yönetimi, 
yarısı Yunan bayrağı, yarısı Kıbrıs 
Rum bayrağından oluşan fotoğraftaki 
paçavranın bir ucunu Enosisçi kilise 
papazının, diğer ucunu da AKEL Genel 
Sekreteri’nin tutmasının ne anlama 
geldiğini anlayamayacak mı? Bundan 
bir ders çıkarmayacak mı? Not: AKEL 
faaliyetlerinin yayınlandığı “AKEL 
Türkçe” sayfasında bu fotoğraf payla-
şılmamış, Türk takipçilerden gizlen-
miştir. Kendini barışçı ve Türk dostu 
olarak tanıtarak federasyoncu CTP 
yönetimini peşine takan sözde ko-
münist, sosyal şoven, Enosisçi AKEL 
Genel Sekreteri; Rum Başpiskoposu 
ile birlikte yarısı Yunan bayrağı, yarısı 
sözde Kıbrıs Cumhuriyeti bayrağın-
dan oluşan paçavrayı itinayla katlıyor. 
Birçok işbirliği protokolü imzala-
dığınız, onca tavizi öngören Annan 
Planı’nı bile yetersiz bulup “Hayır” 
oyu veren AKEL’in, Kıbrıs’ı Yunan 
gösteren bu uyduruk paçavrayı kut-
samasına sessiz mi kalacaksınız? 
Başka bir Rum partisi yapsa susmaz-
dınız. AKEL’e neden susuyorsunuz?” 
(21 Nisan 2024)

HHH
Sabahattin İsmail, bir yıl önce 

yaptığın bu tespitler ortadayken, MHP 
Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin KKTC 
seçimleri özelinde CTP’nin “fede-
rasyoncu-Rumcu” misyonuna dair 
yaptığı uyarılar seni neden rahatsız 
etmeye başladı?

Tufan Erhürman ile nasıl bir menfa-
at ilişkisi kurmayı düşünüyorsun ki bu 
derece bir “U” dönüşünü tercih ettin?

Bir başka manipülasyon yapan 
isim de Serdar Denktaş olmuştur. 
Merhum Rauf Denktaş’ın oğlu Serdar 
Denktaş, babasının verdiği mücadeleyi 
unutarak, MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin Cumhurbaşkanlığı seçim-
lerine yönelik açıklamasını “talihsiz” 
olarak nitelendirmiş ve “Bir Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti vatandaşı 
olarak bu açıklama beni derinden 
yaralamıştır.” demiştir. Bak sen!

Serdar Denktaş, Kıbrıs Türklüğü-
nü bağımsızlığa kavuşturmuş kendi 
babası merhum Rauf Denktaş’ın şu 
tespitlerini de dikkate alıyor muydu: 
l “CTP, TMT’ye karşı kurulmuş bir 
komünist örgüttür.” 
l “CTP, Enosis’in sol versiyonudur.” 
l “Talat ve CTP, Rum’a ‘evet’ dedir-
terek Türk’ü ‘hayır’a mahkûm etti.” 
(2004 - Annan Planı Referandumu) 
l “Bu seçim, Kıbrıs Türkü’nün inti-
harıdır.” 
l 2005’te Talat’ın cumhurbaşkanı se-
çilmesi sonrası: “CTP, Rum’un Kıbrıs’ı 
ele geçirme planının sol kanadıdır.” 
l “CTP, Türk’ü Kıbrıslı yaparak 
Rum’a yem yapıyor.”

Serdar Denktaş, babasının bu 
düşüncelerini Kıbrıs Türkü’nün irade-
sine saygısızlık olarak mı görüyordu, 
yoksa kendi tutumunu buna rağmen 
mi şekillendirdi? 

Kıbrıs Türkü’nün manevi lideri 
Rauf Denktaş, CTP’nin “iki toplumlu, 
iki bölgeli federasyon” tezini Kıbrıs 
Türklerini azınlık statüsüne düşürme 
girişimi olarak tanımlamıyor muydu? 
MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin 
açıklamalarını talihsizlik olarak gören 
ve bundan derinden etkilendiğini söy-
leyen Serdar Denktaş, asıl talihsizliği 
ve derinden yaralamayı merhum Rauf 
Denktaş’ın bu duruşuna karşı kendi 
tutumuyla yaşatmaktadır. 
MHP Lideri Devlet Bahçeli, Atatürk’ün 
“Kıbrıs’a dikkat ediniz. Bu ada bizim 
için önemlidir.” ölçüsünde ve Rauf 
Denktaş’ın Kıbrıs Türklüğü için ver-
diği mücadele zemininde gelişmeleri 
değerlendirmektedir. 

KKTC seçim sonuçları sonrası 
Rum, Yunan, İsrail bir bayram havası-
na giriyorsa elbette MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli, Türk milliyetçilerinin 
lideri olarak uyarı ve önlem duruşu 
gösterecektir.

Zaten o duruştan sonra, partisi 
CTP’nin karanlık misyonu belli olan, 
seçimden önce “federasyon” odaklı 
çok farklı konuşan yeni KKTC Cum-
hurbaşkanı Tufan Erhürman, Türkiye 
odaklı “Türkiye Cumhuriyeti evet, 
Ada’nın tamamının garantörüdür, 
böyle olacak. Ve bugünkü koşullarda 
daha da önemli hâle geldi. Çünkü 
bizim kendimizi güvende hissetme-
miz daha da güçleşiyor günden güne.” 
şeklinde makul açıklamalar yapmaya 
başlamıştır.

Umarım “taç giyen baş akıllanır” 
sözüne uygun davranışlar sergilen-
meye devam eder.

Ne diyordu Sayın Devlet Bahçeli: 
“Kıbrıs’ın güvenliği ve geleceği, Tür-
kiye Cumhuriyeti’nin güvenlik ve 
geleceğiyle bir ve aynıdır. Bu kapsam-
da Kıbrıs Türk’tür, hep de böyle kala-
caktır. Herkes aklını başına devşirip 
hesabını buna göre yapmalıdır.” 
Altına imza atmayacak Türk var mı?

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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KKTC SEÇİMLERİ VE 
KIBRIS TÜRK'Ü ADINA DURUŞ 



Mercedes-Benz, tamamen yeni CLA’yı İstan-
bul’da tanıttı. Mercedes-Benz Türkiye Oto-

mobil Grubu Başkanı Şükrü Bekdikhan, “Tamamen 
yeni CLA, markamızın dijitalleşme ve elektrifikas-
yon yolculuğunun simgesi. Tasarım ve teknolojiyi 
bir araya getirerek geleceğin otomobil deneyimini 
sunuyoruz” dedi. Yeni CLA, 715 kilometreye kadar 
elektrikli menzil ve 10 dakikada 300 km’den fazla 
menzil sağlayan hızlı şarj özelliğiyle öne çıkıyor. 
CLA 350 4MATIC Edition 1 AMG paketi, 354 bg güç 
üretiyor ve 0-100 km/s hızlanmasını 4,9 saniyede 
tamamlıyor. Etkinlikte ayrıca Mercedes-Benz x Les 
Benjamins kapsül koleksiyonu ilk kez görücüye 
çıktı, Ouchhh Studio’nun yapay zeka destekli dijital 
sanat enstalasyonu büyük ilgi gördü.

Hyundai Motor Türkiye, kadın sürücüleri 
trafikte daha özgüvenli olmaya teşvik 

etmek amacıyla başlattığı “Trafikte Daha 
Çok Kadın” projesini genişletiyor. Proje 
kapsamında ehliyeti olmasına rağmen trafiğe 
çıkmaya çekinen kadınlara teorik ve pratik 
sürüş eğitimleri veriliyor. Marka, 30 kadın 
basın mensubuna güvenli sürüş eğitimi verdi. 
Katılımcılar, panik frenleme, slalom ve viraj 
kontrolü gibi teknikleri deneyimleyerek ser-

tifika aldı. Proje, sadece sürüş becerilerini 
geliştirmekle kalmıyor, aynı zamanda 
kadınların trafikte daha görünür ve 
özgüvenli olmasını destekliyor. Hyundai 
Motor Türkiye’nin Yurtiçi Satış, Pazarla-
ma ve Satış Sonrası Genel Müdürü Murat 
Berkel, “Kadınları trafikte cesaretlen-
dirmek ve desteklemek istiyoruz. Bu 
proje, hem toplumsal farkındalık hem de 
güvenli sürüş kültürü için önemli” dedi.

Karel Kalıp, Ar-Ge gücü, mühendislik 
kabiliyeti ve ihracat odaklı yapısıyla 

sektörde büyümesini sürdürüyor. Merkezi İstanbul 
Tuzla OSB’de, deneme ve ön seri üretim tesisi ise 
Gebze-Şekerpınar’da bulunan Karel Kalıp, 2015’ten 
bu yana Bakanlık onaylı Ar-Ge merkezi olarak faaliyet 
gösteriyor. Şirket, 2024’te Türkiye’nin en çok Ar-Ge 
harcaması yapan ilk 250 firma arasında 159’uncu 
sırada yer aldı. Karel Kalıp Genel Müdürü Refik 
Diri, kalıp imalatı, try-out ve pre-serie aşamalarını 
tek elde topladıklarını belirterek, “Markalar için 
tasarımdan seri üretime kadar tek muhatap olabilen 
uçtan uca bir çözüm ortağıyız” dedi. Diri, tampon 
ve torpido kalıplarında Türkiye’nin lideri, AB’de ise 
ilk beş kalıpçıdan biri olduklarını söyledi. Ford, Fiat, 
Toyota, Renault, Mercedes/Daimler, Volkswagen 
Group ve Stellantis Group gibi markalara hizmet ve-
ren şirketin ihracatının yarısından fazlası Almanya ve 
Fransa başta olmak üzere Avrupa ülkelerine yapılıyor. 
Diri, “Bu yıl ciromuzun yüzde 50’sini ihracattan elde 
etmeyi hedefliyoruz. Elektrikli araç ve hafifletme 
projelerinde etkinliğimizi artıracağız” dedi.

Doğan Trend Otomotiv, portföyüne 
bir global markayı daha ekleyerek 

Mazda Motor Europe ile yeni bir hizmet anlaşması 
imzaladı. Anlaşma kapsamında Doğan Trend, 
Mazda’nın Türkiye’deki mevcut servis ağını 

yöneterek müşterilere uzman bakım ve 
orijinal yedek parça hizmeti sunacak. Doğan 

Trend Otomotiv CEO’su Uğur Sakarya, 
“Mazda’nın Türkiye’deki satış sonrası ve 

servis operasyonlarını devralıyoruz. 
İş birliğimiz ilk etapta servis 

hizmetleriyle başlayacak” 
dedi. Mazda, Türkiye’de satış 
operasyonlarını Eylül 2023’te 
durdurmuş, ancak servis 
hizmetlerine devam ediyordu. 
Doğan Trend, Türkiye genelin-
de 100’ün üzerinde yetkili satış 

ve servis noktasıyla otomotiv, 
motosiklet ve deniz motoru ala-

nında faaliyet gösteriyor. Şirket, 
Mazda ile iş birliği sayesinde servis 
ağını güçlendirmeyi hedefliyor.
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BYD’DEN PIST REKORU
BYD’nin lüks markası YANGWANG’ın elektrikli 
hiper otomobili U9 Xtreme, Nürburgring Nords-

chleife pistini 6 dakika 59,157 saniyede tamamlayarak 
yeni bir tur rekoru kırdı. Araç, “Elektrikli Süper Spor 
Otomobiller” kategorisinde yedi dakikanın altına 
inen ilk model oldu. Toplamda 3000 PS güç üreten 
U9 Xtreme, 1200V ultra yüksek voltajlı platform, dört 

elektrik motoru, karbon-seramik frenler ve özel yarı 
slick lastiklerle donatıldı. BYD Başkan Yardımcısı Stella 
Li, “Bu başarı, teknolojinin sınırlarını zorladığımızın 
göstergesi” dedi. Alman pilot Moritz Kranz ise aracın 
üstün mühendisliğinin rekoru mümkün kıldığını 
söyledi. Sınırlı sayıda üretilecek U9 Xtreme, Türkiye’de 
bayilerde de otomobil severlerle buluşacak.

Nissan Qashqai’nin yeni e-POWER motor sistemi, bağımsız 
Alman tüketici kuruluşu ADAC’ın Ecotest testinde 100 

km’de 5,4 litre yakıt tüketimiyle segmentinin en verimli modeli 
oldu. Bu değer önceki modele göre %15 daha düşük. Yeni sistem 
emisyonları %12 azaltarak 102 g/km’ye düşürdü, sürüş gürültüsü 
ise 5,6 dB azaldı. 55 litrelik yakıt deposu ile 1.222 km menzil sunan 
model, 20.000 km bakım aralıklarıyla sahip olma maliyetini de 
düşürüyor. Qashqai e-POWER, benzinli motoru yalnızca elektrik 
üretmek için kullanıyor ve sürücülere sessiz, akıcı bir sürüş 
deneyimi sunuyor. Gelişmiş ProPILOT sistemiyle güvenliği artıran 
model, Temmuz 2025’ten itibaren İngiltere’de üretilecek.

NISSAN’DAN 
ekonomik hamle

TÜRKIYE’DEN 
AVRUPA’YA 

KALIP IHRACATI

DOĞAN TREND 
MAZDA ILE ANLAŞTI

%-0,23 %-0,50 %3,14 %-0,08

Sektörün öncü isimlerini buluşturan “Otomotivin Dönüşümü Konferan-
sı”nda, elektrifikasyon süreci, ikinci el piyasasındaki yeni dinamikler ve 

mobilite trendleri ele alındı. Katılımcılar, otomotivde dönüşümün yalnızca 
teknolojik değil, aynı zamanda kültürel bir değişim olduğunu söylediler.

SAHIPLIK BITIYOR

MOBILITE 
BAŞLIYOR!

715 KM MENZILLI 
YENI CLA

HYUNDAI, TRAFIKTE  
KADINLARA YOL AÇILIYOR

Otomotiv sektöründe İstanbul ve İz-
mir’deki ‘Terminal’ konseptiyle ikinci el 
araç alım-satımına yenilikçi bir bakış ka-
zandıran 2plan, sektöre yön veren etkin-
liklerine bir yenisini daha ekledi. İstanbul 
Etiler’deki 2plan Terminal’de düzenlenen 
‘Otomotivin Dönüşümü Konferansı’, 
sektörün önde gelen temsilcilerini bir 
araya getirdi. Gerçekleştirilen etkinlikte, 
otomotivin geleceği ve dönüşüm süreci 
farklı perspektiflerden ele alındı.

360 derecelik değişim
Toyota Türkiye Pazarlama ve Satış AŞ 

CEO’su Ali Haydar Bozkurt, otomotivdeki 
dönüşümün yalnızca elektrifikasyonla 
sınırlı olmadığını belirterek, “Otomotiv 100 
yıldır süregelen bir dönüşüm içerisinde. 
Elektrikli, hibrit, plug-in hibrit ve hidrojenli 
araçlar bu dönüşümün sadece bir parçası. 
Aslında üretim sistemlerinden müşteri 
davranışlarına kadar 360 derecelik bir 
değişim yaşanıyor” dedi. Bozkurt, mobilite 
kavramının tamamen değiştiğine dikkat 
çekerek, “Artık araç sahipliğinden çok mo-
bilite çözümlerini konuşuyoruz. Belki 10-20 
yıl sonra ihtiyaç duyduğumuz araca abone-
lik sistemiyle erişeceğiz” ifadelerini kullan-
dı. Toyota’nın “çoklu mobilite stratejisi”ne de 
değinen Bozkurt, markanın yalnızca tam 
elektrikli araçlara değil, hibrit, hidrojenli ve 
plug-in hibrit modellere de yatırım yaparak 
süreci dengeli yönettiğini söyledi.

İkinci elde güven önemli
2plan İcra Kurulu Başkanı Orhan Ülgür, 

Türkiye’de ikinci el otomotivde Terminal 
konseptinin bir ilk olduğunu belirterek, 
“İstanbul Etiler’de 50 bin metrekare, İzmir 
Balçova’da 35 bin metrekarelik alanlarda 

profesyonel hizmet anlayışıyla faaliyet 
gösteriyoruz. Test sürüşü, ekspertiz ve özel 
teslimat prosedürleriyle uçtan uca güvenli 
bir alışveriş deneyimi sağlıyoruz” dedi. 
“İkinci elde güvenli alışverişi bir slogandan 
çıkarıp deneyimlenebilir bir gerçekliğe dö-
nüştürdük” diyen Ülgür, elektrikli araçların 
ikinci el piyasasında artık hak ettiği değeri 
bulmaya başladığını da söyledi.

Alışkanlıklar değişiyor
Garanti BBVA Tüketici Finansma-

nı Direktörü Koray Öztopçu, yeni nesil 
kullanıcıların finansman alışkanlıklarının 
sektörü dönüştürdüğünü söyledi. Öztopçu, 
“Z kuşağıyla birlikte satın alma alışkan-
lıkları değişiyor. Artık kullanıcılar çevrim 
içi kanallardan araçlarını seçip kişiselleş-
tiriyor. Biz de krediye hızlı ve dijital erişim 
sağlayarak bu dönüşüme uyum sağlıyoruz” 
ifadelerini kullandı. Türkiye’de bireysel 
olarak kredilendirilebilen elektrikli model 
sayısının sınırlı olduğunu belirten Öztopçu, 
“Amacımız müşterilerimizin Garanti BBVA 
uygulaması ya da markaların web siteleri 
üzerinden kredi limitlerine kolayca ulaşa-
bilmesini sağlamak” dedi.

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

OVOLT & Sharz.net CEO’su 
Hakan Koca, Türkiye’deki şarj 

altyapısının hızla büyüdüğünü 
ancak uzun vadeli sürdürülebilirlik 
için konsolidasyon gerektiğini 
söyledi. Koca, “Şu anda 180 lisanslı 
şirket var. Ancak küçük ölçekli, 
sınırlı bölgelerde faaliyet gösteren 
çok sayıda işletme mevcut. Bu yapı 
uzun vadede sürdürülebilir değil. 

Daha kaliteli hizmet için şirket-
lerin birleşmesi gerekiyor” dedi. 
Koca, Türkiye genelinde 33 bin 
500’den fazla şarj soketi bulundu-
ğunu hatırlatarak, “Bu ekosistemde 
herkes kazanıyor ama şarj sektörü 
kârlılıkta zorlanıyor. Araç sayısının 
artması bu dengeyi sağlayacak” 
ifadelerini kullandı.

ŞARJ SEKTÖRÜNDE 
BIRLEŞME ŞART

Uğur Sakarya

Refik Diri

OTOMOTİVDE KÜLTÜREL DÖNÜŞÜM BAŞLADI
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Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, Ar-Ge harcamalarının bir yılda 16 
milyar dolardan 20 milyar dolara yükseldiğini açıkladı. Türkiye, üniversiteleri, tek-
noparkları ve yenilikçi girişimleriyle küresel bir Ar-Ge üssü olma yolunda ilerliyor.

Vatandaşlar, e-Devlet üzerinden Sos-
yal Güvenlik Kurumu (SGK) işlemlerini 

tek noktadan gerçekleştirebiliyor. SGK’den 
yapılan açıklamaya göre, dijitalleşme 
adımları sayesinde vatandaşlar ve işveren-
ler birçok işlemi saniyeler içinde tamam-
layabiliyor. Eylül 2025 itibarıyla e-Devlet 
üzerinden 180 SGK hizmeti sunulurken, 
bunların 167’si mobil cihazlardan da erişi-
lebilir hâle getirildi. Kullanıcılar en çok SGK 
tescil ve hizmet dökümü, emeklilik tarihi 
sorgulama, 4A emekli aylık bilgisi, 4A/4B iş 
göremezlik ödemesi ve son 6 aya ait hizmet 

dökümüne başvuruyor. Platform sayesinde 
yurt dışına aylık transfer, borçlanma ve 
isteğe bağlı sigortalılık başvuruları, yurt 
dışı hizmet ve ikamet belgeleri ile mirasçı 
talepleri elektronik ortamda yapılabiliyor. 
Ayrıca, SGK e-Tebligat sistemi, e-Bildirge 
işlemleri, prim ödeme ve “borcu yoktur” 
belgeleri de çevrim içi olarak sunuluyor. 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı, 
dijitalleşme vizyonu doğrultusunda SGK 
hizmetlerinde e-Devlet entegrasyonunu 
güçlendirmeye ve vatandaş odaklı yeni 
kolaylıklar sunmaya devam edecek. AA

Bireysel Emeklilik Sistemi (BES) ve Otomatik 
Katılım Sistemi (OKS) fonları, devlet katkısı 

dahil toplamda 1 trilyon 966 milyar liraya ulaşarak 2 
trilyon liraya yaklaştı. 17 Ekim itibarıyla sistemdeki 
toplam katılımcı sayısı 17 milyon 775 bine 
yükseldi. BES’teki 9,98 milyon 
katılımcının fon tutarı 1 trilyon 658 
milyar lira, devlet katkısı fonu ise 
192 milyar lira olarak kaydedildi. 
Sistemde emekli olan kişi sayısı 
417 bine ulaştı. OKS tarafında ise 
toplam fon büyüklüğü 116,6 milyar 
lira olarak gerçekleşti. 2024 yıl sonun-

dan 17 Ekim 2025’e kadar BES ve OKS’de toplam fon 
büyüklüğü yaklaşık 740 milyar lira artarken, katılımcı 
sayısı 674 bin kişi arttı. 18 yaş altı BES katılımcılarının 
sayısı 1,59 milyona yaklaşırken, fon büyüklüğü 75,5 

milyar liraya ulaştı. Fonun 63 milyar lirasını 
katılımcı birikimleri, 12,5 milyar lirasını 

ise devlet katkısı oluşturuyor. En 
yüksek katılım sıfır yaşta gerçek-
leşti. BES, hem bireylerin emeklilik 
dönemindeki refahını güvence 
altına almayı hem de yurt içi uzun 

vadeli tasarrufu artırarak ekonomiye 
katkı sağlamayı sürdürüyor.

Türk tekstil sektörü, yılın 9 ayında 
7 milyar 48 milyon dolarlık ihracat 

gerçekleştirdi. Güneydoğu Anadolu İhracatçı 
Birlikleri verilerinden derlenen bilgilere göre, 
ocak-eylül döneminde 199 ülke ve serbest 
bölgeye 1 milyon 866 bin ton ürün ihraç 
edildi. Sektörün ihracatı geçen yılın aynı dö-
nemine göre yüzde 0,5 artış gösterdi. En fazla 
ihracat 2 milyar 673 milyon dolarla Avrupa 
Birliği ülkelerine yapılırken, Afrika ülkelerine 

yapılan ihracat yüzde 16,5 artarak 1 milyar 87 
milyon dolara ulaştı. Ülke bazında en yüksek 
ihracat 564 milyon dolarla İtalya’ya yapıldı. 
Bunu 411 milyon dolarla Mısır ve 388 milyon 
dolarla İspanya izledi. Alt mal gruplarında en 
fazla dış satım 4 milyar 375 milyon dolarla 
kumaş grubunda gerçekleşti. İplik ihracatı 1,8 
milyar dolar, elyaf ihracatı ise 873 milyon do-
lar olarak kaydedildi. Kent bazında İstanbul 
2,77 milyar dolarla ihracatta liderliği elinde 

bulundururken, Gaziantep 1,16 milyar dolar 
ve Bursa 910 milyon dolarlık ihracat yaptı.

İstanbul Tekstil ve Hammaddeleri İhracat-
çıları Birliği Başkanı Ahmet Öksüz, sektörün 
küresel zorluklara rağmen üretim ve ihracatta 
kararlılığını sürdürdüğünü belirtti. 

Öksüz, markalı ve katma değerli ihracatın 
artırılmasının öncelik olduğunu, ABD, AB ve 
alternatif pazarlarda büyüme hedefledikleri-
ni söyledi. AA

Paslanmaz çelik sektöründe kadınların yük-
selişi, “Çelik Kadınlar” gecesinde bir kez daha 

gündeme geldi. PASİD tarafından ikinci kez düzenle-
nen etkinlikte, üretimden ihracata, satıştan yönetime 
kadar farklı kademelerde görev yapan 100’ü aşkın 
kadın bir araya geldi. PASİD Yönetim Kurulu Üyesi 

Selen Sanal, paslanmaz çelik gibi erkek egemen 
bir alanda kadınların görünürlüğünün arttığını 
vurguladı. PASİD Genel Sekreteri Hanife Videberg ise 
kadın emeğinin sektöre sağladığı değeri ve Türkiye 
ekonomisine katkısını öne çıkardı. Etkinlikte, kadının 
iş gücüne katılımının üretim kapasitesini artırdığı 

ve sektörün büyümesinde kritik rol oynadığı ifade 
edildi. Ayrıca, Ekim ayının “Meme Kanseri Farkındalık 
Ayı” olması nedeniyle sağlık farkındalığına dikkat 
çekildi. PASİD yetkilileri, kadınların dayanışma ve 
kararlılıklarıyla hem sektörü hem de ülkeyi ileri 
taşımaya devam edeceğini söyledi.

E-DEVLET’TEN SGK 
IŞLEMLERINE TEK 

NOKTADAN ERIŞIM

BES FON BÜYÜKLÜĞÜ 
2 TRILYON LIRAYA YAKLAŞTI

Türk Tekstili, 7 milyar dolarlık ihracat yaptı

TÜKETICILER 
GÜVENSIZ ÜRÜNLERI 

IADE EDEBILECEK

TÜRKSAT, KABLO 
ALTYAPISINI 

FIBERLE YENILIYOR

Ticaret Bakanlığı, sağlık açısından risk taşıyan 
ayakkabı, oyuncak ve saraciye ürünlerinin ülkeye ge-
tirilmesini kısıtlayan yeni düzenlemeyi uygulamaya 
aldı. Daha önce sipariş edilen ürünler için tüketiciler, 
e-ticaret platformlarıyla iletişime geçerek iade süre-
cini başlatabilecek, gümrüğe iade talebinde buluna-
bilecek veya ürünü gümrüğe terk edebilecek. Yapılan 
denetim ve laboratuvar analizlerinde oyuncaklarda 
boğulma ve keskin kenar riski, ayakkabılarda kurşun 
oranının yüksekliği, saraciye ürünlerinde ise kurşun 
ve kadmiyum limitlerinin aşılması tespit edildi. 
Ülkeye girişi kısıtlanan ürünleri önceden sipariş 
edenlere herhangi bir cezai işlem uygulanmayacak. 
E-ticaret platformları ise güvenliğe ilişkin bilgileri 
sistemlerinde bulundurmak ve uygunsuz ürünleri 24 
saat içinde satıştan kaldırmakla yükümlü olacak. AA

TÜRKSAT, kablo internet altyapısını eve kadar 
fiber (GPON) teknolojisiyle yenileyerek 5,5 milyon 
haneyi 1 Gbps hızla buluşturmayı hedefliyor. Şirket, 
geçen yıl sonunda 1 milyon hanede fiber altyapıyı 
tamamladı, kısa sürede 2 milyon eve ulaşmayı 
planlıyor. Yeni altyapı kapsamında Karaman, 
yüzde 100 fiber dönüşümü gerçekleştiren ilk şehir 
oldu. Fiber internet sayesinde kullanıcılar yüksek 
hızda oyun oynayabilecek, video yükleyip bulut 
uygulamalarına kesintisiz erişim sağlayabilecek. 
TÜRKSAT, altyapıyı ücretsiz yenileyip modemleri de 
yeni nesil fiber modemlerle değiştiriyor. Fiber kablo 
uzunluğu 2022’de 21 bin kilometre iken, bu yıl 28 
bin kilometreye ulaşması ve yıl sonunda 30 bin 
kilometreyi aşması bekleniyor.

Tarım Sigortaları Havuz İşletmesi (TARSİM), 
2025’te sigortalı üreticilere toplam 27 

milyar lira hasar ödemesi yaptı. Tarım ve Orman 
Bakan Yardımcısı Ahmet Bağcı, bu yıl tüm tarım 
sigortası branşlarında 500 binden fazla hasar 
ihbarı alındığını açıkladı. En çok hasar ihbarı 
fındık, buğday, üzüm, ayçiçeği, kayısı, arpa, 
mısır, nohut, elma, ceviz ve badem ürünlerinden 
gelirken, Manisa, Giresun, Ordu, Malatya, Balıke-
sir, Denizli ve Amasya en çok etkilenen iller oldu. 
Bağcı, zirai don nedeniyle 23 milyar lira, kuraklık 
ve dolu gibi afetler için 4 milyar lira ödeme 
yapıldığını belirtti. TARSİM, 2006’dan bu yana 
üreticilerin emeğini koruyor ve devlet prim des-
teği yüzde 50-70 arasında değişiyor. Üreticiler, 
Çiftçi Kayıt Sistemi’ne kayıt yaptırarak TARSİM’in 
sağladığı sigorta desteğinden yararlanabiliyor.

TARSİM’DEN 
27 MİLYAR 
LİRA ÖDEME

PASLANMAZ ÇELIKTE KADIN GÜCÜ ARTIYOR

Sanayi ve Teknoloji Baka-
nı Mehmet Fatih Kacır, 
Türkiye’nin Ar-Ge 
performansına iliş-
kin çarpıcı verileri 
paylaştı. Bakan 
Kacır, geçen yıl 
Ar-Ge harcama-
larının 16 milyar 
dolardan 20 milyar 
dolara çıktığını 
duyurdu. Bu artışın, 
Türkiye’nin araştırma ve 
geliştirme kapasitesindeki hızlı 
büyümenin önemli bir göster-
gesi olduğunu söyledi. Bakan 
Kacır, sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, “Ar-Ge 
insan kaynağımız 20 bin kişilik 
artışla 311 bine ulaştı. Toplam 
Ar-Ge harcamalarının yüzde 
64,8’ini şirketler gerçekleştiri-
yor. Özel sektörün bu alandaki 
yoğunlaşması, doğru adımlar 
attığımızı teyit ediyor” ifadeleri-
ni kullandı.

Kadın çalışan 
oranı artıyor
Ar-Ge insan kaynağına 

ilişkin verileri paylaşan Kacır, 
çalışanların yüzde 34,2’sinin 
kadınlardan oluştuğunu, yük-
seköğretimdeki Ar-Ge çalı-
şanlarının ise yüzde 47,9’unun 
kadın olduğunu belirtti. Bu, 
Türkiye’nin bilim ve teknoloji 
alanında cinsiyet dengesine 
verdiği önemin göstergesi ola-
rak yorumlandı.

İmalat sanayisindeki 
Ar-Ge harcamalarının yüzde 

46,9’unun yüksek teknoloji, 
yüzde 40,2’sinin ise orta-yük-
sek teknoloji alanında faaliyet 
gösteren girişimlerce yapıl-
dığını kaydeden Bakan Kacır, 
dolaylı Ar-Ge teşviklerinin 
(kurumlar vergisi, gelir vergi-
si, KDV teşvikleri) 2015-2024 
dönemi arasında şirketlerin 
Ar-Ge harcamalarındaki payını 
10 puan artırarak yüzde 25’e 

yükselttiğini söyledi. Bakan 
Mehmet Fatih Kacır, Türkiye’nin 
üniversiteleri, araştırma mer-
kezleri, teknoparkları, yenilikçi 
girişimleri ve nitelikli insan 
kaynağı ile küresel bir Ar-Ge 
üssüne dönüştüğünü vurgula-
yarak, “Doğru stratejilerle bilim 
ve teknoloji alanında Türki-
ye’nin konumunu güçlendiriyo-
ruz” ifadelerini kullandı.

TÜRKIYE KÜRESEL 
AR-GE ÜSSÜ OLUYOR

ELEKTRONIK 
ATIKLARA DIJITAL 

FARKINDALIK

CBME TÜRKIYE 
KAPILARINI AÇIYOR

Vodafone, WWF-Türkiye ve Habitat Derneği iş 
birliğiyle yürüttüğü “Dünya İçin Lazım” projesi 

kapsamında, Dünya Elektronik Atık Günü dolayısıyla 
farkındalık etkinlikleri gerçekleştirdi. Şirket, İstanbul, 

Ankara, Trabzon ve Erzurum’daki mağazala-
rında e-atık getiren müşterilere 5 gigabayt 

internet ve çeşitli ödüller verdi. Çalışanlar 
ve gönüllüler de toplama kutularına 
bıraktıkları e-atıkların fotoğraflarını 
paylaşarak çekilişle ödüller kazandı. 

Etkinlik kapsamında çocuklara 
e-atık ve sürdürülebilirlik 
eğitimi verilirken, yapay 

zekâya dayalı dijital asistan 
TOBi ve Vodafone Yanımda 

uygulamasıyla da e-atık 
farkındalığı artırıldı. Vo-

dafone Türkiye İcra Kurulu 
Başkan Yardımcısı Meltem 

Bakiler Şahin, “Projemizde 
müşterilerimiz ve tüm 

ekosistemimizin katılımıyla 
toplanan e-atıkların tama-
mı geri dönüştürülüyor ve 

doğanın korunmasına katkı 
sağlanıyor” dedi.

Anne, bebek ve çocuk ürünleri sektörünün önde 
gelen markaları, 3 - 6 Aralık tarihlerinde İstanbul 
Fuar Merkezi’nde düzenlenecek 43. CBME Türkiye 
Fuarı’nda bir araya geliyor. Bu yıl Fransa, Hollanda, 
İspanya, Polonya, Portekiz, Singapur, Danimarka, 
Avustralya, Letonya ve Türkiye’den 1.000’e yakın 
firma katılım gösterecek. Fuar, yenidoğan ve bebek 
modası, beslenme ve bakım ürünleri, ayakkabı, ev 
tekstili, oyuncak ve bisiklet gibi birçok kategoride 
ürünleri sergileyecek. 120’den fazla ülkeden profes-
yonel ziyaretçinin gelmesi beklenen organizasyon, 
yerli üreticilerin yurt dışı satışlarına katkı sağlarken, 
küresel sektörel ticareti de hareketlendirecek. 
CBME Türkiye, startuplar ve kadın girişimcilere özel 
alanlar sunarken, hazır stant paketleri sayesinde 
katılımcılara zaman ve maliyet tasarrufu sağlıyor. 
Fuarın online ziyaretçi kayıtları devam ediyor.

Mehmet Fatih Kacır

Ahmet Bağcı

Meltem Bakiler Şahin

MARMARIS’E 2 BIN 594 TURIST Hamsi bolluğu vatandaşı sevindiriyor
Hollanda bayraklı MS Nieuw Statendam kruvaziyeri, 2 bin 594 
yolcusuyla Muğla’nın Marmaris ilçesine ulaştı. Mikonos Lima-
nı’ndan hareket eden 300 metre uzunluğundaki gemi, Marmaris 
Limanı’nın büyük iskelesine yanaştı. Gemide, çoğu ABD’li 2 bin 
594 turist ve 996 personel bulunuyor. Gümrük işlemlerinin ardın-
dan turistler Marmaris Çarşısı, Kaleiçi ve Yat Limanı’nı gezdi, tarihi 
ve turistik alanları ziyaret etti. Bazı turistler bisikletle şehir turu 
yaparken, bazıları Dalyan turuna katıldı. Geminin gece saatlerinde 
Aydın’ın Kuşadası Limanı’na hareket etmesi bekleniyor. AA

Hollanda bayraklı MS Nieuw Statendam kruvaziyeri, 2 
bin 594 yolcusuyla Muğla’nın Marmaris ilçesine ulaştı. 
Mikonos Limanı’ndan hareket eden 300 metre uzunlu-
ğundaki gemi, Marmaris Limanı’nın büyük iskelesine 
yanaştı. Gemide, çoğu ABD’li 2 bin 594 turist ve 996 
personel bulunuyor. Gümrük işlemlerinin ardından 
turistler Marmaris Çarşısı, Kaleiçi ve Yat Limanı’nı 
gezdi, tarihi ve turistik alanları ziyaret etti. Bazı tu-
ristler bisikletle şehir turu yaparken, bazıları Dalyan 
turuna katıldı. Geminin gece saatlerinde Aydın’ın 
Kuşadası Limanı’na hareket etmesi bekleniyor. AA
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Türkiye, ne yazık ki fikir 
farklılıklarıyla değil; 
koltuk, mevki, statü 
ve iktidar kaygısıyla 

dar çıkar hesaplarına sığınan 
zihniyetler yüzünden giderek 
daha fazla kutuplaşıyor.

Her tartışma, her gündem 
ve her mesele toplumu ikiye 
ayırıyor: “Biz” ve “onlar.”

Terörsüz Türkiye sürecin-
den bir mahkeme kararına, 
casusluk ve ihanet davala-
rından bir siyasi açıklamaya, 
bir dış politika hamlesinden 
bir ekonomik karara; eğitim 
vizyonundan/özülküsünden 
kültürel meselelerine kadar 
her alanda sert bir kamplaş-
ma yaşanıyor.

Peki, neden Türkiye her 
konuda ikiye bölünüyor?

Birincisi; siyasal kutup-
laşma: Siyaset, çoğu zaman 
kazan-kaybettir mantığıyla 
yürütülüyor. Bu nedenle her 
karar, sadece fikirleri değil, 
insanları “biz ve onlar” ku-
tuplarına itiyor. 
Partiler arası ve partiler içi re-
kabet, birlik yerine kamplaş-
madan besleniyor. Bu siyasi 
üslup erozyonu ve polemik 
dili, ortak akıl geliştirmeyi 
neredeyse imkansız hale ge-
tiriyor.

İkincisi; bireysel korkular 
ve çıkar hesapları: Mevzi 
kaybetmeme, kazanç veya 
statü koruma kaygısı, insan-
ları fikirlerini sertleştirmeye 
itiyor. Böylece toplumsal 
tartışmalar, ikiye bölünmüş 
zihinlerin oyun alanı haline 
geliyor.

Üçüncüsü; medya ve 
yorumcuların rolü: Gazeteler, 
televizyon kanalları ve sos-
yal medya platformları çoğu 
zaman bölünmeyi besleyen 
bir algı üretiyor. Fonlanan 
yorumcuların derinlikten 
yoksun, “o bunu dedi, şu böy-
le karşılık verdi, dün şöyle 
söylemişti, bugün böyle söy-
lüyor” türü derinliği olmayan 
yüzeysel söylemleri; içeriği 
boş, ancak sert ve taraflı 
diliyle toplumu kutuplaştı-
rıyor. Bu yaklaşım, halkın 
önyargılarını pekiştirirken 
toplumsal duyarlılığı da zayıf-
latıyor. Haberlerin taraflı ve 
seçici biçimde sunulması ise 

kutuplaşmayı daha da derin-
leştiriyor.

Dördüncüsü; kültürel fark-
lılıklar: Kültürel zenginlik 
doğru yönetilmediğinde, 
toplum içinde algı 
farklılıklarına ve ayrışmalara 
yol açabiliyor. 

Beşincisi; empati/duy-
gudaşlık ve eğitim eksikliği: 
Eğitim sistemi, toplumsal 
değerleri ortak bir bilinçte 
buluşturmak yerine statü ve 
sınav odaklı kalıyor. Empati 
ve eleştirel düşünme kültü-
rünün yetersizliği, insanların 
karşıt görüşleri anlamak ye-
rine reddetmesine yol açıyor.

Oysa Türk milletinin en 
büyük mirası, birlik ve da-
yanışma ruhudur. Türk’üyle, 
Kürt’üyle, Sünni’siyle, Ale-
vi’siyle; sağcısıyla, solcusuyla, 
muhafazakârıyla, liberaliyle… 
Her biri bu milletin aynı kade-
rinden, aynı yüreğinden, aynı 
kanından doğmuştur. Ortak 
payda “tek vatan ve tek mil-
lettir”, gerisi ise ayrışmanın 
ve zafiyetin adı “zillettir”. 

Toplumsal sorumluluğu 
olan herkesin ve her kesimin, 
söylem ve eylemlerinde öte-
kileştirmek yerine herkesi 
aynı vatanın evladı olarak 
kucaklaması hayati önemde-
dir. Bu, anlamak, dinlemek, 
koşulsuz kabul ve saygı gös-
termek üzerine inşa edilen 
bir anlayışla, yani empatiyle/
duygudaşlıkla mümkündür 
ve insan olmanın gereğidir.

Bu bağlamda toplumu yön-
lendirmesi ve moral vermesi 
beklenen üniversiteler ses-
siz, akademi susuyor ya da 
değerlendirmeleri ofislerinin 
dışında duyulmuyor, gazete-
cilerin birçoğu fonlandıkları 
kadar habercilik yapabiliyor, 
halk ise bilgi kirliliğinden 
usanmış çoğu zaman duyar-
sız kalıyor. Böylesi bir ortam-
da bölünmüş zihinlerle birlik, 
kalkınma ve refah mümkün 
olamıyor, medeniyet oluştu-
rulamıyor.

Cumhuriyet tarihine dam-
ga vuran Türk bilgeleri; Erol 
Güngör’ün uyarısı, Mümtaz 
Turhan’ın aklı, Peyami Sa-
fa’nın terbiyesi ve Devlet 
Bahçeli’nin devlet zarafeti 
bize şunu söylüyor: “Türk 
milletin gücü, ortak kültürü 
etrafında birbirini anlayabil-
mesindedir.”

Millet olarak artık zihinsel 
ve toplumsal bütünleşmenin 
tam zamanıdır; bir olmamın, 
iri olmanın, diri olmanın, güç-
lenmenin ve yeniden dirilişin 
vakti geldi.

BÖLÜNMÜŞ ZIHINLER

ezenformasyonla 
Mücadele Merkezi 

(DMM) sosyal medya 
hesabından yapılan pay-

laşımda, "Bazı basın ve sosyal medya 
mecralarında, 'savcılara kişilerin 
mal varlıklarına doğrudan el koyma 
yetkisi verildiği' yönünde gerçek dışı 
iddialar paylaşılmaktadır. Bu iddialar 
asılsız olup, kamuoyunu yanıltmaya 
yönelik dezenformasyon niteliği taşı-
maktadır. Öncelikle yasama yetkisi, 
Anayasa’nın 7’nci maddesi uyarınca, 
münhasıran Türkiye Büyük Millet 
Meclisi’ne aittir. Türkiye Büyük Millet 
Meclisinin gündeminde şu anda 
konuyla ilgili herhangi bir çalışma 

yoktur. Öte yandan nitelikli dolan-
dırıcılık, nitelikli hırsızlık ve banka/
kredi kartlarının kötüye kullanılması 
suçlarıyla mücadele amacıyla ve 
taraf olduğumuz uluslararası anlaş-
maların da gereği olarak bir hazırlık 
niteliğinde Hazine ve Maliye Bakan-
lığı ile Adalet Bakanlığı başta olmak 
üzere ilgili kurumlar arasında teknik 
düzeyde çalışmalar yapılmaktadır. 
Bu faaliyetler, yasama sürecinin 
doğal bir parçası olup, henüz bağlayıcı 
niteliği bulunmamaktadır. Kamuo-
yunun, doğruluğu teyit edilmemiş, 
manipülatif amaçlarla yayılan içe-
riklere itibar etmemesi önemle rica 
olunur' ifadeleri kullanıldı. 

DMM, bazı basın ve sosyal medya mecralarında yer alan 'sav-
cılara kişilerin mal varlıklarına doğrudan el koyma yetkisi 
verildiği' yönündeki iddiaların gerçek dışı olduğunu açıkladı. 

DMM’DEN YALANLAMA 
KIŞILERIN MAL VARLIKLARINA EL KONACAĞI IDDIA EDILMIŞTI

Kırmızı bültenle aranan 
9 suçlu Türkiye'ye getirildi

Kırmızı bültenle aranan 9, 
ulusal seviyede aranan 1 

suçlunun yurt dışında yakala-
narak Türkiye'ye getirildiği bil-
dirildi. Emniyet Genel Müdürlüğü 
Interpol-Europol Daire Başkan-
lığı, Adalet Bakanlığı görevlileri, 
İstihbarat, KOM ve Narkotik 
Suçlarla Mücadele Başkanlık-
ları, Asayiş ve Siber Suçlarla 
Mücadele Daire Başkanlığı ko-
ordinesinde yapılan çalışmalar 
sonucunda, yurt dışına kaçan ve 
haklarında arama kararı bulu-
nan S.T, S.K, Ş.S, Ö.Y, H.A.E, E.G, 
A.G, Ü.K, M.U. ile ulusal seviyede 
aranan H.Y.'nin yakalandığı ve 
Türkiye'ye iadelerinin sağlandı-
ğını belirtildi. İçişleri Bakanlığın-
dan yapılan açıklamada şu bil-
giler paylaşıldı: "Kırmızı bültenle 
aranan 'Demirözler' organize 
suç örgütü üyesi S.T. isimli şahıs 
Rusya'da, dolandırıcılık suçun-
dan kırmızı bültenle aranan S.K. 
isimli şahıs Almanya'da, kasten 
öldürmeye teşebbüs suçundan 
kırmızı bültenle aranan Ş.S. 
isimli şahıs Almanya'da, kasten 

öldürme suçundan kırmızı 
bültenle aranan Ö.Y. isimli şahıs 
Almanya'da, uyuşturucu veya 
uyarıcı madde ticareti yapma 
veya sağlama, şartlı tahliyenin 
geri alınması suçlarından kırmızı 
bültenle aranan H.A.E. isimli 
şahıs Gürcistan'da, yağma, suç 
işlemek amacıyla örgüt kurma 
ve ihaleye fesat karıştırma suç-
larından kırmızı bültenle aranan 
E.G. isimli şahıs Gürcistan'da, 
silahlı yağma suçundan kır-
mızı bültenle aranan A.G. isimli 
şahıs Belçika'da, birden fazla 
kişi tarafından birlikte yağma, 
kasten öldürme ve kişiyi hürri-
yetinden yoksun kılma suçla-
rından kırmızı bültenle aranan 
Ü.K. isimli şahıs Bulgaristan'da, 
dolandırıcılık ve resmi belgede 
sahtecilik suçlarından kırmızı 
bültenle aranan M.U. isimli şahıs 
Rusya'da, cebir tehdit veya hile 
kullanarak kişiyi hürriyetinden 
yoksun kılma suçundan ulusal 
seviyede aranan H.Y. isimli şahıs 
Gürcistan'da yakalandı ve ülke-
mize geri getirildi."

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
Türkiye'nin birçok uluslara-

rası krizde ara buluculuk rolünü 
üstlenerek uluslararası diploma-
side ve barışın tesisinde oynadığı 
çok önemli rolleri sürdüreceğini 
söyledi. Bolat, 29 Ekim Cum-
huriyet Bayramı vesilesiyle 
Romanya Türkiye Ticaret Odası 
ile GAP Gazeteciler Birliğince 
başkent Bükreş'teki Romanya 
Parlamento Sarayı'nda düzen-
lenen gala programına katıldı. 
Programda konuşan Bolat, bu yıl 
Romanya ve Türkiye arasındaki 

diplomatik ilişkilerin 147'nci yıl 
dönümü olduğunu belirterek, 
Türkiye'nin yüzyıllarca komşu 
olarak yaşadığı Romanya ile 
ortak tarihi bağları paylaştığını, 
karşılıklı ilişkilerde sıkıntıların 
yaşanmadığı ve uluslarara-
sı platformlarda çoğu zaman 
birbirlerini destekleyen iki ülke 
olduklarını ifade etti. Romanya 
ve Türkiye'nin büyük gelişmeler 
gösteren ülkeler olduğunu ak-
taran Bolat, "Birçok uluslararası 
kriz ve ihtilaflarda ara buluculuk 
rolüyle Cumhurbaşkanımız 

Recep Tayyip Erdoğan ve Türkiye 
olarak uluslararası diplomaside 
ve barışın tesisinde çok önemli 
roller oynadık ve oynamaya 
devam ediyoruz" dedi. 

Bolat, ekonomik ilişkilerde de 
Türkiye ve Romanya'nın güç-
lenmeye devam ettiğine işaret 
ederek, "Karşılıklı dış ticaretimizi 
birkaç milyar dolardan geçen yıl 
12 milyar dolara yükselttik, bu yıl 
inşallah 13,5 milyar doları aşaca-
ğız. 2030'a varmadan 20 milyar 
dolarlık dış ticaret hedefine 
ulaşacağız" diye konuştu.

'BARIŞIN TESISINDE ÇOK ÖNEMLI ROLLER OYNADIK'

Türk savunma sanayisinin 28 Ekim'de 
teslimatına başlayacağı ALTAY Ana 

Muharebe Tankı'nın kullanıcı ve bakım 
eğitimleri için milli teknolojiler kullanıla-
rak modern eğitim araçları hazırlanıyor. 
HAVELSAN Genel Müdürü Mehmet Akif 
Nacar, ALTAY Eğitim Araçları ile tankın 
bileşen ve alt sistemlerinin tanıtım ve 
kullanım eğitimleri, bakım ve arıza giderme 
faaliyetlerinin gösterimi ve uygulanmasına 
yönelik eğitimler, acil durum ve çoklu görev 
senaryolarının yürütülmesi eğitimleri 
verileceğini söyledi. Açık maket/simülatör 
yapısı ve multimedya kamera sistemleri sa-
yesinde tüm öğrencilerin aynı anda eğitime 
katılabileceğini dile getiren Nacar, bu sayede 
eğitimin verimliliği ve etkisinin artacağını 

ifade etti. Sanal gerçeklik çözümleri ile 
daha hızlı ve etkili birim tanıtım eğitimleri 
gerçekleştirilebileceğini anlatan Nacar, 
arızacılık eğitiminde tüm senaryoların 
kullanılması sağlanarak bakım personeline 
olası her türlü arızalara müdahale yeteneği 
kazandırılacağını bildirdi. Nacar, "Gerçek 
tankın yürütme maliyetlerine (yakıt, 
yedek parça, insan gücü) katlanmaksızın, 
HAVELSAN tarafından geliştirilen eğitim 
araçları ve simülatörler kullanılarak, daha 
fazla sayıda öğrenciye eşzamanlı ve çok 
daha düşük işletme maliyetleri ile kullanıcı 
ve bakım eğitimleri verilebilecek, kahraman 
tankçılarımız yerli ve milli teknolojiler ile 
geleceğin muharebe sahasına hazır olarak 
yetiştirilecektir" dedi.

ALTAY Tankı'nın eğitimleri de milli teknolojilere emanet 

Mardin Kültür 
Yolu Festivali'ne 
yoğun katılım

Mardin’de, Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından 
gerçekleştirilen Mardin Kültür Yolu Festivali’nin son gününde 

tarihi mekânlardaki sergilere sanatseverler yoğun ilgi gösterdi. 
Sakıp Sabancı Müzesi Dilek Sabancı Sanat Galerisi’nde açılan ‘Tılsım’ 
sergisinin küratörü Hayrunnisa Demirdağ, “9 gündür büyük bir 
yoğunlukla karşılaşıyoruz. Halk tarafından beğenildi, olumlu 
geri dönüşler aldık” diye konuştu. Binlerce yıllık geçmişiyle farklı 
kültürlerin, dinlerin ve dillerin bir arada yaşadığı Mardin’de, Kültür 
ve Turizm Bakanlığı tarafından ilk kez düzenlenen ve 18 Ekim’de 
başlayan, günde yaklaşık 30 bin kişinin katıldığı Kültür Yolu 
Festivali’nde son gün heyecanı yaşandı. Festival kapsamında tarihi 
mekanlar, sanat ve kültür sergilerine ev sahipliği yaptı. Mardin 
Müzesi Sanat Galerisi’nde ‘Pablo Picasso: Yaratılış Her Şeydir’, 
Kasımiye Medresesi’nde ‘Kuralsız Bağlantılar’ ve ‘Matraki’, Sabancı 
Dilek Sabancı Sanat Galerisi’nde ‘Tılsım’ ve ‘Medeniyetlerin Mirası’, 
İl Kültür ve Turizm Müdürlüğünde ‘Mezopotamya’nın Gizemli Koku-
ları’, ‘Paranın Yüzünde Anadolu’ ve ‘Mardin Şer’iye Sicilleri’ sergileri 
9 gün boyunca ziyaretçilere açık tutuldu. Tarihi mekânlarda açılan 
sergiler, Mardinlilerin yanı sıra özellikle kenti gezmeye gelen yerli 
ve yabancı turistler de yoğun ilgisini gördü. Sanatseverler, tarihi 
mekanlarda sergileri gezmenin heyecanını yaşarken, sergilerin 
küratörleri de oluşan yoğunluktan mutlu olduklarını söyledi.

Tuğgeneral 
Selami Akşit 
vefat etti

Absolut kulak 
otizmli Emre, 
güzel sanatları 
hedefliyor

Jandarma Genel Komutanlığı Kaçakçılık ve 
Organize Suçlarla Mücadele (KOM) Daire 

Başkanı Tuğgeneral Selami Akşit, geçirdiği kalp 
krizi sonucu hayatını kaybetti. Edinilen bilgiye 
göre, Ankara'nın Gölbaşı ilçesindeki evinde dün 
sabah saatlerinde fenalaşan ve kalp krizi geçir-
diği anlaşılan Akşit yaşamını yitirdi. Tuğgeneral 
Akşit'in cenazesi, bugün memleketi Konya'nın 
Ereğli ilçesinde öğle vakti kılınacak cenaze 
namazının ardından toprağa verilecek. AA

Bursa’da Emre Karaduman (23), doğuştan 
milyonda bir görülen absolut (kusursuz) 

kulağa sahip ve otizm spektrum bozukluğundan 
biri olan 'Asperger sendromu' ile dünyaya geldi. 
9 yaşındayken piyano çalmaya başlayan ve 
doğada duyduğu her sesi notalara dökebilen 
Karaduman, aynı anda çıkarılan 5 sesin hangi 
notalara ait olduğunu da bilebiliyor. Bursa Zeki 
Müren Güzel Sanatlar Lisesi’ni bitiren Emre’nin 
en büyük hedefi, güzel sanatlar fakültesinde 
eğitim alarak müzik yolculuğunu profesyonel 
şekilde devam ettirmek. Wolfgang Amadeus Mo-
zart, Frederik Chopin ve Ludwig van Beethoven 
gibi bestecilerin eserlerini çalmaktan büyük bir 
mutluluk duyan Karaduman’ın yalnızca müzikte 
değil, farklı alanlarda da dikkat çekici yetenek-
leri var. Emre Karaduman, kendisine herhangi 
bir tarih söylendiğinde, o tarihin haftanın hangi 
gününe denk geldiğini hemen söyleyebiliyor. 
Ayrıca bir kez gittiği adresi unutmadan hafıza-
sında tutabiliyor.

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN 

D

Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, Orta Doğu Teknik 

Üniversitesi (ODTÜ) Eğitim Fa-
kültesinde düzenlenen 11. Zekâ 
ve Yetenek Kongresi'ndeki atöl-
yeleri ziyaret etti. Türkiye Zekâ 
Vakfı (TZV) ile ODTÜ iş birliğiyle 
dün başlayan 11. Zekâ ve Yetenek 
Kongresi, Eğitim Fakültesindeki 
atölyelerle devam ediyor. Tekin, 
Arda Ergez'in moderatörlüğünü 
yaptığı "Çocuklar için Finansal 
Okuryazarlık: Geleceği Bugün-
den Tasarlamak" atölyesine 
ziyarette bulundu. Vakıf Başkanı 
Emrehan Halıcı'dan 11. Zekâ 
ve Yetenek Kongresi'ne ilişkin 

bilgi alan Bakan Tekin, bugün 
finansal okuryazarlık atölye-
sine gelmenin kendileri için de 
sürpriz olduğunu söyledi. Pek 
çok ülkede olduğu gibi Türki-
ye'nin de okuryazarlık beceri-
leri konusunda sorun yaşadığı 
değerlendirmesinde bulunan 
Tekin, "Türkiye Maarif Modeli'ni 
kurgularken, 9 okuryazarlık 
becerisi tanımı yaptık. Bun-
lardan bir tanesi de finansal 
okuryazarlık. Bunların yanında 
kültür okuryazarlığı, medya 
okuryazarlığı, sanat okurya-
zarlığı da var. Bunlar önemli 
beceriler" dedi.

BAKAN TEKIN’DEN ODTÜ’DE 
ATÖLYELERE ZIYARET

ALTAY Eğitim Araçları Proje Yöneticisi Alkan Dalkılıç ise HAVEL-
SAN olarak ALTAY Ana Muharebe Tankı'nın eğitim araçlarını 

yaptıklarını söyledi. Bu kapsamda kullanıcı ve bakım personelinin 
tankın eğitimlerini alacağı platformları tasarlayıp, üretip, kullanıcıya 
teslim ettiklerini anlatan Dalkılıç, proje sözleşmesinin 1 Mayıs 2019'da 
imzalandığını, takviminin ise 21 Haziran 2023'te başladığını bildirdi.

ALTAY EĞiTiMLERiNiN 
ETKiNLiĞi ARTACAK

Alkan Dalkılıç
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Başkentte 
Cumhuri-

yet'in kuru-
luşunun 102. 
yıl dönümü 
dolayısıyla Türk 
Eğitim Derneği 
(TED) tarafından 
"Cumhuriyet 
Balosu" düzen-
lendi. TED Genel 
Başkanı Selçuk 
Pehlivanoğlu, bir 
otelde gerçek-
leştirilen etkin-
likte, cumhuriyet 
değerlerini 
eğitim aracılığıy-
la yaşatmayı ilke 
edinmiş bir ku-
ruluş olduklarını 
dile getirdi. Gazi 
Mustafa Kemal 
Atatürk'ün "Fikri 
hür, vicdanı 
hür, irfanı hür 
nesiller" derken 
yalnızca çağrıda 
bulunmadığını, 
kendilerine bir 
emanet bırak-
tığını anlatan 
Pehlivanoğlu, 
"İşte o emane-
tin bugünkü 
takipçileriyiz. 21. 
yüzyılda biliyo-
ruz ki bir ülkenin 
en büyük beka 
mücadelesi 
eğitimdir. Biz 
eğitimi bir devlet 
görevi değil, 
bir millet ödevi 
olarak görürüz" 
diye konuştu. 
Konuşmanın 
ardından caz 
müzik grubu 
"Flapper Swing" 
ve sanatçı Nük-
het Duru sahne 
aldı.

Başkentte 
'Cumhuriyet 
Balosu' 
düzenlendi

T.C. BURHANİYE İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/47 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/47 TLMT. sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir İl, Burhaniye İlçe, PELİTKÖY Mahalle/Köy, 541 Ada, 1 
Parsel, B8 BLK ZEMİN+1 2 NOLU BAG.BÖL. Nolu Bağımsız Bölüm TAŞINMAZIN 
TAPU KAYDI : Balıkesir ili, Burhaniye ilçesi, Pelitköy mahallesi, İçmesu mevkii, 
541 ada 1 nolu parseli, 5.959 m2 yüzölçümüne sahip taşınmazdır. Kıymet takdiri 
istenilen taşınmaz bu arsa içerisinde inşa edilmiş dubleks meskenlerden 130/4150 
arsa pay/payda oranına sahip B8 Blok 2 bağımsız bölüm noludubleks meskendir. 
Taşınmazın tam hissesi borçlu ***************** adına kayıtlıdır.TAŞINMAZIN 
ADRESİ : Balıkesir ili, Burhaniye ilçesi, Pelitköy mahallesi, 28039 sokak No:2/8 
( Bina No: 700000094 ) adresinde bulunmaktadır. Değerleme konusu taşınmazın 
içerisinde bulunduğu site denize ikinci parsel konumunda olup dubleks meskenler 
deniz manzaralıdır. Taşınmaz yaklaşık olarak deniz kıyısına ve içmeler plajına 80 
metre, Çanakkale ? İzmir bölünmüş devlet yoluna 1770 metre, Burhaniye iskeleye 
6800 metre mesafede bulunmaktadır. Taşınmazın yakın çevresinde 2-3 katlı 
dubleks mesken tarzında yapılaşmalar mevcuttur. Taşınmaz altyapı çalışmaları 
tamamlanmış çevre içerisinde bulunmakta olup, toplu taşıma araçları ile ulaşım 
imkanı bulunmaktadır.TAŞINMAZIN MİMARİ ÖZELLİKLERİ ve TAŞINMAZDA 
TESPİT EDİLEN
HUSUSLAR: Taşınmaz etrafı ihata duvarı ile çevrili site içerisinde bulunmaktadır. 
Taşınmaz bodrum kat , zemin kat + birinci kat olarak inşa edilmiş, dubleks mesken 
niteliğinde konuttur. Taşınmazın bodrum katı depo alanı olarak tasarlanmıştır. 
Zemin katında Amerikan tipi açık mutfak, salon, wc , yatak odası bölümleri, 
üst katında 2 yatak odası ( biri ebeveyn banyolu ) banyo ve balkon bölümleri 
bulunmaktadır. Taşınmazın zemini seramik ile kaplanmıştır. Banyo yer ve duvar 
kaplamasında seramik kaplama kullanılmıştır. Duvar kaplamalarında alçı sıva 
üzerine silikonlu boya uygulaması yapılmıştır. Mutfak dolapları highgloss kapak 
hazır mutfak sisteminde imal edilmiştir. Taşınmazın oda kapılarında Amerikan panel 
kapı kullanılmıştır. Üst kata çıkış sağlayan bina içi merdiven çelik konstrüksiyon 
taşıyıcı üzerine ahşap kaplama basamakları ile imal edilmiştir. Pencerelerde 
çift camlı antrasit renkli alünyum doğrama kullanılmış olup, üzerlerinde kepenk 
sistemi mevcuttur. Taşınmazın deniz manzarası mevcuttur. Taşınmazda bodrum 
katla beraber 180 m2 net kullanım alanı bulunmaktadır.şeklinde bilirkişi raporunda 
bildirilmiştir. ayrıntlı bilirkişi raporu dosya arasında mevcuttur. bilirkişi raporu 
şartname ekinde eklenmiştir.
Yüzölçümü : 180 m2
Arsa Payı : 130/4150
İmar Durumu: Belediye tarafından Pelitköy Mahallesi 541 ada1 numaralı parsel 
1/1000 ölçekli uygulama imar planı sınırları içerisinde ‘’ konut alanı’’ lejatında 
kalmaktadır. Konut alanı imar adası yapılaşma koşulları ayrık nizam 2 katlı Taks: 
0,20 Kaks: 0,40 tır. Söz konusu parsel içerisinderuhsatlı yapılar bulunmaktadır.
Kıymeti : 14.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler:Tapu kaydındaki gibidir. Dosya arasında mevcuttur. 
Taşınmaz kaydındabelirtilen beyan şerhleri ile birlikte ihale yapılacaktır. Beyan 
şerhleri:18/05/2022tarih 7272 yevmiye nolu ‘’yönetim planı: 17/05/2022, 17/11/2023 
tarih 16324 yevmiye nolu ‘’ Tüm b.b.ler kat mülkiyetine çevrilmiştir’’,12/10/2023 tarih 
14622 yevmiye nolu AT, B1, B2, B3, B4, B6, B7, B9, B10 nolu blokların 1 ve 2 nolu 
bağımsızbölümleri KM ne çevrilmiştir, 20/10/2023 Tarih15032 yevmiye nolu, AT 
B5-1 VE B5-2 NOLU BB LER KM neçevrilmiştir, 25/10/2023 Tarih 15276yevmiye 
nolu AT... KM ne çevrilmiştir.17/11/2023 tarih 16324 yevmiyenolu AT Tüm b.b.ler 
kat mülkiyetine çevrilmiştir.Şerhleri ile birlikte ihale edilecektir.
Artırma Bilgileri

22/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2319497

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 26/11/2025 - 10:48
Bitiş Tarih ve Saati : 03/12/2025 - 10:48
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/12/2025 - 10:48
Bitiş Tarih ve Saati : 30/12/2025 - 10:48

T.C. BODRUM 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/6 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLÂNI
Ortaklığın giderilmesi kararından dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar 
satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve 
ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/6 SATIŞ sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Tapu Kaydı : MUĞLA ili, BODRUM ilçesi, BAHCEYAKASI mahallesi, KARAÇAM 
mevkii, 154 ADA, 2 PARSEL sayılı TARLA vasıflı taşınmaz.
Önemli Özellikleri : Satışa konu taşınmaz; Bahceyakası Mahalle merkezine kuş 
uçumu 1,5 km uzaklıkta olup, Mumcular Mahalle merkezine kuş uçumu 2,8 km 
mesafede konumludur. Taşınmazın batısı zeytinlik nitelikli 154 Ada 1 Parsel, kuzeyi 
köy ara asfalt yola cepheli olup ulaşım sorunu bulunmamaktadır. Yol boyunca 
alçak gerilim hattı pilon direkleri mevcut olup, enerji alt yapısına sahiptir. Taşınmaz 
Mumcular Baraj Gölüne yaklaşık 450 metre mesafede olup, göl manzarası 
bulunmamaktadır. Taşınmazın doğusu ve güneyi tarla nitelikli araziler ile çevrilidir. 
Taşınmazın yaklaşık 7500 m²’lik bölümü tarla tarımına uygun özellikte olup, yaklaşık 
3.300 m²’lik bölümü ise tarla tarımına uygun olmayan orman bitkileri ile kaplı kızılçam 
ağaçları ve aralarında çalı formunda bitkilerin bulunduğu alandır.
Yüzölçümü : 11.201,23 m²
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu : 1/100.000 ölçekli Çevre Düzeni Plânı Değişikliğinde; Imsık Askerî 
Havaalanı Mania Plânı İçerisinde; TARIM Alanında Kalmaktadır.
Kıymeti : 26.490.908,95 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Herhangi bir hak ve mükellefiyet bulunmamaktadır.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Tapu Kaydı : MUĞLA ili, BODRUM ilçesi, TEPECİK(KARAOVA) mahallesi, HAYDAR
mevkii, 132 ADA, 83 PARSEL sayılı ZEYTİNLİK vasıflı taşınmaz.
Önemli Özellikleri : Satışa konu taşınmaz; Tepecik (Karaova) Mahalle merkezine kuş 
uçumu 1 km mesafede olup, Mumcular Mahalle merkezine ise 700 metre mesafede 
konumludur. Taşınmazın batısı, doğusu ve kuzeyizeytinlik niteliğinde araziler ile 
çevrili olup, güneyi ham toprak niteliğindeki araziler ile çevrilidir. Taşınmaza ulaşım 
yolu bulunmamakta olup, yola ulaşım sağlanabilmesi için taşınmazın cephe hattında 
bulunan 132 Ada 204 Parselin güneyinde bulunan kadastral yola ulaşım ancak 
parsel üzerinden geçilerek sağlanmaktadır. Taşınmaz; kuzey batıdan güneye azalan 
%5-10 eğimli arazi yapısına sahiptir. Satışa konu taşınmaz her ne kadar tapuda 
zeytinlik vasfı ile kayıtlı ise de; fiili durum itibariyle arazi doğal haline bırakılmış olup, 
bir bölümünde çalı ve maki formunda bitkiler bulunmaktadır. Taşınmazın geneli 
üzerinde düzgün olmayan aralık ve mesafelerde dikili 35 adet bakımlı, 70 adedi 
bakımsız 70-80 yaş aralığında zeytin ağaçları dikilidir.
Yüzölçümü : 11.505,52 m²
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu : 1/100.000 ölçekli Çevre Düzeni Plân Değişkliğinde; Imsık Askerî 
Havaalanı Mania Plânı İçinde; TARIM Alanında Kalmaktadır.
Kıymeti : 19.156.690,80 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler : Herhangi bir hak ve mükellefiyet bulunmamaktadır.
Artırma Bilgileri

21/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2321060

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 20/11/2025 - 10:39
Bitiş Tarih ve Saati : 27/11/2025 - 10:39
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/12/2025 - 10:39
Bitiş Tarih ve Saati : 25/12/2025 - 10:39

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 20/11/2025 - 11:40
Bitiş Tarih ve Saati : 27/11/2025 - 11:40
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/12/2025 - 11:40
Bitiş Tarih ve Saati : 25/12/2025 - 11:40

‘YAPAY ZEKÂYI KULLANMAYAN 
MESLEKLER SONA ERECEK’
Adli Bilişim Uzmanı Prof. Dr. Ali Murat Kırık, “Bü-
tün mesleklerde yapay zekâ etkisini hissettirecek. 
2030 yılında yapay zekâyı kullanmayan meslekle-
rin sona ereceğini söyleyebilmek mümkün” dedi. 

apay zekânın mesleklere 
etkilerini değerlendiren Prof. 

Dr. Ali Murat Kırık, özellikle 
yazma, çeviri, müşteri hiz-

metleri, veri girişi ve muhasebe gibi rutin 
işlerde yapay zekânın kolaylıkla işlem 
gerçekleştirebildiğini söyledi. Prof. Dr. 
Kırık, "Fiziksel işlerde ve insanla doğrudan 
temas gerektiren mesleklerde risk daha 
düşük. En riskli işler tekrar eden ve stan-
dart işleri içeren meslekler. Sekreterlik, 
veri girişi, çağrı merkezi, bazı muhasebe 
ve çevre işleri bu grupta yer alıyor" dedi.

Öğretmenlik orta riskli 
Prof. Dr. Kırık, "Araştırmalar gös-

teriyor ki bazı meslekler diğerlerine 
göre daha fazla etkileniyor. Stanford 
Üniversitesinin verilerine göre 22 ile 25 
yaş arasındaki genç çalışanlar, yapay 
zekâya duyarlı şekilde yüzde 6 ora-
nında risk taşıyor" diye konuştu. Bazı 
mesleklerin tamamen yok olmayacağını 
ancak yapay zekâ desteğiyle dönüşe-
ceğini belirten Prof. Dr. Kırık, "Orta riskli 
işler tamamen kaybolmayacak ancak 
bazı görevlerde yapay zekâ desteği 
görülecek. Bu meslekler öğretmenlik, 
gazetecilik, pazarlama ve benzeri olarak 
yer alıyor. Düşük riskli işler ise yapay 
zekânın kolay kolay yerine getiremeye-
ceği işler. Burada başta doktorluk, hem-
şirelik, psikolojik danışmanlık, sanatçılık 
ve el becerisi gerektiren mesleklerde 
insan dokunuşu, yaratıcılık ve empati 
hâlâ önemini koruyor" diye konuştu.

Y
Türk Hava Kuvvetlerinin akrobasi timi SOLOTÜRK, 29 Ekim Cum-
huriyet Bayramı kutlamaları kapsamında yapılacak gösteri uçuşu 

için Ankara semalarında çevre tanıma uçuşu gerçekleştirdi. SOLO-
TÜRK pilotları, Anıtkabir ve çevresinde çeşitli manevralar yaptı.

SOLOTÜRK, 
PROVA UÇUŞU 

GERÇEKLEŞTIRDI

Eskişehir'in Sivrihisar ilçesinde, 
Cumhuriyet’in ilanının 102'nci 

yıl dönümü ve 29 Ekim Cumhuriyet 
Bayramı nedeniyle "Cumhuriyet Fo-
toğrafı" etkinliği düzenlendi. Sivrihisar 
Havacılık Merkezi Necati Artan Tesis-

leri'nde bu yıl 11'incisi gerçekleştirilen 
organizasyonda profesyonel akrobasi 
pilotu Ali İsmet Öztürk, içinde 5 yaşın-
daki torunu Pars Şener'in de yer aldığı 
"Husky A1-B" tipi çift kişilik uçağıyla 
gösteri uçuşu yaptı.

Uçuşlar için 'yüksek ses' uyarısı
Ankara Valiliği, 29 Ekim Cumhuriyet Bayramı’na 
SOLOTÜRK’ün hazırlık için yapacağı uçuşlar sıra-

sında oluşabilecek yüksek sese karşı vatandaşları uyar-
dı. Valilikten yapılan açıklamada, 29 Ekim Cumhuriyet 
Bayramı kutlama etkinlikleri kapsamında SOLOTÜRK’ün 
Ankara’da 26-29 Ekim’de keşif, prova ve gösteri uçuşları 

gerçekleştireceği belirtildi. Bugün “çevre tanıma” ve 
“prova” uçuşları ile 29 Ekim’de “kortej selamlama” ve 
“gösteri” uçuşlarının yapılacağı aktarılan açıklamada, 
Ankaralılar, şehir merkezi üzerindeki planlı keşif, prova 
ve gösteri uçuşları nedeniyle oluşabilecek yüksek sesten 
tedirginlik duymamaları konusunda uyarıldı.

'Cumhuriyet Fotoğrafı' 
etkinliği yapıldı
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İngiltere Başbakanı Starmer 
BUGÜN 

TÜRKIYE’YE 
GELIYOR

İngiltere Başbakanı Keir Star-
mer, Cumhurbaşkanı Recep 

Tayyip Erdoğan’ın davetiyle bugün 
Türkiye’ye resmi ziyaret gerçek-
leştirecek. İletişim Başkanı Burha-
nettin Duran, İngiltere Başbakanı 
Keir Starmer’in yarın Ankara’ya 
resmi bir ziyaret gerçekleştirece-
ğini duyurdu. Duran, NSosyal’deki 
hesabından yaptığı paylaşımda, 
şu bilgileri verdi: “Birleşik Krallık 
Başbakanı Keir Starmer, Sayın 
Cumhurbaşkanımızın davetine 
icabetle bugün Ankara’ya resmi 
bir ziyaret gerçekleştirecektir. 

Yapılacak görüşmelerde, ya-
kın müttefiklik temeline dayanan, 
stratejik boyuttaki Türkiye-Bir-
leşik Krallık ilişkilerinin yanı sıra 
güncel bölgesel ve uluslararası 
gelişmeler ele alınacaktır.”

Görüşme 30 Ekim'e ertelendi
28 Ekim’de yapılması 
beklenen Cumhurbaşkanı 

Recep Tayyip Erdoğan ile DEM 
Parti Heyeti’nin görüşmesinin, 
ileri bir tarihe ertelenerek 30 
Ekim Perşembe günü gerçek-
leşeceği öğrenildi. Görüşme, 
PKK’nın çekilme kararının 
ardından gerçekleşecek. Birin-

ci görüşme 13 yıl aradan sonra 
ilk temas olarak tarihe geçti. 10 
Nisan’da Van Milletvekili Per-
vin Buldan ve yaşamını yitiren 
TBMM Başkanvekili ve İstan-
bul Milletvekili Sırrı Süreyya 
Önder’den oluşan DEM Parti 
İmralı Heyeti, Cumhurbaşka-
nı Erdoğan ile Beştepe’de bir 

araya gelmişti. İkinci görüşme 
ise 7 Temmuz’da yapıldı. 

Heyette, TBMM Başkanve-
kili Pervin Buldan ve DEM Par-
ti Şanlıurfa Milletvekili Mithat 
Sancar yer aldı. Görüşmede, 
AK Parti Genel Başkanvekili 
Efkan Ala ile MİT Başkanı İbra-
him Kalın da yer almıştı.

umhurbaşkanı 
Başdanış-

manı ve 
Cum-

hurbaşkanlığı Hukuk 
Politikaları Kurulu 
Başkan Vekili Mehmet 
Uçum,  terör örgütü 
PKK’nın Türkiye’den 
tamamen çekilme kararıyla 
ilgili değerlendirmelerde bulundu.

Gerekli hamleler 
bir bir gerçekleşecek
Yazısında, sürece ilişkin son 

açıklamaların Türkiye’nin bü-
tünleşme ve birlik politikalarına 
uygun olduğuna dikkat çeken 
Uçum, “Yapılan açıklamanın, 
gerek bölgedeki durum gerekse 
birlik ve bütünleşme açısından 

Türkiye’nin genel perspek-
tifine ve temel doğrultu-

larına uygun olduğunu 
belirtmek gerekir” 
ifadelerini kullandı.

Geçiş sürecinin 
hukukuna ilişkin 

hazırlıkların da sürdü-
ğünü ifade eden Uçum, 

“Gerekli hamlelerin bir bir 
gerçekleşeceği ve hedefe emin 

adımlarla yürüyüşün devam ede-
ceği anlaşılıyor” dedi. Uçum, yazı-
sında ayrıca Türkçenin birleştirici 
gücüyle birlikte Kürtçe ve diğer 
dillerin özgürlüğü konusuna da 
değineceğini belirterek, “Bugünkü 
yazımız egemenliğin ve birliğin dili 
Türkçenin birleştiriciliği ile Kürtçe 
ve diğer dillerin özgürlüğü konu-
sundadır” ifadesini kullandı.

Cumhurbaşkanı Başdanışmanı Mehmet 
Uçum, “terörsüz Türkiye” sürecinin Cumhurbaşkanı 

Erdoğan’ın liderliğinde kararlılıkla ilerlediğini belirterek, 
“Soğukkanlı bir şekilde menzile yürüyoruz” dedi.

MEHMET UÇUM: SÜREÇ 
KARARLILIKLA SÜRÜYOR

C
MEHMET
UÇUM

erörsüz Türkiye 
sürecinin en somut 

adımı 11 Temmuz’da 
Süleymaniye ken-

tinde atıldı. MİT koordinesinde 
planlanan ve titizlikle takip 
edilen tören için Diyarbakır’dan 
bir grup da Kuzey Irak’a gitti. 150 
kişilik kafilede DEM Parti üyeleri 
ve bazı sivil toplum kuruluşları-
nın temsilcileri yer almıştı.

Terör örgütü PKK 
silah bırakmıştı
11 Temmuz’da terör örgütü 

PKK’nın ilk grubu silah bıra-
karak yaktı. Silah bırakanlar 
arasında PKK yöneticisi Bese 
Hozat da bulunuyordu. Araların-
da PKK’nın yönetici kadrosun-
dan isimlerin de yer aldığı terör 
örgütü üyeleri silah bıraktığı 
silahlar yakıldı.

Bugün terörsüz Türkiye 
sürecinde bir eşik daha aşıldı. 
Terör örgütü PKK, Türkiye’den 
tamamen çekiliyor.

‘Ana hedefe uygun
ilerlemeler’
AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, 

NSosyal hesabından yaptığı 
açıklamada, terör örgütü 
PKK’nın Türkiye’nin 
içindeki unsurları 
ile Irak ve Suriye 
başta olmak üzere 
tüm bölgedeki 
silahlı ve illegal 
yapılarının 
feshi ve silah 
bırakmasının 
devam etme-
sinin “terörsüz 
Türkiye” süreci-
nin asli gündemi 
olduğunu belirtti.

PKK’nın silah 
bırakmaya kesinti-
siz devam etmesinin 
“terörsüz Türkiye” he-
definin yol haritasının ana 
başlığı olduğunu vurgulayan 
Çelik, şunları kaydetti:

“Bugünkü gelişmelerle 
beraber, PKK’nın Türkiye’den 
çekilme kararı alması ve silah 
bırakma sürecine dönük yeni 
adımların atılacağının açıklan-
ması, ‘terörsüz Türkiye’ yol ha-
ritasındaki ilerlemenin somut 
sonuçlarıdır. Terör unsurlarının 
Türkiye’den çekilmesi ve silah 
bırakmaya dair yeni adımların 
açıklanması ana hedefe uygun 
ilerlemelerdir. Yol haritası 
‘Terörsüz Türkiye’ hedefi için 
olumlu sonuçlar üretmeye 
devam etmektedir.

‘Terörsüz Türkiye’ süreci 
demokrasimizin tüm tehdit-
lerden arındırılması için atılmış 
stratejik ve tarihi bir adım-
dır. Bunun doğal ve ayrılmaz 
sonucu olan ‘terörsüz bölge’ 
hedefi, komşu ülkeler başta 
olmak üzere yakın bölgemizde, 
terör örgütleri üzerinden em-
peryalist vesayet kurulmasına 
karşı bir duruştur.”

‘Süreç, provokasyonlardan 
korunmalı’
MHP Genel Başkanı Devlet 

Bahçeli’nin tarihi çağrısıyla olu-
şan stratejik politik zeminin ve 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın yüksek iradesiyle 
sürecin bir devlet politikasına 
dönüşmesinin zamanın ruhuna 
uygun ve Türkiye’nin etrafın-
daki meydan okumalara cevap 
niteliğinde büyük bir çerçeve 
inşa ettiğini aktaran Çelik, şu 
değerlendirmelerde bulundu:

“Yüce Meclisin farklı parti-
lerden oluşan Milli Dayanışma, 
Kardeşlik ve Demokrasi Ko-
misyonunun çalışmalarıyla ol-
gunlaşan desteği ve yol göste-
riciliği, sürecin yegâne ‘siyasal 
özne’sinin milli irade olduğunu 
net şekilde ortaya koydu. Bun-
dan sonrasında, silah bırakma 
ve fesih sürecinin kesintisiz de-
vam etmesine dönük adımların 
atılması, hedeflere ulaşılmasını 
sağlayacaktır. 

Fesih ve silah bırakma 
sürecinin devam etmesiyle 
Milli Dayanışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyonunun 
çizeceği pozitif çerçeve net-
leşecektir. Sürecin her türlü 
provokasyondan korunması 
için azami dikkat gösterilme-
lidir. Yakın bölgemizde gelişen 
kaos siyasetlerinin arkasındaki 
odakların, siyasi, istihbari ve fiili 
sabotaj girişimlerinin farkında-
yız. Bunlara karşılık kararlılıkla 
yol haritasını işletiyoruz. Farklı 
siyasi görüşten partilerin varlığı 
ve desteği siyasi zenginliktir, 
tüm bu sürecin gücüne güç 
katmaktadır. Bu siyasi zenginli-
ğin ‘devletimizin nitelikleri’ne ve 
‘milletimizin değerleri’ne uygun 
biçimde korunması ve ana hede-
fe ilerlemesi yol açıcı olacaktır.”

‘Türkiye Cumhuriyeti 
gündemine hâkimdir’
Çelik, süreci ana odağından 

uzaklaştıran haksız isnat-
lar ve iftiralarla, marjinal ve 

İletişim Başkanı Burhanettin Duran da 
açıklamasında “PKK’nın açıklaması, 
‘terörsüz Türkiye’ sürecinde yeni bir 

adımdır. Bu yeni adım, bütün 
unsurlarıyla PKK’nın silah 

bırakması hedefi doğrultu-
sunda gerçekleşen olumlu 
bir gelişmedir. ‘Terörsüz 
Türkiye’ süreci Cum-
hurbaşkanımız ve Sayın 
Devlet Bahçeli’nin ortaya 

koyduğu kararlı ve cesur 
liderlik sayesinde sürdürül-

mektedir” ifadelerini kullandı.

T

Terörsüz Türkiye sürecinde bir eşik daha aşıldı. 
Terör örgütü PKK, mayıs ayında kendini 

feshettiği 12’nci Kongre’de alınan 
kararlar doğrultusunda

 yeni bir adım attı ve Türkiye’den 
tamamen çekildiklerini 

açıkladı.

TÜRKİYE 
TERÖRDEN 
ARINIYOR

ÖMER 
ÇELİK

‘Yeni 
dönemin 
kapıları 

açılacaktır’

Hedefe 
ulaşmak sabır 

ve cesaret
istiyor

Kimsenin 
şüphesi olmasın

Oyun 
oynayanlar 

ne Türk, 
ne de Kürt’ü 

seviyor

Süreç, cesur 
liderlikle 
ilerliyor

AK Parti Genel Başkanvekili Efkan 
Ala yaptığı açıklamada, son dönemde 

atılan adımları, terörün tasfiyesine yönelik 
önemli bir aşamanın daha geride bırakıl-
ması olarak değerlendirdiklerini vurguladı. 
Ala, şunları kaydetti: “İç cephemizi tahkim 
ederek yürüttüğümüz ‘terörsüz Türkiye’ 
sürecinde bugün önemli bir eşiği daha 
geride bırakmış bulunuyoruz. Yıllardır 
ülkemizin ayağında pranga olan terörün 
tamamen ortadan kalkmasıyla yeni bir 
dönemin kapıları açılacaktır. Dünyada ve 
Türkiye’nin çevresindeki gelişmeler dikka-
te alındığında ‘terörsüz Türkiye’ hedefinin 
ne kadar önemli olduğu gerçeği izahtan 
varestedir. Enerjisini iç sorunlarıyla tüket-
mek yerine fırsatlarına odaklanarak imkan 
ve kabiliyetlerini tamamıyla ‘Türkiye Yüz-
yılı’ hedeflerine yöneltecek bir Türkiye’nin 
kazananı 86 milyon vatandaşımız, gönül 
coğrafyamızda umudunu bize bağlamış 
ve yönünü bize dönmüş kardeşlerimiz ve 
bütün bölgemiz, kaybedeni ise ülkemizi ve 
bölgemizi istikrarsızlaştırmak isteyenler, 
terörden, kandan ve şiddetten beslenenler 
olacaktır. Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan’ın ve Sayın Devlet Bahçe-
li’nin iradeleri ve dirayetleri ve milletimizin 
desteği ile ülkemiz, yıllardır her iyinin 
düşmanı olan bu sorundan kurtulacaktır. 
Ülkemizin ve bölgemizin istikrarını tahkim 
edecek bu sürecin sonuca ulaşması için 
herkesin katkısının önemli olduğunun 
altını bir kez daha çiziyoruz.”

AK Parti Genel Başkan Yardım-
cısı Hayati Yazıcı, terör örgütü 

PKK’nın Türkiye’den çekilme kararına 
ilişkin, NSosyal hesabından yaptığı 
açıklamada, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın vizyonu, MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin 
çağrısıyla Türkiye’nin geleceği için 
ortaya koyduğu “Terörsüz Türki-
ye” hedefinde önemli bir eşiğin 
geride bırakıldığını vurguladı. Hayati 
Yazıcı şunları kaydetti: “terör örgütü 
PKK’nın bugün kamuoyuna yaptığı 
açıklamanın, kurulduğu topraklardan 
tamamen çekilme iradesini deklare 
etmesini, 12 Mayıs deklarasyonuna 
uygun, örgütün Türkiye’de, çevrede 
ve dünyada varlığına tamamen son 
vermesinin önemli bir aşaması olarak 
görüyoruz. Bugünkü karar, uzun yıl-
lardır ülkemizin ayağına pranga olan 
terörün bitirilmesi noktasında önemli 
bir basamaktır. Bu adım, milletimizin 
birlik ve beraberlik içinde ortaya 
koyduğu ‘terörsüz Türkiye’ kararlığı-
nın bir sonucudur. Bu karar, yalnızca 
ülkemiz için değil, aynı zamanda 
bölgemizde barış, istikrar ve huzurun 
tesis edilmesi adına kritik önemde-
dir. Hedefe ulaşmak sabır, cesaret, 
kararlılık ve samimiyet istiyor.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, yeni 
haftada terörsüz Türkiye sürecine 

ilişkin kurulan komisyonda 
toplumsal bütünleşmenin 
güçlendirilmesi için 
atılması gereken 
adımları değer-
lendireceklerini 
söyledi.

Komisyonun 
ortaya konula-
cak tespitler ve 
alınacak kararla-
rın, bundan sonra 
atılacak adımlara yön 
vereceğini belirten Bakan 
Tunç, “Milli birlik ve kardeşliğimizin 
tahkimi yolunda güçlü bir yol haritası 
oluşturacaktır.” dedi. Hedeflerinin, 
Türkiye’nin iç cephesini daha da 
güçlendirmek olduğunu kaydeden 
Bakan Tunç, şöyle devam etti: Terörün 
prangasından kurtulan Türkiye, enerji-

sini kalkınmaya ve yatırıma harcaya-
cak, ekonomik büyüme ve toplumsal 

refahın önü açılarak ülkemiz 
her alanda daha müreffeh 

bir geleceğe yürü-
yecektir. Terörün 

olmadığı Türkiye, 
sadece vatan 
topraklarında 
değil bölgesinde 
ve dünyadaki 

etkinliğini ve 
gücünü artıracaktır. 

Ülkemizin gelece-
ğinin bugünden daha 

aydınlık olmasını istemeyen 
şer odaklarına asla fırsat verilmeye-
cektir. Kimsenin şüphesi olmasın ki 
ülkemiz için canlarını feda eden aziz 
şehitlerimizin emanetine daima sahip 
çıkılacak, aziz milletimizin menfa-
ati doğrultusunda atılması gereken 
adımlar kararlılıkla atılacaktır.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, Küçükçekmece Dernekler 

Federasyonu tarafından düzenlenen 5. 
Kültür Etkinliği “Kan Kardeş Oluyoruz” 
programına katıldı.

Yılmaz, burada yaptığı konuşmada 
terörsüz Türkiye süreciyle ilgili değer-
lendirmelerde bulundu.

Yılmaz, “Bölgemizin üzerinde 
emperyalist birtakım tuzakların 
oyunların vurgulandığı dönemde Sayın 
Cumhurbaşkanımız ve MHP’nin değerli 
Genel Başkanı Sayın Devlet Bahçeli 
çok önemli bir inisiyatif geliştirdiler. 
Bu da terörsüz Türkiye. Bizi bölme-
ye parçalamaya güçten düşürmeye 
çalışanlara karşı vereceğimiz en güzel 
cevap kardeşliğimizi yüceltmektir. 
İç cephemizi kuvvetlendirmektir. Bu 
bölge üzerinde oyun oynayanlar ne 
türkü seviyorlar ne kürdü seviyorlar. Ne 
aleviyi ne sünniyi seviyorlar. Onların 
derdi kendi menfaatleri. Bizim onlara 
müsaade etmememiz lazım. Kimliklere 
saygılı olalım ama kimlik siyaseti yap-
mayalım. Türkiye’de huzur istemeyen-
ler. Türkiye’nin hep ayağında bir takım 
prangalar olsun isteyenler bu süreçleri 
bozmaya çalışacaklardır. Çalışıyorlar. 
Çeşitli dezenformasyonlarla provokas-
yonlarla bu süreci azamete uğratmak 
için gayret edenler var. Bunlara karşı da 
çok uyanık olmamız lazım” dedi.

maksimalist yaklaşımların 
yol haritasını zehirleyen yan 
etkiler oluşturmasına müsaade 
etmeyeceklerini belirterek, şu 
ifadeleri kullandı:

“Her bir vatandaşımızın des-
teğiyle ve kardeşliğimiz, tarih ve 
kader birliğimizle hedeflerimize 
ilerliyoruz. Sayın Cumhurbaş-
kanımızın yüksek devlet 
iradesiyle devletimi-
zin tüm kurumları 
‘terörsüz Türkiye’ 
hedefi için çalış-
maya kararlılıkla 
devam etmekte-
dir. Türkiye Cum-
huriyeti gündemi-
ne hâkimdir.”

YILMAZ 
TUNÇ

HAYATI 
YAZICI

CEVDET 
YILMAZ

EFKAN
ALA

BURHANETTIN DURAN
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LIDERIMIZIN CIZDIGI YOLDA 
‘ONCE ULKEM, ONCE MILLETIM’ DIYORUZ
MHP Genel Başkan Yardımcısı Sadir Durmaz, “Biz ocağın ateşinde piştik, imanla çelikleştik, ülküyle yürümeyi öğrendik. 

Ne mutlu ki, bu kutlu yürüyüşün Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin yol arkadaşı olduk, bu şeref bize bir ömür yeter. 
Milliyetçi Hare-

ket Partisi Genel 
Başkan Yardımcısı 
Sadir durmaz, 

Yozgat’ta, “Ülkü Ocakları 
Yerköy İlçe Başkanlığı Yeni 
Hizmet Binası Açılış Prog-
ramı”nda konuştu. Durmaz, 
“Yerköy Ülkü Ocağımızın yeni 
hizmet binasının açılışı, bu aziz 
toprağın bağrından filizlenen 
ülkücü ruhun, yeni nesillere 
taşınacağının en güçlü işare-
tidir. Biz biliyor ve inanıyoruz 
ki; Ülkü Ocaklarında yetişmek; 
sadece bir yerde bulunmak, 
bir tabelanın altında toplan-
mak değildir. Ülkü Ocaklarında 
yetişmek, karakterin çelikleş-
tiği, inancın kökleştiği, ahlakın 

pusula olduğu bir hayata gönül 
rızasıyla adım atmaktır" dedi.

Çare Ülkü Ocaklarıdır
Ülkü Ocaklarının, şehitlerin 

emaneti, gazilerin göz nuru, 
vatan ve millet sevgisinin onur 
mihveri olduğunu kaydedet 
Sadir Durmaz, konuşmasında 
özetle şunları söyledi:

Ülkü Ocaklarının bugün 
Türk gençliği için taşıdığı 
anlam, dün olduğundan çok 
daha hayati bir noktadadır.  
Bir yandan kimliksizleştirme 
çabaları, öte yandan inançsız-
lık, ahlaki yozlaşma ve kültü-
rel yabancılaşma; gençlerimizi 
dört bir taraftan kuşatmaya 
çalışmaktadır. Bunlarla birlik-

te, gençlerimizin ruh ve beden 
sağlığını olumsuz etkileyen 
her çeşit bağımlılık gün geç-
tikçe yayılmaktadır. İşte bu 
çağın milli ve manevi değer-
lerimizi hedef alan, toplum 
sağlını tehdit eden hastalık-
larına karşı yegâne çare yine 
Ülkü Ocaklarıdır. 

Çünkü Ülkü Ocakları, 
geleceğimizin teminatı olan 
gençlerimizin sağlıklı, şuur-
lu ve milli değerlerine bağlı 
bireyler olarak yetişmesi için 
gecesini gündüzüne katarak 
çalışmakta; ortaya koyduğu 
projelerle, ürettiği değerlerle 
Türk gençliğinin güvenli limanı 
olmaya devam etmektedir. Bu 
vesileyle Ülkü Ocakları Genel 

Başkanımız Sn Ahmet Yiğit 
Yıldırım’ın şahsında çalışma 
ekibini, genel merkez yöneti-
cilerimizi, İl ve İlçe Ocak Baş-
kanlarımızı tebrik ediyorum.

Önce ülkem, önce milletim
Biz, Ülkücü Hareketin 

mensupları olarak biliyoruz ki, 
bu ülkenin teminatı; ahlaklı, 
inançlı, vatan sevdalısı genç-
lerdir. Ve biz, Genel Başkanımız 
Sayın Devlet Bahçeli Bey’in 
çizdiği yolda, “önce ülkem, 
önce milletim” diyerek yürü-
yoruz. Bugün açılışını yaptığı-
mız bu hizmet binasının, kutlu 
mirasımıza uygun şekilde, nice 
Türk gencine rehberlik edece-
ğine yürekten inanıyorum.

M

Eski eşi tarafından dün eğitim gördüğü ERÜ Edebiyat Fakültesi önünde pompalı tüfekle vurulan Meliha Keskin,  kaldırıldığı ERÜ Tıp Fakültesi Hastanesinde müdahaleye 
rağmen kurtarılamamıştı. Olayın ardından otomobiliyle kaçmaya çalışan F.K, bölgedeki trafik polislerince yakalanmıştı. Zanlı, çıkarıldığı hâkimlikçe tutuklanmıştı.

MHP, kadın ve çocuklara yönelik suçlara hazırlık içinde:

İNDİRİM 
UYGULANMAMALI!

illiyetçi Hareket 
Partisi (MHP) 

Kayseri Milletvekili 
Baki Ersoy, sosyal 

medya hesabından yayımladığı 
açıklamada, Kayseri’de eski eşi 
tarafından vahşice öldürülen 
Meliha Keskin’in ölümünün 
kendisini derinden üzdüğü-
nü ve yaşananları “insanlık 
dışı” olarak nitelendirdi. Ersoy 
açıklamasında, Cumhurbaşkanı 
ile birlikte katıldığı üç körfez 
ülkesine yapılan ziyaret heye-
tinde olduğunu, ülke dışındaki 
temaslarda Türkiye’ye göste-
rilen saygı ve sevgiyi memnu-
niyetle gözlemlediğini ancak 
memleketi Kayseri’de yaşanan 
cinayeti öğrendiğinde derin 
bir üzüntü yaşadığını belirtti. 
“Kelimelerle anlatamayacağım 
bir ruh haline büründüm” diyen 
Ersoy, şu ifadeleri kullandı:

Bu tip cinayetlere 
çokça şahit oluyoruz
Sayın Cumhurbaşkanımız-

la beraber üç körfez ülkesine 
yapılan ziyareti kapsayan 

heyette ben de vardım. Ülkemi-
ze gösterilen saygıyı ve sevgiyi 
o topraklarda gözlemleyebil-
menin mutluluğunu yaşarken 
kendi memleketimizde yani 
Kayseri’de meydana gelen in-
sanlık dışı bu cinayeti öğrenince 
kelimelerle anlatamayacağım 
bir ruh hâline büründüm.

Eski eşi tarafından vahşice 
katledilen Meliha Keskin ismin-

deki kardeşimizin başına gelen 
bu korkunç olayı düşünürken 
yakın bir akrabamın başına 
gelmişçesine üzüntü ve keder 
duydum. Son günlerde bu tip 
cinayetlere ne yazık ki çok fazla 
şahit oluyoruz.

Şu veya bu sebeple kadın-
lara ve çocuklara karşı yapılan 
suçları kabul edebilmemiz asla 
mümkün değildir. Geçtiğimiz 
günlerde İtalya Devlet Başkanı 
Giorgia Meloni ismindeki bir 
hanımefendinin kadınlara ve 
çocuklara karşı işlenen suç-
larda en ağır cezanın verilmesi 
yönündeki teklifinin tüm İtalyan 
meclisi tarafından kabul edile-
rek yasalaştığını gördüm.

Çalışma MHP Lideri 
Bahçeli’ye sunulacak
Bu korkunç cinayetin yaşan-

dığı Kayseri ilinin bir milletve-
kili olarak İtalya’da yasalaşan 
bu kanunun yani kadınlara ve 
çocuklara karşı işlenen suç-
larda en ağır cezanın hiçbir 
indirim maddesi uygulanmadan 
kanunlaşabilmesi için önce 

bireysel olarak çalışma yapıp 
daha sonrasında ise yaptığım bu 
çalışmayı partimizin kıymetli 
lideri Sayın Devlet Bahçeli’ye 
sunarak bu yönde bir kanu-
nun Türkiye’de çıkarılabilmesi 
için var gücümle çalışacağımı 
bilmenizi isterim.

Hiçbir gerekçe hayatının bir 
bölümünü beraber geçirdiğin 
kişiyi öldürme hakkını kimseye 
veremez. Bu konuyu, konunun 
arkasında ve yanında hangi isim 
ve makam olursa olsun sonuna 
kadar takip edeceğimden de hiç 
kimsenin zerre kadar şüphe-
si olmasın. Toplumda işlenen 
suçlara karşı verilen cezaların 
yetersiz olduğu algısı ne yazık 
ki kök salmaya başladı. Bu algıyı 
tersine çevirmek için mücadele 
etmek sizlerin oyuyla millet-
vekili seçilen şahsımın önce 
Kayseri’ye sonrasında tüm Tür-
kiye’ye karşı namus borcudur.

Namus borcu sözünün 
ağırlığını bilen bir kardeşiniz 
olarak bu uğurda vereceğim 
mücadelemin azminden 
lütfen emin olun.

M

MHP Kayseri Milletvekili Baki Ersoy, Kayseri’de eski eşi 
tarafından öldürülen Meliha Keskin olayıyla ilgili üzüntüsünü 

paylaşarak, kadın ve çocuklara yönelik suçlarda indirim 
uygulanmaksızın en ağır cezanın verilmesini öngören yasal 

düzenleme için partisiyle birlikte çalışacağını açıkladı.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli’nin talimatları 

doğrultusunda ülke genelinde başlatılan ve 
büyük ilgi gören “Hayırlı Günler Komşum” 
temalı ziyaretlerle “Derdiniz Derdimizdir” 
konulu sohbet toplantıları Adana’da da 
uygulamaya konuldu. MHP Adana İl Başkanı 
Yusuf Kanlı’nın koordinasyonunda başlatılan 
program çerçevesinde, ilk günden itibaren 
Adana’nın 15 ilçesinde eş zamanlı olarak 
ev ziyaretleri gerçekleştirildi. Başkan Kanlı, 
Çukurova ilçesinde Güzelyalı Mahallesi 
sakinlerinden Oğuzhan Filik ve ailesine konuk 
oldu. İlk gün yapılan ziyaretlerde 45 ayrı evde 
vatandaşlarla bir araya gelindiği açıklandı. 
Başkan Yusuf Kanlı, ziyaretlerin Milletve-

kili Muharrem Varlı, MYK Üyeleri Mustafa 
İzgioğlu, Yeşim Akkaş; il divan kurulu üyeleri, 
ilçe başkanları, belediye başkanları, KAÇEP 
başkanları, belediye meclis üyeleri, il ve ilçe 
yöneticilerinin de katılımlarıyla belirlenen 
programlar dâhilinde gerçekleştirildiğini 
bildirdi. Başkan Kanlı şöyle devam etti: 
“Genel Başkanımız Sayın Devlet Bahçeli’nin 
liderliğinde Milliyetçi Hareket Partisi olarak 
attığımız her adım ‘Önce ülkem ve milletim’ 
ilkesiyle atılmaktadır. Vatandaşlarımızın derdi 
ise derdimiz, sevinci de sevincimizdir. Mille-
timizle aramızdaki gönül köprüsünü daha da 
güçlendirmek arzusundayız. Başlattığımız 
programlarda milletimizin daha çok sesi ve 
daha çok nefesi olmakta kararlıyız.”

MHP Adana’dan, 45 ayrı evde komşu ziyareti

Ülkü Ocakları öncülüğünde 
Türk Dünyası programı

Ülkü Ocakları Ankara İl Başkanlığı, Türk dünyasının kültürel ve sosyal bağlarını 
güçlendirmek amacıyla düzenlediği Türk Dünyası Programını başarıyla gerçekleştirdi. 
Programda, İsmail Gaspıralı’nın “Dilde, fikirde, işte birlik” anlayışından ilham alınarak, 

Türk dünyasının birlik ve beraberliğini güçlendirecek çalışmalar ele alındı. Ülkü Ocakları 
Ankara İl Başkanlığı tarafından yapılan açıklamada şu ifadeler kullanıldı: “Türk dünyasının 

birlik ve beraberliği için çalışmalarımıza kararlılıkla devam ediyoruz. Bu etkinlik, hem 
kültürel hem de fikir bağlarımızı pekiştirmek adına önemli bir adım olmuştur.”

'KARDEŞLIK INANCIYLA 
EĞITIM VERMESINDEN 

KIVANÇ DUYDUK'
MHP Genel Başkan Başda-
nışmanı Ruhi Ersoy, Bişkek’te 

düzenlenen 2. TÜRKSOY Türk 
Dünyası Gençlik Forumu’nun ar-
dından Kırgızistan-Türkiye Manas 
Üniversitesini ziyaret etti. Ersoy, 
“Bilimin ışığında, kültürün gücüyle 
ve kardeşliğin inancıyla eğitim ve-
ren bu müstesna kurumda olmak-
tan kıvanç duyduk” dedi. Ziyarette, 
Manas Üniversitesinin Türk 
Dünyası’na yönelik eğitim misyo-
nu, bilimsel başarıları ve kültürel 
önemi üzerine değerlendirmelerde 
bulunuldu. Ersoy, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda, 
“Türk Dünyası’nın büyük destan 
kahramanı Manas’ın ruhuyla; 
bilimin ışığında, kültürün gücüyle 
ve kardeşliğin inancıyla eğitim 
veren bu müstesna kurumda ol-
maktan kıvanç duyduk” ifadelerini 

kullandı. Manas Üniversitesinin 
dünya üniversiteleri sıralamasında 
ilk 1000 içinde yer almasının gurur 
verici olduğunu belirterek, “Türk 
Dünyası gençliğinin yükselen sesi 
ve ortak geleceğin teminatı olma 
yolundaki kutlu görevini karar-
lılıkla sürdürdüğünü görmekten 
mutluluk duyduk” dedi.

Göktaş: Her 
10 çocuktan 6’sı
tanımadıklarıyla 

iletişimde
TBMM’nin bu 

hafta gündemi 
yoğun

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, Aile Eylem Planı’nın bir parçası olan ve ya-
kın zamanda hayata geçirilmesi planlanan Sosyal 
Medya Yasası’na ilişkin sivil toplum kuruluşlarının 
temsilcileriyle bilgilendirme toplantısı gerçekleştir-
di. Göktaş, dijital dünyada çocuklara tehdit unsuru 
oluşturan sorunlardan en önemlisinin güvenlik 
problemi olduğunun altını çizerek şunları söyledi: 
“Konuştukları kişileri tanımıyoruz. Araştırmalar, 
internete erişimi olan her 10 çocuktan 6’sının her 
gün tanımadığı kişilerle iletişim kurduğunu göste-
riyor. Gerçek hayatta çocukların sigara içmesine, 
kumar oynamasına ya da tehlikeli yerlere gitme-
sine izin vermiyoruz. Fakat sanal dünyada, aynı 
tehlikeler ekranların arkasında sessizce yaşanıyor. 
Şunu artık kabul etmeliyiz. Sanal dünya ve gerçek 
dünya diye iki ayrı dünyamız yok. Sanal dünya 
uzun bir süredir gerçekliğimiz olmaya başladı. Bir 
çocuk gerçek dünyada ulaşamadığı uyuşturucuya 
sosyal medya aracılığıyla ulaşabiliyor. Bakan 
Göktaş, bu konuda sadece yasal düzenlemelerle 
değil toplumsal olarak birlikte hareket edilmesi 
çağrısında bulundu. “Gerçek hayatta çocuğumuza 
sınırsız tatlı ya da oyuncak vermiyorsak sosyal 
medyayı da sınırsız kullanmasına izin veremeyiz” 
ifadelerini kullanan Göktaş, “Çünkü, sınırsızlık 
çocuk için özgürlük değil tehlikedir. Bu sınırsızlığı 
artık normalleştirmeyeceğiz. Zorbalığa ve istismara 
uğrayan çocuklar, bununla baş etsin diye etkili me-
kanizmalar oluşturuyoruz. Öğretmenleri, idareyi ve 
aileyi güçlendirmeye çalışıyoruz. İçerikler, eğitimler 
ve müdahale süreçlerini hem biz hem STK’lerimiz 
yürütmeye çalışıyor. Bu noktada, STK’lere özellikle 
büyük bir görev düşüyor” değerlendirmesini yaptı.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş başkanlığında 
toplanacak Milli Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi Ko-
misyonu, Dışişleri Bakanı Hakan Fidan ve Adalet Bakanı 
Yılmaz Tunç’u dinleyecek. Komisyon, 30 Ekim Perşembe 
günü 16. toplantısını gerçekleştirecek. Kurtulmuş 
başkanlığında toplanacak komisyonda, Dışişleri Bakanı 
Fidan ile Adalet Bakanı Tunç sunum yapacak. TBMM Plan 
ve Bütçe Komisyonu, 2026 Yılı Merkezi Yönetim Bütçe 
Kanunu Teklifi ve 2024 Yılı Merkezi Yönetim Kesin Hesap 
Kanunu Teklifi’nin geneli ile Sayıştay raporları üzerinde 
görüşmeleri perşembe günü gerçekleştirecek. Cumhur-
başkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, görüşmelere katılarak 
milletvekillerinin soru, görüş, öneri ve eleştirilerine 
cevap verecek. Komisyon, cuma günü ise TBMM, Kamu 
Denetçiliği Kurumu ve Sayıştayın bütçelerini görüşecek. 
2026 yılı bütçe görüşmelerini bir ayda tamamlayacak 
Komisyon, çalışmalarına pazartesi günleri saat 11.00’de, 
diğer günler ise saat 10.00’da başlayacak. Bütçenin ge-
neli üzerindeki görüşmelerde konuşma süresi, siyasi parti 
grupları adına ve komisyon üyeleri için 20’şer dakika, 
komisyon üyesi olmayan milletvekilleri için 5 dakika ola-
cak. Kamu idarelerinin bütçeleri üzerindeki görüşmelerde 
siyasi parti grupları adına 20 dakika, komisyon üyeleri 
için 10 dakika, komisyon üyesi olmayan milletvekilleri 
için 5 dakika konuşma süresi tanınacak. 

RUHİ 
ERSOY
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İsrail Savunma Bakanı Yisrael Katz, orduya, Gazze Şeridi'nin ateşkes ve esir takası 

anlaşması kapsamında İsrail kontrolünde kalan bölgesinde yıkıma devam etme 
talimatı verdiğini bildirdi. Katz, yaptığı açıklamada, Gazze Şeridi'ndeki tünellerin 

yıkımı, Hamas'ın silahsızlandırılması ve Gazze'nin askerden arındırılmasının kendi-
leri için stratejik hedef olduğunu ifade etti. Katz, Gazze Şeridi'ndeki İsrailli esirlerin 

cesetlerinin iadesinin en önemli görevleri olduğunu, bunun için ellerinden geleni 
yapacaklarını belirtti. Gazze Şeridi'ndeki tünellerin yüzde 60'ının sağlam olduğunu 

iddia eden Katz, İsrail ordusuna, sarı hattın kontrollerinde kalan tarafında yıkıma 
devam edilmesi talimatı verdiğini ifade etti. Katz, bu kararın ABD'li yetkililerle 

yapılan görüşmeler çerçevesinde koordinasyon içinde alındığını öne sürdü.

Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: MERAL OCAKCI
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Birleşmiş Milletler’in hazırladığı raporda 60'tan fazla ülkenin Gazze'de-
ki soykırımda "suç ortaklığı" yaptığını ortaya koydu. Başta Avrupa ülke-
leri olmak üzere bu devletlerin sağladığı askeri, diplomatik ve ekono-
mik destek olmadan İsrail'in saldırılarını sürdüremeyeceği belirtildi.

irleşmiş Milletler 
(BM) raporu, İsrail'in 

iki yılı aşkın süredir 
Gazze'de Filistinlilere 

karşı yürüttüğü soykırımın 'kü-
resel iş birliği' ile gerçekleştiğini 
bir kez daha ortaya koydu. BM 
işgal altındaki Filistin toprakları 
özel raportörü Francesca Al-
banese'nin raporu, 60'tan fazla 
ülkenin İsrail'in Gazze'de Filistin-
lilere karşı yürüttüğü soykırımın 
sürdürülmesine "suç ortaklığı" 
yaptığını gözler önüne serdi. 
Raporda, çoğunluğu Avrupa'dan 
olmak üzere 63 devletin Filis-
tinlilere karşı soykırımı sür-
dürdüğü, Arap devletlerinin ise 

'kararlı bir eylemde' bulunmadığı 
belirtiliyor.

Albanese'nin raporuna göre, 
"canlı yayınlanan vahşet", üçün-
cü devletlerin doğrudan desteği, 
maddi yardımı, diplomatik koru-
ması ve hatta bazı durumlarda 
aktif katılımıyla kolaylaştırıldı. 
Destekleyici ülkelerin büyük 
çoğunluğunun Avrupa ülkeleri 
olduğunu ve bu destek olmasaydı 
İsrail'in Gazze'ye yönelik tam 
kapsamlı saldırısını sürdüre-
meyeceği belirtildi. Albanese, 
bu desteği diplomatik, askeri, 
ekonomik ve insani olmak üzere 
dört ana kategoriye ayırdı. BM ra-
portörü, özellikle Batı'daki ülke-

lerin İsrail'e sağladığı diplomatik 
dokunulmazlığın ve uluslararası 
hukuku ihlal etmekten sorum-
lu tutulmamasının, İsrail'in 
soykırımını cezasız bir şekilde 
sürdürmesine olanak tanıdığını 
savundu. Raporda, 1976'dan beri 
İsrail'e silah ambargosu çağrısı 
yapan BM kararlarına rağmen, 
birçok ülkenin soykırım boyunca 
askeri destek ve silah transferleri 
sağladığı belirtildi; ABD, Almanya 
ve İtalya "en büyük tedarikçiler" 
olarak adlandırıldı. Albanese, 
Arap ve Müslüman devletlerin 
Filistin davasını desteklemesine 
rağmen "kesin eylem" sergileme-
de yetersiz kaldığını kaydetti. 

B   

GAZZE’DE 
KÜRESEL SOYKIRIM!

BM, FILISTIN’DEKI VAHŞETIN SUÇ ORTAKLARINI GÖZLER ÖNÜNE SERDI:

Enkaz altında 
zamana karşı yarış

Fanatik bakandan 
Netanyahu'ya tepki

Sopa ve köpeklerle saldırdılar

ABD Başkanı Trump, Gazze 
için son 48 saate işaret eder-

ken, Hamas İsrailli esirlerin ce-
nazelerini bulmak amacıyla yeni 
bölgelere giriyor. Hamas Siyasi 
Büro Üyesi ve Müzakere Heyeti 
Başkanı Halil el-Hayye, Gazze 
Şeridi'nde bazı İsrailli esirlerin ce-
nazelerini bulmak amacıyla yeni 
bölgelere girileceğini duyurdu. 
ABD Başkanı Trump, Hamas'ın, 
aralarında iki ABD'linin de bu-
lunduğu esir cenazelerini, "hızla 
iade etmeye başlaması gerek-
tiğini" söylemişti. Hayye, savaşı 
yeniden başlatması için İsrail'e 
bir bahane sunmayacaklarını 

belirterek, "Ateşkesin ardından 72 
saat içinde 20 İsrailli esiri teslim 
ettik" dedi. Hamas, canlı rehinele-
rin ardından cenazeleri de teslim 
etmeye başladı. Sayıları 28 olduğu 
sanılan rehine cesetlerinden dör-
dü ilk gün teslim edildi. Bu sayı 18 
Ekim'de 10'a çıktı. Ancak Hamas, 
Gazze'deki yıkıntıların içinde 
cansız bedenleri bulmanın zorlu-
ğuna dikkat çekiyor. Trump, Orta  
Doğu'da "çok büyük ve kalıcı" 
barışın yüksek bir ihtimal oldu-
ğunu vurgulayarak, Hamas'ın esir 
cenazelerini iade etmemesi duru-
munda üçüncü ülkelerin harekete 
geçeceğini ifade etmişti.

İsrail'in aşırı sağcı Maliye 
Bakanı Bezalel Smotrich, 

Başbakan Netanyahu'yu, ABD 
Başkanı Trump'ın "Batı Şeria'nın 
ilhak edilmesine izin vermeye-
cekleri" yönündeki açıklamasına 
sessiz kalmakla eleştirdi. Smot-
rich, Batı Şeria'nın ilhakının, en 
az Gazze'deki İsrailli esirleri geri 
getirmek kadar önemli olduğu-
nu iddia etti. Bakan Smotrich'in 
bu çıkışı, İsrail hükümetindeki 
çatlağa işaret etti. Smotrich, 
şunları ifade etti: "İsrail halkının 
Yahuda ve Samiriye'de (Batı 
Şeria) egemenlik uygulamasının 
ve tehlikeli bir Filistin devleti 
fikrini ortadan kaldırmanın 
önemini ve talebini tekrar tekrar 
vurgulamaktan daha doğal bir 

şey olamaz." Aşırı sağcı bakan, 
İsrailli esirler için kampanya 
yürüten Netanyahu'nun ABD'nin 
işgal altındaki Batı Şeria'nın 
ilhakına karşı çıkmasına karşı 
sessizliğini koruduğunu ve 
Trump ile görüşmelerinde bu 
konuyu gündeme getirmekten 
kaçındığını ifade etti. Smotri-
ch, Gazze'deki İsrailli esirlerin 
yakınları gibi işgal altındaki Batı 
Şeria'nın ilhakı için İsrailli aşırı 
sağcıların bir yıl boyunca her 
cumartesi meydanlarda göste-
riler yapabileceği, özel rozetler 
takarak ülkenin yollarını ve 
köprülerini işgal edebileceği ve 
İsrail Meclisindeki her tartışma-
da konuyu gündeme getirebile-
ceği tehdidinde bulundu.

Batı Şeria'da zeytin hasadı ya-
pan Filistinlilerin topraklarını 

gasbeden İsraillilerin şiddeti de-
vam ediyor. İşgal altındaki Batı Şe-
ria’nın Nablus kentinde, Filistinli 
çiftçiler her yıl olduğu gibi bu yıl da 
zeytin hasadı sırasında toprakla-
rını gasbeden İsrailliler ve onları 
koruyan askerlerin saldırılarına 
maruz kalıyor. Filistin toprak-
larını gasbeden silahlı İsrailliler, 
Vadi'l-Hac İsa bölgesinde zeytin 
toplayan Filistinli çiftçilere sopa 
ve köpeklerle saldırarak 3 Filistin-
liyi yaraladı. Saldırının ardından 
çiftçiler, can güvenliği endişesiyle 
arazilerini terk etmek zorunda 

kaldı. Duma beldesinde ise İsrail 
güçleri, Filistinli çiftçilerin zey-
tinliklerine ulaşmasını engelledi. 
Duma Belediye Başkanı Süley-
man Devabişe, İsrailli gaspçıların 
bölgedeki saldırılarının devam 
ettiğini belirterek "Gaspçılar için 
zeytin hırsızlığı, ağaçların par-
çalanması, ekili alanların tahrip 
edilmesi ve koyunlarını Filistin-
lilere ait tarlalarda otlatmak artık 
sistematik hale geldi" dedi. Öte 
yandan  Hamas, Filistin toprakla-
rını gasbeden İsraillilerin Filistinli 
zeytin çiftçilerine yönelik artan 
saldırılarını "örgütlü terör" politi-
kası olarak niteledi.

 Raporda, devletlerin İsrail 
ile normal ticari ilişkileri 

sürdürmesinin  “İsrail rejimini 
meşrulaştırdığı ve sürdürdüğü" 

belirtiliyor. İsrail'in en büyük 
ticaret ortağı olan Avrupa 

Birliği'nin, son iki yılda İsrail'in 
toplam ticaretinin yaklaşık 

üçte birini sağlamaya devam 
ettiği kaydedildi. Almanya, 

Polonya, Yunanistan, İtalya, 
Danimarka, Fransa ve Sırbis-

tan gibi bazı Avrupa ülkeler ile 
BAE, Mısır, Ürdün ve Fas gibi 
Arap ülkeleri de ticaretlerini 

artırdı. Sadece Türkiye'nin 
Mayıs 2024'te İsrail ile ticareti 

askıya aldığı belirtildi.

SADECE 
TÜRKIYE KESTI

TÜRKIYE SÜRECE DÂHIL

ABD Başkanı Donald Trump, 
Güneydoğu Asya Ülkeleri 
Birliği (ASEAN) Zirvesi’ne 
katılmak üzere Malezya 
yolculuğuna devam ediyor. 
Trump, başkanlık uçağı Air 
Force One’ın Katar’da yakıt 
ikmali için verdiği mola 
sırasında Katar Emiri Şeyh 
Tamim bin Hamad Al Thani 
ile gerçekleştirdiği görüş-
meye ilişkin açıklamalar 
yaptı. 

Trump, ABD ve Katar 
arasındaki güvenlik gö-
rüşmeleri ile bölgede görev 
yapması beklenen barış 

gücüne ilişkin de konuştu. 
ABD Başkanı, "Evet, bunun 
hakkında konuştuk. Geniş 
bir bölgeyi kapsıyoruz. Şu an 
her şey iyi gidiyor, her şey 
pürüzsüz. ABD’nin müda-
hale etmesine gerek yok. 
Önemli ülkeler işin çaresine 
bakabilecek gibi duruyor. 
Suudi Arabistan, Birleşik 
Arap Emirlikleri (BAE), 
Katar. Bu üç ülke ve arka-
sında, hatta yanında duran 
birçok ülke var. Türkiye’de 
bu sürece dâhil" ifadesini 
kullandı. Trump, bölgedeki 
barış gücünün ne zaman 

göreve başlayacağına 
ilişkin soruya da, "En yakın 
zamanda. Şu an çalışmalar 
sürüyor ve liderler seçiliyor. 
Orta Doğu’da barış olacak, 
gerçek barış budur. Böyle bir 
şey uzun zamandır yaşan-
madı" dedi.

ABD Başkanı Donald Trump, “Gazze Şeridi’ndeki barış planı 
sürecinde her şey iyi gidiyor. Önemli ülkeler işin çaresine 
bakabilecek gibi duruyor. Türkiye de sürece dâhil” dedi.

ABD Başkanı Trump'tan Barış Gücü açıklaması:
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Rusya Devlet Başkanı Viladimir 
Putin, özel askeri harekât bölge-

sinde Genelkurmay Başkanı Gerasimov 
ve harekâtta görevli grup komutanlarıyla 
toplantı yapıp, giydiği askeri kamuflaj 
ve açıklamalarıyla nükleer mesajlar 
verdi. Putin, “Rus ordusunun faaliyetleri 
belirli bir tarihle sınırlı değil. Şimdiye kadar 
yaptığımız gibi, her zaman askeri çıkarlar 
doğrultusunda hareket edeceğiz. Teslim 
olmak isteyen Ukrayna askerleri sırtından 
vuruluyor. Teslim olmak isteyen düşman 
güçlerinin bunu gerçekleştirebilmeleri için 
gereken tüm önlemler alınmalı. Tüm esirlere 
uluslararası hukuk çerçevesinde muamele 
devam etmeli” dedi. Putin, kıtalar arası seyir 
füzesinin testlerinin tamamlandığını belirte-

rek, “Sınırsız menzile sahip, nükleer motorlu 
Burevestnik kıtalararası seyir füzesinin 
testleri tamamlandı. Bu silahları muharebe 
görevine dâhil etmek için yapılması gereken 
çok iş var. Ancak yine de, testler kapsamında 
temel hedeflere ulaşıldı, Burevestnik eşsiz 
bir silah, dünyada kimsede böyle bir silah 
yok. Bu hafta Rus ordusu stratejik taarruz 
kuvvetleri tatbikatı gerçekleştirdi. Tatbikat 
Rus nükleer kalkanının güvenilirliğini teyit 
etti” ifadesini kullandı. Rusya lideri Putin, 
Trump’ı yatıştırmak üzere dış yatırımlardan 
sorumlu yardımcısı ve aile dostu Kiril 
Dmitriyev’i de Washington’a yolladı. Kiril 
Dmitriyev, önceden planlı olduğu ziyaretinin 
amacının AB ile Rusya arasını düzeltmek 
olduğunu söyledi.

Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy, 
Avrupa Birliği’ni (AB), dondurulan Rus 

varlıklarının Ukrayna’nın desteklenmesi için 
kullanılması planını uygulamaya koymaya 
çağırdı. Brüksel’de düzenlenen AB zirvesine ka-
tılan Zelenskiy, gazetecilere yaptığı açıklamada, 
Rusya’nın savaşın bedelini ödemesi gerektiğini 
vurguladı. AB’nin, yaptırım rejimi kapsamında 
dondurulan Rus varlıklarının Ukrayna’ya 
sağlanacak krediyi finanse etmek için 
kullanılması planına değinen Zelenskiy, “Rusya 
topraklarımıza savaş getirdiyse, bu savaşın 
bedelini de ödemek zorundalar” ifadesini 
kullandı. Zelenskiy, Rusya’ya baskı yapmanın 
yollarından birinin yaptırım paketlerinin yanı 
sıra dondurulmuş varlıkları kullanmak oldu-
ğuna dikkati çekerek, AB liderlerinin bu kararı 

almasını umduğunu ifade etti. Ukraynalı lider, 
Rusya’nın AB’nin bu yönde karar almasından 
“çok korktuğunu” söyledi. Ukrayna’nın 
savunma üretimini artırmak için bunun şart 
olduğunu belirten Zelenskiy, “Her şeyden önce 
uzun menzilden bahsediyoruz. Drone’lardan 
bahsediyoruz. Elektronik harp sistemlerinden 
ve füzelerden bahsediyoruz” diye konuştu. 
Savaşın başlamasından bu yana AB ülkeleri 
yaklaşık 200 milyar dolarlık Rus varlığını 
hareketsizleştirdi. AB Komisyonu, Rusya’nın 
dondurulmuş varlıklarının Ukrayna’ya sunu-
lacak bir krediye teminat olarak kullanılması 
önerisi üzerinde çalışıyor. Plan kapsamında 
Ukrayna’ya 140 milyar avro kredi sağlanacak. 
Ukrayna bu krediyi, sadece Rusya’nın savaş 
tazminatı ödemesi hâlinde geri ödeyecek.

Kanlı çatışmaların ardından 
ateşkesi sağlamlaştırmak için 

Afganistan ve Pakistan heyeti İstanbul’da 
bir araya geldi. Aralarında sivillerin de 
bulunduğu onlarca kişinin ölümüne yol 
açan çatışma, iki hafta önce, Taliban 
hükümetinin başkent Kabil’de meydana 
gelen patlamalardan Pakistanı sorumlu 
tutarak başlamıştı. Güvenlik kaynakları, 
İslamabad’ın güçlü bir yanıt vereceğini 
belirterek Afgan topraklarındaki silahlı 
gruplara karşı “hassas saldırılar” dü-
zenlediğini söyledi. Asker ve sivillerin 
ölümüne yol açan çatışmaların ardından 
her iki taraf da 48 saatlik bir ateşkes ilan 
etti ancak bu ateşkes iki gün sonra çöktü. 
Kabil yönetimi ise İslamabad’ı suçladı. 

Katar ve Türkiye’nin ara buluculuğuyla 
Doha’da yapılan görüşmelerin ardından 
ikinci bir ateşkes daha şekillendi.  
Önceki gün yapılan görüşmelerde, mü-
zakereciler Doha’da açıklanan istikrarın 
sağlanmasına yönelik “mekanizmaları” 
ayrıntılı olarak ele aldı. Pakistan ve 
Afganistan arasındaki gerilim, Pakistan 
Hava Kuvvetlerinin 9 Ekim gecesi Kabil’in 
bir bölgesine düzenlediği ve bildirildiğine 
göre üç Pakistanlı Taliban liderinin öldüğü 
hava saldırılarının ve Afganistan’ın 
Paktika eyaletindeki bir pazar yerinin 
çok sayıda ticari binayı tahrip etmesinin 
ardından tırmandı. Afganistan Savunma 
Bakanlığı, Pakistan güçlerinin bu sal-
dırıların sonuçlarına katlanacağını belirtti.

Sovyetler Birliği’nin 2. Dünya Sava-
şı’nın ardından ABD’ye hediye ettiği 

ahşap “Büyük Mühür”ün içine gizlenmiş 
dinleme cihazı, yıllar sonra ortaya çıkarıldı. 
ABD güvenlik güçlerinin “The Thing” (Şey) 
adını verdiği cihaz, diplomatik görüşmeleri 
gizlice kaydetti. Sovyetlerin daha önce 
benzeri görülmemiş taktiği, “Truva’dan 
beri yapılmış en dahice” casusluk faaliyeti 
olarak gösteriliyor. 2. Dünya Savaşı’nın 
ardından Moskova’da düzenlenen zafer 
töreni sırasında, Sovyetler Birliği tarafından 
ABD Büyükelçisi W. Averell Harriman’a 
oyma ahşaptan yapılmış “Büyük Mühür” 
hediye edildi. Hediye edilen mühür, iki 
ülke arasındaki savaş dönemi iş birliğinin 
simgesi olarak büyükelçinin konutunun 

duvarına asıldı. Harriman, bu sembolik 
hediyeyi yıllarca resmi konutunda sergile-
di. ABD’li diplomat ve ekibi, mührün içine 
bir dinleme cihazı gizlendiğini uzun süre 
fark edemedi. ABD’li teknik uzmanların 
“The Thing” adını verdiği cihaz, 7 yıl 
boyunca fark edilmeden gizli görüşmeleri 
kaydetti. Masum bir sanat eseri gibi duran 
mühür, casusluk faaliyetlerinde kullanılan 
en dikkat çekici yöntemlerden biri oldu. 
1951’de bir İngiliz telsiz operatörü, 
yanlışlıkla cihazın gönderdiği sinyallere 
denk geldiğinde ABD Dışişleri’ne Sovyet 
casus aracı yerleştirildiği anlaşıldı. 1 yıl 
sonra ABD’li güvenlik ekipleri Harriman’ın 
konutunu taradı ve sonunda dinleme 
mekanizması açığa çıkarıldı.

ASKERI KAMUFLAJLI PUTIN
DÜNYAYA MEYDAN OKUDU

UKRAYNA LIDERINDEN AB’YE:
RUS VARLIKLARI BIZIM OLMALI

PAKISTAN ILE AFGANISTAN
ATEŞKES IÇIN İSTANBUL’DA

SOVYETLER’IN HEDIYESI ABD
ISTIHBARATININ KÂBUSU OLDU

T.C. DİYARBAKIR İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/32675 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/32675 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Diyarbakır İl, Bağlar İlçe, TOPRAKTAŞ Mahalle/Köy, 4669 Ada, 1 Parsel, 
H BLOK ZEMİN KAT, 5 BB NOLU N Taşınmaz girişine göre karşı tarafta, güney yönüne 
cephelidir. Taşınmaz projesine göre; 400,00 m2 net, 401,82 m2 brüt kullanım alanına 
sahiptir. Taşınmaz mimari projesine göre; 1 wc ve geniş çalışma sahası mahallerinden 
oluşmaktadır. Taşınmaz iç mekan olarak orta yapılı ve bakımlı durumdadır.Dış kapısı 
otomatik kepenk sistemi ile kapalı olan yapıya girilememiş ancak projesinde 1 adet 
wc kapı:pvc olan ve çalışma sahası bulunmaktadır, duvarlar sıva ve boyalı tavan 
betonarme sıvalı tavan olduğu anlaşılmıştır. Taşınmaz keşif anında dolu durumdadır.
Taşınmaz fili durumu küçük sanayi işletmesidir
Adresi : Bağlar İlçesi ,Topraktaş Mahallesi . Küçük Sanayi Sitesi, Sitesi H Blok No:5 
Bağlar Diyarbakır Bağlar/ DİYARBAKIR
Yüzölçümü : 51.155,92 m2
Arsa Payı : 410/26240
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 9.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: KAYDINDAKİ GİBİDİR
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Diyarbakır İl, Kayapınar İlçe, FIRAT Mahalle/Köy, 787 Ada, 1 Parsel, E BLOK 
9.KAT 19 BB NOLU güney yönüne cephelidir. Taşınmaz projesine göre; 9.katta; 230,00 
m2 net, 250,00 m2 brüt kullanım alanına sahiptir. Taşınmaz mimari projesine göre; 4 
oda, 1 salon, mutfak, 2 banyo-wc, 2 balkon ve antre-hol mahallerinden oluşmaktadır. 
Taşınmaz iç mekan olarak orta yapılı ve bakımlı durumdadır. Salonda ve odalarda, 
zeminler laminant parke, tavan alçıpan ve plastik boya, duvarlar boyalı , kapılar ahşap 
pencereler pvc doğrama şeklindedir. Mutfak zemini seramik, duvar fayans, tavan 
plastik boya, pencere ve kapı pvc doğrama şeklindedir. Banyo ve wc alanlarında; 
zemin seramik duvar fayans, tavan plastik boyalı, kapı ahşap doğramalıdır. Antre 
zeminleri seramik duvarlar ve tavan plastik boyalı, giriş kapısı çelik kapı şeklindedir. 
Taşınmazda ısınma doğalgazlı kombi sistem ile sağlanmaktadır. Taşınmaz keşif anında 
dolu durumdadır
Adresi :Nazım Hikmet Cad.523/1. Sok. Altınşehir 2 Sitesi E Blok. Kat:9 No:19 
Kayapınar/ Diyarbakır Kayapınar/ DİYARBAKIR
Yüzölçümü : 43.054,91 m2
Arsa Payı : 20/7270
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 5.500.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: KAYDINDAKİ GİBİDİR
Artırma Bilgileri

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Diyarbakır İl, Kayapınar İlçe, TALAYTEPE Mahalle/Köy, 1472 Ada, 1 Parsel, 
A BLOK 2.KAT 3 BB .Taşınmaz konut nitelikli ve binanın 2. katında yer almaktadır. 
Taşınmaz bina girişine göre sol tarafta, güney yönüne cephelidir. Taşınmaz projesine 
göre; 2.katta; 230,00 m2 net, 255,00 m2 brüt kullanım alanına sahiptir. Taşınmaz 
mimari projesine göre; 4 oda, 1 salon, 1 kiler, mutfak, 2 banyo-wc, 2 balkon ve antre-
hol mahallerinden oluşmaktadır. Taşınmaz iç mekan olarak orta yapılı ve bakımlı 
durumdadır.Salonda ve odalarda, zeminler laminant parke, tavan alçıpan ve plastik 
boya, duvarlar boyalı , kapılar ahşap pencereler pvc doğrama şeklindedir. Mutfak zemini 
seramik, duvar fayans, tavan plastik boya,pencere ve kapı pvc doğrama şeklindedir. 
Banyo ve wc alanlarında; zemin seramik duvar fayans, tavan plastik boyalı, kapı ahşap 
doğramalıdır. Antre zeminleri seramik duvarlar ve tavan plastik boyalı, giriş kapısı çelik 
kapı şeklindedir. Taşınmazda ısınma doğalgazlı kombi sistem ile sağlanmaktadır.
Taşınmaz keşif anında dolu durumdadır..
Adresi : Diclekent Bulvarı 4033. Sok. La Vidapark Sitesi A Blok. Kat:2 No:3 Kayapınar/ 
Diyarbakır Kayapınar/ DİYARBAKIR
Yüzölçümü : 28.802,21 m2
Arsa Payı : 164000/2880221
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 8.500.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: KAYDINDAKİ GİBİDİR
Artırma Bilgileri

4 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Diyarbakır İl, Kayapınar İlçe, MEZOPOTAMYA Mahalle/Köy, 1774 Ada, 
2 Parsel, B BLOK ZEMİN KAT 47 BB Taşınmaz dükkan, Taşınmaz girişineTaşınmaz 
projesine göre; Üst kat 230,00 üst kat m2 net, 241,00 m2 brüt kullanım alanına, Alt 
Kat Üst kat 230,00 üst kat m2 net, 241,00 m2 brüt kullanım alanına sahiptir. Taşınmaz 
mimari projesine göre; 1 wc ve geniş çalışma sahası mahallerinden oluşmaktadır. 
Taşınmaz iç mekan olarak orta yapılı ve bakımlı durumdadır.Diş kapısı otomatik 
kepenk sistemi ile kapalı olan yapıya girilmiş, projesinde | adet we kapısı pvc olan ve 
çalışma sahası bulunmaktadır, duvarlar sıva ve boyalı tavan betonarme sıvalı tavan 
olduğu anlaşılmıştır.Taşınmaz keşif anında dolu durumdadır.Taşınmaz fiili durumu Şok 
market işletmesidir.
Adresi : Abdulkadir Aksu Cad. My Grand Home Sitesi B Blok 47 Numaralı Kayapınar/ 
Diyarbakır Kayapınar/ DİYARBAKIR
Yüzölçümü : 16.974,74 m2
Arsa Payı : 241/21286
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 12.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: KAYDINDAKİ GİBİDİR
Artırma Bilgileri

23/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2319884

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 11/12/2025 - 10:11
Bitiş Tarih ve Saati : 18/12/2025 - 10:11
Başlangıç Tarih ve Saati : 12/01/2026 - 10:11
Bitiş Tarih ve Saati : 19/01/2026 - 10:11

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 11/12/2025 - 11:11
Bitiş Tarih ve Saati : 18/12/2025 - 11:11
Başlangıç Tarih ve Saati : 12/01/2026 - 11:11
Bitiş Tarih ve Saati : 19/01/2026 - 11:11

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 11/12/2025 - 12:11
Bitiş Tarih ve Saati : 18/12/2025 - 12:11
Başlangıç Tarih ve Saati : 12/01/2026 - 12:11
Bitiş Tarih ve Saati : 19/01/2026 - 12:11

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 11/12/2025 - 13:36
Bitiş Tarih ve Saati : 18/12/2025 - 13:36
Başlangıç Tarih ve Saati : 12/01/2026 - 13:36
Bitiş Tarih ve Saati : 19/01/2026 - 13:36

T.C. NİĞDE 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2025/18 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER  
SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2025/18 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Niğde İl, Merkez İlçe, Fertek Mahallesi, 321 Ada, 
144 Parsel elmalık vasıflı taşınmaz.
Yüzölçümü : 4.448,66 m2İmar Durumu:Yok Kıymeti: 
16.998.781,50 TLKDV Oranı : %20
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Niğde İl, Merkez İlçe, Selçuk Mahallesi, 3894 Ada, 
93 Parsel tarla niteliğinde taşınmaz.
Yüzölçümü : 3.554,18 m2 İmar Durumu:Yok Kıymeti: 
8.885.450,00 TL KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı 
sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2320868

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 13/01/2026 - 10:07 
Bitiş Tarih ve Saati : 20/01/2026 - 10:07
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/02/2026 - 10:07 
Bitiş Tarih ve Saati : 17/02/2026 - 10:07

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 13/01/2026 - 11:07 
Bitiş Tarih ve Saati : 20/01/2026 - 11:07
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/02/2026 - 11:07
Bitiş Tarih ve Saati : 17/02/2026 - 11:07

T.C. KIRŞEHİR (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/116 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER  
SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2025/116 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kırşehir,Merkez,Aşıkpaşa Mahallesi 2901 ada 
1 parsel sayılı 648,00 m2 arsalı kerpiç ev vasıflı taşınmaz, 
taşınmaz üzerinde bir adet ev ve iki adet müştemilat ve çeşitli 
meyve ağaçları vardır. Taşınmaz üzerinde 40-50 yıllık 131,43 
m2 brüt. 115 m2 net alana sahiptek katlıev bulunmaktadır. dış 
kapısı demir, pencereleri ahşaptır. pencerelerde demir korkuluk 
bulunmaktadır. Yine 30 m2 büyüklüğünde yığma briketten 
müştemilat ve yine yığma kerpiç tarza yapılmış ekonomik 
ömrünü tamamlamış ikinci bir müştemilat bulunmaktadır. 
Taşınmaz üzerinde çeşitli cins, yaş ve adetlerde meyve 
ağaçları bulunmaktadır. İmar planında ayrık nizam 4 kata 
müsadeli konut alanında kalmaktadır.
Kıymeti: 4.384.933,00 TL KDV Oranı: %10 Kaydındaki 
Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2320266

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 15/01/2026 - 11:15
Bitiş Tarih ve Saati: 22/01/2026 - 11:15
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/02/2026 - 11:15
Bitiş Tarih ve Saati: 16/02/2026 - 11:15

T.C. AYDIN ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
ESAS NO : 2025/201 Esas
DAVACI : GÖNÜL ÖZGÜN
DAVALI : İSMAİL ÖZDEMİR
Davacı tarafından davalı İsmail Özdemir vs. aleyhine açılan 
tarafların ortak oldukları Özel Ziya Eğitim Öğretim Hizm. Spor 
Yay. Org. San. Tic. Ttd. Şti” nin, SGK ve Vergi Dairesine olan 
sigorta prim ve vergi borçlarının, borca batık olan şirketten 
tahsil edilememesi sebebiyle şirket ortağı ve müdürü olan 
davacının ödemek zorunda kaldığı ortaklık hissesi üzerindeki 
ödemelerin, şirket ortaklarından rücuen tahsili talebine ilişkin 
Alacak davasının yapılan yargılamasında;
Mahkememizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize 
duruşma gününü bildirir davetiye çıkarılmış olup, adresinizden 
ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat yapılamamıştır. Adres 
araştırmasından da bir netice alınamadığından dava 
dilekçesi, tensip zaptı ve duruşma gününün ilanen tebliğine 
karar verilmiştir.
İşbu ilanın yayım tarihinden itibaren 7 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağı,tebliğden itibaren2 haftalık kesin süre içerisinde 
HMK 317/2 , 318’e göre cevap dilekçenizi ve delileriniz, ilk 
itirazlarınızı bildirmeniz. Duruşma Günü: 04/11/2025 günü saat: 
12:05’da duruşmada bizzat hazır bulunmanız, veya kendinizi 
bir vekille temsil ettirmeniz,Aksi taktirde H.U.M.K.’nun 3156 
sayılı yasa ile değişik 213/2 maddesi uyarınca yargılamaya 
yokluğunuzda devam olunacağı hususu, Dava Dilekçesi ve 
duruşma günü yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2320405
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BULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Bilardo sopası - Dağ servisi - 
Dokuma bitkisi - Kilogramın binde biri. 2. İbadet etme 
- Ayağın alt yüzü - Fildişi kıyısı plakası - Beygir - Bir 
nota - Radyum simgesi. 3. Öç - Eksik, bitmemiş - Yazıl-
mış bir şeyi çizerek silme. 4. Başarısızlık, sonuçsuzluk 
- Yarı - Ankara halk oyunu. 5. Otomatik banka veznesi 
- Tazelik - Taşlama, iğneli söz - Bir tür tahıl. 6. Arapça el 
yazısı biçimi - Verme, ödeme - Yüzük taşı - Kan emici. 
7. Kiloamper kısaltması - Ter - Ardahan ilçesi - İki yanı 
keskin bıçak - Kısa hatırlatma yazısı. 8. Kırık kemik 
destek parçası - Tüccar - İtalya’nın başkenti - Yorum 
yazısı. 9. Habeş soylusu - Göğüs, bağır - Kalın ve kaba 
kumaş - Tıraş bıçağı - Asker. 10. Doğalgazın bileşeni 
bir gaz - Bozukluk, eksiklik - En kısa zaman - Başa-
rısız. 11. Ribonükleik asit kısaltması - Tarlada saban 
izi - Dengesiz, saf kimse - Ses. 12. Pirinçle pişirilen bir 
yemek - İnandık, doğrudur - Akdeniz bölgesinde bir 
akarsu - Üstü açık su oluğu. 13. Kraliçe - Ses, haber, 
bilgi - İri taneli bezelye - Antalya ilçesi. 14. Bir ilimiz - 
Bir tür pantolon - Ağırbaşlılık - Zamanı gösteren araç.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Özen - Bir ilimiz - Zehir. 
2. Ad, unvan - Torbalı balık ağı - Hindistan prensi. 3. 
Japon hasırı - İstanbul ilçesi. 4. Töre bilimi, ahlak - Laf, 
söz - Bütün. 5. Taşıt dizisi - Eski bir tahıl ağırlık ölçü-
sü - İsyan eden. 6. Tayin etme - Yunanistan’ın baş-
kenti - Genişlik. 7. Kaputbezi - Tatlı bir besin. 8. Eski 
dilde su - Lezzet - Büyüklük, irilik. 9. Nazım Hikmet’in 
soyadı - Anlamsız, saçma - Boğa güreşi alanı. 10. 
Gelenek - Myanmar’da eyalet. 11. Parlak renkli bir 
element - Baryum simgesi - Sofra örtüsü. 12. Pencere 
- Kötümser. 13. Hangi kişi - Argo’da peşin para - Arap 
Emirlikleri plakası - Yabani hayvan yakalama. 14. Ufuk-
lar - Kesinlikle. 15. Onarım - Adale - Kuran’da 96. sure. 
16. Bir besin maddesi - Ünlü kadın şarkıcı - Karadeniz 
kıyı yelkenlisi. 17. Kapsama, içerme - Azeri çalgısı. 18. 
Bir tür küçük zurna - Volkanik patlama çukuru - İlkel su 
taşıtı. 19. Burgaç, anafor - Dördül, murabba - Bir kürk 
hayvanı, kakım. 20. Gemi omurgası - Bir ilimiz. 21. 
Özgür, hür - Emekçi topluluğu. 22. Su sığırı - Baharlı bir 
bitki - Apartman dairesi.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU
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000

6 2 9 0 4

3
8
4
2
6

Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

D
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3 RAKAMLILAR
 127  230  313  394  441  606  648  668  861  901

4 RAKAMLILAR
 1673  2081  3188  3626  3714  3895  4099  4251  4839  

4848  5164  5403  6521  6950  9409
5 RAKAMLILAR

 15170  15267  21636  31228  31923  38360  38426  41432  
43547  50425  51686  51913  60383  62904  66932  72516  

81470  97064
6 RAKAMLILAR

 325314  418324  804313  840324  987603



İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  05:57	 07:22	 12:53	 15:46	 18:14	 19:34
ANKARA		  05:41	 07:05	 12:37	 15:32	 18:00	 19:19
İZMİR		  06:04	 07:25	 13:00	 15:58	 18:25	 19:42
BURSA		  05:56	 07:20	 12:53	 15:47	 18:15	 19:34
TRABZON	 	 05:14	 06:39	 12:10	 15:03	 17:31	 18:51

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

2 7  E K İ M  2 0 2 5  PA Z A R T E S İ

İKİNDİ AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Kıyamet gününde müminin 

terazisinde güzel ahlaktan daha 
ağır bir şey bulunmaz. Allah çirkin 

hareketler yapan ve kötü sözler 
söyleyen her kişiden nefret edip 

buğz eder ve onları sevmez.” 

(Tirmizi, Birr 61)

“Müminleri bırakıp da kâfirlerin 
dostluğuyla (onur) duyanlar, 

şeref ve itibarı onların yanında mı 
arıyorlar? İyi bilin ki şeref ve itibar 

bütünüyle Allah’a aittir.” 

(Nisa, 139. ayet)

GÜNÜN   AYETİ

nsanın en büyük yolcu-
luğu, dışarıya değil, kendi 

içine doğrudur. Tefekkür, 
insanın hem kendisini hem 

de kâinatı anlamaya çalıştığı en derin 
yolculuktur. İslam düşüncesinde akıl, 
idrak ve kalp bir araya geldiğinde ortaya 
çıkan bu düşünme eylemi, insanı marifet 
nuruna ulaştırır. Modern çağın hız ve 
dikkatsizlik içinde savrulan bireyine 
hatırlatılan bu kavram, aslında insanın 
özüne dönme çağrısıdır. 

İnsanın özelliği, sorumluluğun esası 
ve muhakemenin cevheri olan kâmil bir 
akla ve yetkin bir idrake sahip oluşudur. 
Söz konusu potansiyelin zorunlu neti-
cesi de insanın enfüsi boyutta kendisini, 
afaki yönüyle dış dünyayı ve son radde-
de Yüce Allah’ı derinlemesine anlama ve 

anlamlandırma 
gayreti olan 
tefekkürdür. 
Tefekkür tecrü-
besi öncelikle, 
bireyin kendi 
iç dünyasın-

da tezahür 
etmektedir. 
Nefis mu-
hasebesi 
olarak kar-
şılık bulan 
bu durum, 
insanın, 
eylemlerini 

iyi-kötü, 
doğru-yan-

lış, güzel-çir-
kin cihetiyle 

murakabe ederek 
ideal doğrultuda 

davranış sergileme-
siyle alakalıdır.

Tefekkür değeri
Tefekkürün ikinci boyutu, kişi-

nin dış dünya hakkında vesilelerden 
gayeye uzanan anlamlı bir düşünme 
yolculuğunu ve bu süreçte karşılaş-
tıklarından ibret almasını konu et-
mektedir. Nitekim çeşitli vesilelerle in-
sanın düşünen yönüne sürekli vurgu 
yapıp bize bu yönde çağrıda bulunan 
yüce kitabımız Kur’an-ı Kerim, “…İşte 
misaller! Biz onları insanlara düşün-
sünler diye veriyoruz” (Haşr, 59/21.) 
ayetiyle bu durumu beyan etmektedir.

Tefekkürün üçüncü boyutu ise Yüce 
Allah’ın zat, sıfat ve tecellileri üzerinde 
hikmetle teemmül edip onun rızasına 
uygun davranışı aramaktır. “…Onlar 
göklerin ve yerin yaratılışı üzerinde 
düşünürler. ‘Rabb’imiz! Bunu boş yere 
yaratmadın, seni eksikliklerden uzak 
tutarız. Bizi ateş azabından koru’ derler” 
(Âl-i İmran, 3/191) ayeti de bu anlam-
da tefekkürün, hakikat yolcusu olan 
selim akıl sahiplerinin önemli bir vasfı 
olduğuna işaret etmektedir. Tüm bunlar, 
tefekkür değerinin insan için pasif bir 
tecrübeden ziyade fikir ve aksiyonla 
örülmüş, yaşanabilir karşılığı olan aktif 
yönünü ortaya koymaktadır.

İnsanın varoluşu
İnsanın varoluşunu anlamlandıran 

tefekkürün ilk basamağını, yüce dinimiz 
İslam’ın her daim yücelttiği ve gerçeği 
arama çabası olarak ifade edebileceği-
miz bilgi oluşturmaktadır. Bunun için de 
öncelikle, kişinin kâinatla arasındaki bağ-
lantıyı kurmasını sağlayan sağlam duyu 
organlarına ihtiyaç vardır. Tefekkürü 
anlamlı ve değerli kılan ikinci aşama, ha-
kikat yolunun kılavuzu olan hikmettir. Bu 
aşama, dış dünyadan elde edilen bilgilerin 
işlenerek tasavvura dönüştüğü ve böyle-
ce zihnin aydınlandığı boyuttur. Böyle-
likle, kendisi, varlık âlemi ve Yüce Allah 
hakkında doğru bilgi edinen insanda 
etkin bir farkındalık ve derin bir anlam-
landırma çabası söz konusu olmaktadır. 
Nitekim “Göklerin ve yerin yaratılışında, 
gece ile gündüzün birbiri ardınca gelip 
gidişinde selim akıl sahipleri için elbette 
ibretler vardır” (Âl-i İmran, 3/190) ayeti 
de bu hususu teyit etmektedir. 

Ruhu tezkiye etmek
Tefekkürün ortaya çıkardığı nihai 

cevher ise hakikatin bizzat kendisini işa-
ret eden marifettir. Söz konusu tecrübe, 
insanın kalbinde karargâh kurup ruhunu 
tezkiye eden, yeryüzünde fazilet ve 
erdem olarak makes bulan asıl netice-
dir. Bu açıdan tefekkür, esasen insanın; 
insan, eşya, tabiat ve kâinatla ilişkisinde 
salim fıtratının gereğini yerine getirebil-
mesinin biricik vesilesidir. Bilginin salih 
amel olarak eyleme dönüşmesi diyebi-
leceğimiz bu durumun asıl menzili ise 
Kur’an ve sünnet ilkeleri ile yaşanan bir 
hayatın neticesinde asil bir duruşun te-
zahürü olarak ortaya çıkan istikamettir.

HAKIKATE 
YOLCULUK

Maksada kavuşmak için dünya tarafından mı 
ahiret tarafından mı gidileceği yahut kendi 

kendisiyle mi yoksa Allah Teala ile mi meşgul 
olunması gerektiği ancak marifet nuru ile anla-

şılır. Marifet nuru tefekkürden meydana gelir.

İ

Dünya hayatını Yüce Allah'ın 
EMRETTIĞI GIBI YAŞAMAK

Bir sahabi, Sevgili Peygamber 
Efendimizin (sav) yanına gelerek 

ona şöyle dedi: “Ey Allah’ın Resulü, 
bana İslam ile ilgili öyle bir nasihat ver 
ki, bu konuda başka kimseye soru 
sorma ihtiyacım kalmasın.” Bunun 
üzerine Sevgili Peygamberimiz (sas) 
şöyle buyurdu: “Allah’a inandım de, 
sonra da dosdoğru ol” (Müslim, İmân, 
62) İstikamet; imanda sebat etmek 
ve ahdine vefa göstermektir. Cena-
bıhakk’a itaat, Resulullah’a uymak-
tır. Özü, sözü bir olmak, olduğu gibi 
görünmek ve göründüğü gibi olmak-
tır. İstikamet; küfürden ve şirkten 
arınmak, günahtan ve isyandan 
kaçınmaktır. Fitne ve fesattan uzak 

durmak, nefsin aşırı istekleri ve şey-
tanın vesvesesi ile mücadele etmektir. 
Değerli müminler! İstikamet sahibi 
bir mümin, doğruluktan ödün ver-
mez. Sözünü eğip bükmez, asla yalan 
söylemez. Adaleti gözetir, haksızlığa 
meyletmez. İyi niyetli ve samimidir, 
riyakârlık göstermez. İşini sağlam ve 
güzel yapar; hileye tevessül etmez. 
Yaradan’a olan sevgi ve saygısıyla, 
yaratılana merhamet gösterir, hiçbir 
canı incitmez. Hasılı, sırat-ı müstakim 
üzere yaşar. Allah’ın rızasını kazan-
mayı her türlü kazançtan aziz bilir. 
Rabb’inin gizli ya da aşikâr her şeyi 
görüp işittiğinin ve kullarını hesaba 
çekeceğinin bilincinde bir hayat sürer.

Yüce dinimiz İslam, hayatımızın her alanında güzel ve faydalı 
şeylerle meşgul olmamızı emreder. Yaratılış gayemize uygun ola-
rak imanla birlikte salih amel işlemeye teşvik eder. Dünya ve ahiret 

için faydalı olmayan, vakit ve emek israfına yol açan işlerden kaçınma-
mızı öğütler. Nitekim Kur’an-ı Kerim’de kurtuluşa erecek olan müminler 
şu vasıflarla tanıtılır: “Asra yemin ederim ki insan gerçekten ziyan için-
dedir. Ancak iman edip iyi ameller işleyenler, birbirlerine hakkı ve sabrı 

tavsiye edenler bundan müstesnadır. (Asr, 103/1-3) Ömür sermayemizi 
hayrın peşinde koşarak, Rabb’imizin rızasını arayarak değerlendirelim. 

Dünya ve ahiret için faydalı işler yapmaya gayret edelim. Özümüz 
ve sözümüz bir, tavır ve davranışlarımız güzel, akıbetimiz cennet 
olsun. Hutbemi Peygamber Efendimizin (sas) şu duasıyla bitiri-

yorum: “Allah’ım! Fayda vermeyen ilimden, huşu duymayan 
kalpten, doymayan nefisten ve kabul olunmayan duadan 

sana sığınırım.” (Müslim, Zikir, 73) 
Eğer size yasaklanan büyük günahlardan kaçı-

nırsanız sizin küçük günahlarınızı örteriz 
ve sizi değerli bir yere koyarız. 

(Nisâ, 4/31)

DIJITAL ÇAĞDA ANNE BABA OLMAK

MÜMIN FAYDASIZ 
SÖZLERDEN, LÜZUMSUZ 
IŞLERDEN UZAK DURUR

İnternet ve sosyal medya, bir yandan çok önemli fırsatlar sunarken diğer yandan birçok riski 
ve problemi beraberinde getirmektedir. En büyük risk grubunu çocuklar ve gençler oluşturmak-

tadır. Anne babaların sorumluluğu, dijital dünyanın bağımlılıklarına karşı tedbir almak, dijital 
dünyadan uzak kalarak değil, kontrollü şekilde çocuklarının bunlardan doğru bir şekilde yarar-
lanmasını sağlamaktır. Bu iş, özel bir çaba ve emek ister. Zira dijital dünyada anne baba olmak 

çok kolay değildir. Daha minicik çocuklar telefon, tablet, bilgisayar dünyasını keşfederken anne 
babalar onların bu hızına yetişememektedir. Çocuklarımız, elbette dijital dünya ile tanışacak 

ve bu dünyanın içerisinde olacaklar. Televizyon, tablet, telefon ve bilgisayarı hayatları boyunca 
kullanacaklar. Bu durumda anne babalara düşen görev, çocuklarına iyi birer rehber ve güzel 

birer örnek olmaktır. Dijital dünyanın onlara sunduğu iyi ve kötü örnekleri eleyerek kullanma-
ları gerektiğini öğretmektir. De ki: “İçinizdekileri gizleseniz de açığa vursanız da Allah onu bilir; 

göklerde olanları da yerde olanları da bilir. Allah her şeye kadirdir.” (Âl-i İmrân, 3/29)

“Şüphesiz Allah, adaleti, iyilik 
yapmayı, yakınlara yardım 

etmeyi emreder; hayâsızlığı, 
fenalık ve azgınlığı da yasaklar. 
O, düşünüp tutasınız diye size 

öğüt veriyor.” Nahl suresi 
90. Ayet

HİCRİ 5 CEMAZİYE’L-EVVEL 1447 - RUMİ 27 EKİM 1441
Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERAL OCAKCI

“Allah’ım! 
Sana teslim oldum, ben 

sana inandım, sana dayandım. 
Yüzümü, gönlümü sana çevirdim, 
senin yardımınla düşmanlara karşı 

mücadele ettim. Allah’ım! Beni saptır-
mandan yine sana, senin büyüklüğüne 
sığınırım ki senden başka ilah yoktur. 

Ölmeyecek diri yalnız sensin. 
Cinler ve insanlar ise, hep 

ölümlüdürler!” 
(Müslim)



alatasaray’ı, Göztepe 
de durduramadı. Sarı 
kırmızılı takım 1-0 ge-

riye düştüğü maçta İzmir ekibini 
3-1 yenerek, ligde 10. haftayı da 
lider olarak geçti. Maçta konuk 
ekip 6. dakikada Efkan Bekiroğ-
lu ile 1-0 öne geçti. Ancak 19. 
dakikada sahneye yine Osimhen 
çıktı. 42. dakikada Göztepe’den 

Bokele ikinci sarıdan kırmıwzı 
kart gördü ve ilk yarı 1-1 sona 
erdi. İkinci yarıda Icardi’nin de 
oyuna girmesiyle lider rakibinin 
üzerine yüklendi. 63. dakikada 
Sara skoru 2-1’e getirdi. Hızını 
kesmeyen sarı kırmızılı takım 
66. dakikada Icardi ile bir gol 
daha buldu ve sahadan  
3-1 galip ayrıldı.

Galatasaray evinde Göztepe’yi de geçerek 
haftayı 3 puan ile kapattı. Maçta goller Efkan, 
Osimhen, Sara ve Icardi’den geldi. 42. dakika-
da Bokele kırmızı kartla oyun dışı kaldı.

27 EKİM 2025 PAZARTESİspor@turkgun.com
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Trabzonspor, sahasında ağırladığı Eyüpspor’u iki golle mağlup ede-
rek zirve yarışını sürdürdü. Takımının durumu ile ilgili açıklamalarda 

bulunan teknik direktör Fatih Tekke, “İyi yoldayız, eksiklerimiz var, 
bunlar için yine aynı şekilde devam edeceğiz. Abartılacak kadar 

değil, bundan daha iyimiz var ama abartılacak kadar değil. Şu 
anki değer çok çok önemli. Özellikle dışarıdan bunu abartıp 

hedefleri başka yerde gibi göstermek doğru değil. Hede-
fimizi biliyoruz; hayaller birleştirir, gerçekler ayrıştırır. 

Biz gerçeklerimizi yaşamaya devam ediyoruz” dedi.

‘ABARTILACAK KADAR DEĞİL’

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ YILMAZ

HAKEMLER: Ümit Öztürk, Osman Gökhan Bilir, 
Cem Özbay
HESAP.COM.ANTALYASPOR: Abdullah Yiğiter, 
Bünyamin Balcı, Daniel Giannetti, Georgii Dzhikiya, 
Kenneth Paal (Dk.75 Samet Karakoç), Jesper 
Ceesay, Rick Van de Streek (Dk.75 Ramzi Safuri), 
Dario Saric (Dk.75 Hüseyin Türkmen), Abdülkadir 
Ömür (Dk.88 Kerem Kayaarası), Doğukan Sinik, 
Bachir Gueye (Dk.46 Poyraz Yıldırım)
RAMS BAŞAKŞEHİR: Muhammed Şengezer, Onur 
Bulut, Leo Duarte, Jerome Opoku, Christopher Operi, 
Berat Özdemir (Dk.78 Olivier Kemen), Yusuf Sarı 
(Dk.60 Deniz Türüç), Umut Güneş (Dk.68 Jakub 
Kaluzinski), Miguel Crespo (Dk.60 Amine Harit), 
Nuno Da Costa (Dk.78 Ivan Brnic), Eldor Shomurodov
GOL: Dk.22, 88 Eldor Shomurodov, Dk.45+3, 54 Nuno 
Da Costa SARI KART: Dk.5 Crespo, Dk.66 Umut, Dk.77 
Samet KIRMIZI KART: Dk. 43 Doğukan Sinik 

STAT: CAP Antalya

H. ANTALYASPOR R. BAŞAKŞEHİR0 : 4
HAKEMLER:  Halil Umut Meler, Gökmen 

Baltacı, Hüseyin Aylak
GENÇLERBİRLİĞİ: Erhan Ertürk, Pedro Pereira, Zan 
Zuzek (Dk.56 Metehan Mimaroğlu), Dimitrios 
Goutas, Thalisson Kelven, Matej Hanousek (Dk.67 
Rahim Dursun), Göktan Gürpüz (Dk.67 Sekou 
Koita), Dele Bashiru, Oğulcan Ülgün, Franco 
Tongya (Dk.79 Henry Onyekuru), M’Baye Niang
TÜMOSAN KONYASPOR: Bahadır Güngördü, Yhoan 
Andzouana, Riechedly Bazoer, Adil Demirbağ, 
Guilherme Sitya, Jo Jin-Ho (Dk.90+2 Mücahit 
İbrahimoğlu), Alassane Ndao (Dk.90+2 Yasir Subaşı), 
Melih İbrahimoğlu (Dk.67 Morten Bjorlo), Enis Bardhi 
(Dk.80 Josip Calusic), Jacskon Muleka, Umut Nayir.
GOL: DK.28 Oğulcan Ülgün, Dk.45+2 Umut Nayir, Dk.49 
Enis Bardhi SARI KART:  : Dk.17 Jin-Ho, Dk.68 Goutas, 
Dk.78 Kelven. Dk.86 Bazoer, Dk.90+4 Pereira, Dk.90+4 
Bjoro KIRMIZI KART:  Dk.90+7 Thalisson Kelven

Gençlerbirliği, öne geçtiği maçta 
Tümosan Konyaspor’a yenilerek 
haftayı puansız kapattı. Goller, 
Oğulcan, Umut ve Bardhi’den geldi.

RAMS Başakşehir, Hesap.com Antalyaspor 
deplasmanında golcüleri Shomurodov  
ve Da Costa’nın 2’şer golüyle farklı kaza-
narak, kritik 3 puanın sahibi oldu.

STAT: Eryaman

GENÇLERBİRLİĞİ 1 : 2 T.KONYASPOR

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 10	 9	 1	 0	 25	 5	 20	 28
2.	 TRABZONSPOR	 10	 7	 2	 1	 17	 7	 10	 23
3.	 FENERBAHÇE	 9	 5	 4	 0	 14	 6	 8	 19
4.	 BEŞİKTAŞ	 10	 5	 2	 3	 16	 12	 4	 17
5.	 GAZİANTEP FK	 9	 5	 2	 2	 15	 14	 1	 17
6.	 GÖZTEPE	 10	 4	 4	 2	 12	 6	 6	 16
7.	 SAMSUNSPOR	 9	 4	 4	 1	 13	 9	 4	 16
8.	 KONYASPOR	 10	 4	 2	 4	 17	 15	 2	 14
9.	 C.ALANYASPOR	 10	 3	 4	 3	 11	 11	 0	 13
10.	 KOCAELİSPOR	 10	 3	 2	 5	 10	 14	 -4	 11
11.	 R.BAŞAKŞEHİR	 10	 2	 4	 4	 11	 9	 2	 10
12.	 KASIMPAŞA	 10	 2	 4	 4	 9	 12	 -3	 10
13.	 H.ANTALYASPOR	 10	 3	 1	 6	 11	 20	 -9	 10
14.	 ÇK RİZESPOR	 9	 2	 3	 4	 10	 13	 -3	 9
15.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 10	 2	 2	 6	 10	 15	 -5	 8
16.	 İ.EYÜPSPOR	 10	 2	 2	 6	 6	 13	 -7	 8
17.	 KAYSERİSPOR	 10	 0	 6	 4	 8	 22	 -14	 6
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 10	 1	 1	 8	 10	 22	 -12	 4

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Ş ampiyonlar Ligi galibiyetinin 
rehaveti ile maça başlayan 
Galatasaray, konsantrasyon 
zorluğu yaşadı. Göztepe’ye 

her takıma uyguladığı sert baskıyı 
yapmadığı gibi, toplara girişlerinde 
bile aşırı kibardı. 

Öyle ki, takımın top yekun öne 
çıktığı pozisyonda Sane dokunsa 
başlamayacak pozisyonda, topu üç 
kez sektirince kaptırdı. Devamında 
Janderson’un şutu direkten döndü. 
Bu kez Sallai, basitçe kenara iteceğine 
kararsız kalıp, Efkan’ın golünü izledi.

Sonrasında Devler Ligi’nden, lige 
dönen Galatasaray, öne gitmeye 
başladı. Ama, golü rakibinin 
üzerine geldiği pozisyonunda geçiş 
hücumu ile yakaladı. 

Skorun dengelenmesinden sonra 
kendi gibi oynamaya başlayan 
ev sahibi, rakibine pozisyon şansı 
vermeden önde etkili oldu. 

Rakibinin 10 kişi kalmasıyla da 
psikolojik üstünlüğü eline geçirdi.

İkinci yarıya fizik güç avantajını 
bile kullanamayan Barış Alper’in 
yerine, tekniği ve zekası yüksek 
Mauro Icardi ile oyuna başlayan 
Okan Buruk, hücum gücünü katladı. 

İkili oynamaktan keyif alan 
Osimhen vurdu, Lis kurtardı. Icardi 
vurdu, yine Lis kurtardı. Sara 
öyle bir vurdu ki, o bile çaresiz 
kaldı. Sonra durmadı Galatasaray. 
Osimhen vuruşunda Lis’in çeldiği 
topu Icardi ağlara gönderip, ‘Aşkım 
olayım’ parçasını dinletti. 

Galatasaray kazanırken, skoru 
kurtarışlarıyla Lis belirledi.

Tarihi farkı
Lis önledi

ANALİZTAYFUN ÖZSOY

2 TAKIMDA
1’ER DEĞİŞİKLİK
Galatasaray ile Göztepe 
arasındaki zorlu mücade-
lede her iki takım teknik 
direktörü son maçlarına 
göre 1’er oyuncu değişik-
liği yaparak maça başla-
dı. Ev sahibinde izinli olan 
Lucas Torreira’nın yerine 
Gabriel Sara, konuk ta-
kımda Novatus Miroshi’nin 
yerine Anthony Dennis 
11’de maça başladı.

SANCHEZ
HAFTAYA 

YOK
Galatasaray savunmasının 

önemli ismi Davinson 
Sanchez, Göztepe 

maçında gördüğü sarı 
kartla cezalı durumuna 

düştü. Kart sınırında 
maça başlayan Kolom-
biyalı futbolcu haftaya 

Trabzonspor maçında 
forma giyemeyecek.

G

Fatih Tekke

G.SARAY
GÖZTEPE
engelini de aştı

Galatasaray ve Göztepeli fut-
bolcular, maçın seremonisine 

İsrail’in soykırımına maruz 
kalan Filistinli çocuklarla çıktı. 

Bu sırada ‘Filistin’de devam 
eden insan haklarına aykırı 
zulmün sona ermesini umut 

ediyoruz’ anonsu yapıldı.

Galatasaray taraftarı, Bodo/Glimt ile 
oynanan Şampiyonlar Ligi maçında 
bir grup taraftarın tepki gösterdiği 

Barış Alper Yılmaz’a moral verdi. 
UltrAslan’ın yer aldığı kuzey tribü-

nünde Barış Alper için, ‘Mücadeleye 
yılmadan devam’ pankartı asıldı.

FİLİSTİNLİ
ÇOCUKLAR
SEREMONİDE

BARIŞ YILMAZ’LA
BARIŞ SAĞLANDI

Galatasaraylı futbolcular, ısınma sırasında önünde 
Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün resminin 

olduğu ve “9 Ekim Cumhuriyet Bayramı’mız kutlu ol-
sun” yazılı tişörtler giydi. Tribünlerde de Atatürk’ün, 
“Türkiye Cumhuriyet’i mesut, muvaffak ve muzaffer 

olacaktır” sözüyle birlikte, “Milyonlarca şehidin  
adıdır Cumhuriyet. 29 Ekim 1923” ve “Bayrakları 
bayrak yapan üstündeki kandır, toprak uğrunda 

ölen varsa vatandır” yazılı pankartlar açtı.

GALATASARAY’DAN
29 EKİM KUTLAMASI

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
OKAN BURUK STANIMIR STOILOV

GALATASARAY

STAT: RAMS PARK

GÖZTEPE
OĞUZHAN ÇAKIR MEHMET KISAL, CANDAŞ ELBİL

UĞURCAN ÇAKIR
ROLAND SALLAI
DAVINSON SANCHEZ 
(KAAN AYHAN-62)
ABDÜLKERİM BARDAKCI
ISMAİL JAKOBS
(EREN ELMALI-62)
MARIO LEMINA
(ARDA ÜNYAY-82)
GABRIEL SARA                            63
LEROY SANE
YUNUS AKGÜN
BARIŞ ALPER
(MAURO ICARDI-46)             66
VICTOR OSIMHEN                     19
(AHMED KUTUCU-86)

MATEUSZ LIS
FURKAN BAYIR
(TAHA ALTIKARDEŞ-46)
HELITON 
MALCOM BOKELE  42
ARDA KURTULAN
RHALDNEY
(NOVATUS MIROSHI-46)
ANTHONY DENNIS
(İSMAİL KÖYBAŞI-63)
AMIN CHERNI
EFKAN BEKİROĞLU              6
(JUNIOR OLAITAN-61)
JANDERSON
(SALEM BOUAJILA-86)
JUAN SANTOS
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T.C. HATAY 7. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİ

Sayı : E.72929005-2018/686-Ceza 
Dava Dosyası

İLAN
Mahkememizin 12/05/2023 tarih, 
2018/686 esas ve 2020/396 karar sayılı 
ek kararı ile sanık M. Fevzi ve Hican 
oğlu, 20/06/1972 ANTAKYA doğumlu 
Osman Çağatay YERTUT hakkında 
Mahkememizi 10/08/2022 tarih 
2018/686 Esas 2020/396Karar sayılı 
ek kararı ile infazının durdurulmasına 
karar verilen hükümlü Osman 
Çağatay Yertuthakkındaki 2018/686 
Esas 2020/396 karar sayılı ilamının 
İNFAZININ AYNEN DEVAMINA 
karar verildiği, verilen kararın sanığın 
adreslerinde bulunamaması ve yeni 
adresinin tespit edilememesi nedeni 
ile kendisine tebliğ edilemediği 
anlaşılmakla,
İş bu hüküm özünün tebliğ tarihinden 
itibaren 7 gün içindemahkememize 
verilecek dilekçeveya en yakın Asliye 
Ceza Mahkemesine bir dilekçe ile veya 
zabıt katibine sözlü beyanda bulunmak 
suretiyle tutanak altına alınarak, hakime 
onaylatılmak suretiyle HATAY Nöbetçi 
Ağır Ceza Mahkemesine itirazyolu 
açıkolmak üzeredosya üzerinden karar 
verildiği ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2320976

T.C. EDİRNE 1. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİNDEN

İ L A N
DOSYA NO : 2023/1105 Esas
KARAR NO : 2024/769
Eşyayı, gümrük işlemlerine tâbi 
tutmaksızın ülkeye sokmak suçundan 
Mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 29/03/2024 tarihli ilamı 
ile 3/1-1.cümle maddesi gereğince 5 
YIL HÜKMÜN AÇIKL. GERİ BIRAK. 
NED. DNT.SER. (CMK 231/8) cezası 
ile cezalandırılan Beytullah ve Hatice 
oğlu, 21/03/1979 doğumlu, İran 
Ülkesi vatandaşı Saeıd HOSSEIN 
NEZHADIAN AZAR tüm aramalara 
rağmen bulunamamış, Gerekçeli karar 
tebliğ edilememiştir.
1-7201 sayılı Tebligat Kanununun 28 ve 
müteakip maddeleri gereğince hüküm 
özetininİLANEN TEBLİĞİNE,
2-Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 7 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına, tebliğ tarihinden itibaren 
7 gün içinde mahkememize verilecek 
(veya gönderilecek) dilekçe veya 
zabıt katibine yapılacak sözlü beyanın 
tutanağa geçirilmesi suretiyle, İTİRAZ 
yoluna gidilebileceği aksi halde kararın 
kesinleştirileceği İLAN OLUNUR. 
23.10.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2320316

T.C. ACIPAYAM
SULH HUKUK 
MAHKEMESİ

Sayı :2025/1012 Esas İLANDavacı 
tarafından Denizli ili, Acıpayam ilçesi, 
Yeşilyuva Mahallesi, 1015 Ada 1 Parsel 
sayılı taşınmaz ile davalılar aleyhine 
açılan ortaklığın giderilmesi davasında 
verilen ara karar gereğince; Dahili davalı 
Denizli ili, Acıpayam ilçesi,Yeşilyuva 
mahallesi, 65 Cilt, 785 Aile sıra no, 12 
sırada nüfusa kayıtlı, Ali ve Havva oğlu, 
05/03/1952 doğumlu, KADİR ÇOBAN’ın 
tüm aramalara rağmen dava dilekçesi ve 
dahili dava dilekçesinin kendisine tebliğ 
edilemediğinden basın yolu ile tebliğine 
karar verilmiştir. Karar gereğince 
yukarıda ismi yazılı dahili davalıya 
duruşmanın bırakıldığı 25/12/2025 günü 
saat 10:03’e Acıpayam Sulh Hukuk 
mahkemesi duruşma salonunda hazır 
bulunmanız, belli edilen gün ve saatte 
mahkemede hazır bulunmadığınız veya 
bir vekil tarafından temsil ettirilmediğiniz 
takdirde ön inceleme, tahkikat ve 
yargılamaya yokluğunuzda devam 
edileceği ve hüküm verileceği davetiye 
yerine kaim olmak üzere ihtar ve ilanen 
tebliğ olunur. 16.10.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2319819

T.C. ANKARA 18. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİ

ESASNO : 2024/350
Davacı, UMUT BAĞCI tarafından Davalılar, YUSUF DUMAN, 
EMRAH KARAKOYUN aleyhine açılan Tasarrufun İptali 
davasında; Mahkememizce talimat yoluyla alınan bilirkişi 
raporunda; Dava konusu Mersin İli, Akdeniz İlçesi, Nusratiye 
Mahallesi, 731 Ada, 234 parsel 128,11 m² yüzölçümlü 
“ARSA” vasfındaki taşınmazın tam hisse ile davalı YUSUF 
DUMAN adına tapuya kayıtlı iken 16.06.2023 tarih ve 
19951 yevmiye numaralı satış işlemi ile tam hisse olarak 
EMRAH KARAKOYUN adına devir ettiği, taşınmazın devir 
tarihindeki değerinin 960.000,00 TL olacağı bildirilmiştir.
Bu ilanın gazetede yayınlandığı tarihten itibaren bir hafta 
sonra bilirkişi raporunun davalıya tebliğ edilmiş, HMK 281. 
md gereğince tebliğ tarihinden itibaren iki hafta içinde itiraz 
etmediği taktirde bilirkişi raporuna itiraz etme hakkından 
vazgeçmiş sayılacağı, duruşmanın 23/12/2025 günü 
saat:10.15’e bırakıldığı, belirtilen gün ve saatte bizzat 
hazır bulunması veya kendisini bir vekille temsil ettirmesi, 
HMK 147 md gereği belirtilen gün ve saatte geçerli bir özrü 
olmadan duruşmaya gelmediği takdirde duruşmaya gelen 
karşı tarafın talebi üzerine yargılamaya yokluğunda devam 
edileceği ve yapılan işlemelere itiraz edemeyeceği, tahkikatın 
sona erdiği duruşmada sözlü yargılamaya geçileceği, sözlü 
yargılama için duruşmanın ertelenmesi halinde taraflara 
ayrıca davetiye gönderilmeyeceği ve HMK.nun 150.madde 
hükmü saklı kalmak kaydıyla yokluklarında hüküm verileceği 
davalı YUSUF DUMAN’a davetiye yerine kaim olmak üzere 
İLANEN TEBLİĞ OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2319487

Süper Lig’in 10. hafta 
karşılaşmasında sahasında 

konuk ettiği Kayserispor ile 2-2 
berabere kalan Karagümrük’te 
ayrılık yaşandı. İstanbul ekibi 48 
yaşındaki teknik adam Marcel Licka 
ile yollarını ayırdı. Genç teknik 
adam bu sezon Kırmızı-Siyahlı 
ekipte 10 karşılaşmada 1 galibiyet 1 
beraberlik ve 8 yenilgi aldı.

KARAGÜMRÜK’te
Licka ile yollar ayrıldı

Avrupa Ligi’ndeki başarısını lige 
taşımayı hedefleyen sarı lacivert-
liler, bugün 20.00’de Gaziantep 
deplasmanında sahaya çıkacak.

Gaziantep FK

SAMSUN’DA
KARADENİZ
DERBİSİ

GAZİANTEP FK
FENERBAHÇE

20.20
BEINSPORT

igde istikrar arayan Beşiktaş, Kasım-
paşa deplasmanında hedeflediği üç 

puanı alamadı. 5’inci dakikada Cerny’nin 
kaleye paralel vuruşuna arka direkte ayak 

koyan Cengiz, topu ağlara gönderdi. 27’nci dakikada 
Cerny’nin vuruşunda top yan direkten döndü. 32’nci 
dakikada kendi kazandırdığı penaltıyı kullanan 
Abraham, Gianniotis’e takıldı. 33’üncü dakikada 
Frimpong’un soldan ortaladı Winck kafayla skoru 
eşitledi. 57’nci dakikada Cengiz savunma arkasına 
aşırttı, Rıdvan’ın vuruşunda top direkten döndü.

L  

Siyah beyazlılar, Cengiz Ünder ile 
öne geçtiği, Tammy Abraham ile 
penaltı kaçırdığı maçta Claudio 
Winck’in golüne engel olamayınca 
Kasımpaşa’dan bir puan alabildi.

GÖKHAN 
SAZDAĞI 
DÖNDÜ

Beşiktaş’ta son iki maçta formasından uzak 
kalan sağ bek Gökhan Sazdağı, Kasımpaşa 
karşılaşmasında formasına kavuştu. Ligde 
oynanan Gençlerbirliği mücadelesinde sarı 
kart cezasından dolayı, Konyaspor erte-
leme maçında ise statüden dolayı forma 
giyemeyen 31 yaşındaki oyuncuya, teknik 
direktör Sergen Yalçın ilk 11’de şans verdi.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
ŞOTA ARVELADZE SERGEN YALÇIN

ERSİN DESTANOĞLU
GÖKHAN SAZDAĞI
TIAGO DJALO
EMİRHAN TOPÇU 
RIDVAN YILMAZ
WILFRIED NDIDI
ORKUN KÖKÇÜ
CENGİZ ÜNDER                   5
(MILOT RASHICA-75)
VACLAV CERNY
(MUSTAFA HEKİMOĞLU-84)
EL BILAL TOURE
TAMMY ABRAHAM
(JOTA SILVA-75)

ANDREAS GIANNIOTIS
NICHOLAS OPOKU
ATTILA SZALAI
JHON ESPINOZA  
CLAUDIO WINCK                       33
(ADAM AROUS-90+4)
CAFU
(CEM ÜSTÜNDAĞ-66)
ANDRI BALDURSSON
GODFRIED FRIMPONG
MAMADOU FALL
(EMRE TAŞDEMİR-90+4)
KUBİLAY KANATSIZKUŞ
(PAPE GUEYE-66)
FOUSSENI DIABATE
(ALİ YAVUZ KOL-84)

KASIMPAŞA

STAT: RECEP TAYYİP ERDOĞAN

BEŞİKTAŞ
ADNAN DENİZ ESAT SANCAKTAR, BİLAL GÖLEN

K ader haftalarında kaos fut-
bolunu tercih etmişti Sergen 
Yalçın. Ve 4 günde umutlar 
gibi 2 puan daha buhar oldu. 

İki takım adına da 90 dakikada 
birçok kırılma anı yaşandı. Maça göre 
plan moduna geçen Sergen Yalçın, 
topla zekası yüksek ilk 11’le ve ofansif 
oyuna dayalı anlayışla sahadaydı. Yük-
selen değer Cengiz’in arka direk golüy-
le maça da adeta 1-0 önde başladı. 

Ancak işler Beşiktaş adına başladığı 
gibi gitmedi. İlk yarım saat dolarken, 
Abraham kendi kazandırdığı penaltıyı 
çok kötü bir vuruşla kaleciye nişanladı. 
Skor 2-0 olacakken, bir anlık psikolojik 
kırılma sonrası, daha dakikası dolma-
dan Kasımpaşa beraberliği sağladı. 

Konya’da örülen duvar sağdan gelen 
ilk ortada çöktü. 5 dakika sonra bu kez, 
Rıdvan’ın itmesinde hakem penaltı 
verdi. Bu tarz itmelerin ölçüsü hakem 
tasarrufundadır ama Cafu’nun, düşme 
anını havuz atlayışıyla süslemesi, 
VAR’dan kaçmadı. Böylece Beşiktaş 
adına kırılma büyümedi.

Topa sahip olsa da kıymetini bi-
lemeyen siyah-beyazlılar, 2. yarının 
neredeyse tamamını arka direk ortala-
rıyla geçirdi. Net anlarda, net vuruşlar 
gelmedi. Adeta Beşiktaş’ın Konya’ya 
yaptığını, Kasımpaşa’ya yaptı ve 
kaotik oyun planlı plansızlığa dönüştü. 
Rafa’nın yokluğunda, Cerny’nin çabası 
yetmedi. Kasımpaşa’nın kontralardaki 
beceriksizliği de şanstı.

Özetle; Beşiktaş’ta durum aynı, yani 
eski hamam eski tas. Artık sezon için 
son umut, Fenerbahçe derbisi.

Eski hamam
eski tas!

ANALİZHAKAN YAŞAR

FenerbahFenerbahçe,çe,

deplasmanındadeplasmanında

Süper Lig’de oynadığı son maçta Fatih Karagümrük’ü yendikten 
sonra, hafta içinde Avrupa Ligi’nde rakibi Stuttgart’ı geçen Fe-

nerbahçe, ligin en formda ekiplerinden Gaziantep FK’ya konuk olacak. 
Geride kalan 9 haftada 5 galibiyet, 4 beraberlikle 19 puan toplayan sarı 
lacivertliler, maç kadrosuna alınmayan Mert Hakan, Bartuğ Elmaz ile 
kadro dışı İrfan Can Kahveci ve Cenk Tosun’dan yoksun mücadele ede-
cek. Ligde oynadığı son 7 maçta 5 galibiyet, 2 beraberlik alan kırmızı 
siyahlıların, kazanarak sıralamada rakibini geçmek istediği karşılaşma 
Gaziantep Stadı’nda saat 20.00’de oynanacak. Maçı Atilla Karaoğlan, 
Ceyhun Sesigüzel, Serkan Çimen hakem üçlüsü yönetecek.

Samsunspor, ligde çıkışa geçmek için bugün Çaykur 
Rizespor’u ağırlıyor. Ligde geride kalan 9 maçta 4 galibi-

yet, 4 beraberlik, 1 yenilgi alan kırmızı beyazlılar, 2 galibiyet,  
3 beraberlik, 4 yenilgi alan mavi yeşillileri yenerek ‘Karadeniz’ 
derbisini kazanmayı hedefliyor. Karşılaşma Yeni 19 Mayıs 
Stadı’nda saat 20.00’de başlayacak. Zor maçı Cihan Aydın, 
Murat Temel, Abdullah Uğur Sarı hakem üçlüsü yönetecek.

RAFA RAFA 
SILVASILVA  
SAKATSAKAT
Siyah-beyazlı takımda 
sakatlığı bulunan Rafa 
Silva forma giyemedi. 
Kulüpten yapılan açıkla-
maya göre,  Konyaspor 
ile oynanan müsaba-
kanın ardından her iki 
alt baldır adalesinde 
sertlik ve ağrı hisseden 
Portekizli futbolcuda, 
gecikmiş başlangıçlı kas 
ödemi tespit edildi.

BEŞİKTAŞ’IN
morali bozuldu

DERBİ 
ÖNCESİ

UMUT 
VERMEDİ




